PROTOKÓŁ Nr 2/06
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury 

z dnia 20 grudnia 2006 roku
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji

4. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy na 2007 rok w zakresie rolnictwa i infrastruktury

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) przyjęcie programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok,
b) zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok.

c) sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszyw. 

6. Wolne głosy i wnioski

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji
Ad. 1) 
Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Przewodniczący Komisji o godz. 1006. Powitał Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu komisji uczestniczyli wszyscy członkowie. 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Ad. 2)

Przewodniczący Komisji – przedstawił porządek posiedzenia Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3)

Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został odczytany przez Przewodniczącego Rady i został przyjęty jednogłośnie bez uwag. 

Ad. 4)

Pan Wójt – przedstawił poprawki do projektu budżetu Gminy Sieroszewice na 2007 rok. Zaproponował, aby wprowadzić inwestycje niezakończone w 2006 roku: 

- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Sławin na kwotę 50 tys. zł (kontynuacja)

- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Westrza na kwotę 40 tys. zł (kontynuacja)

oraz wprowadzić nowe zadanie: 
- modernizacja budynku Ośrodku Zdrowia w Sieroszewicach na kwotę 60.300 zł. 
Wystąpił z propozycją, aby Komisja Rolnictwa zajęła się opracowaniem planu budowy i modernizacji dróg gminnych i chodników. Wyjaśnił, że środki zapisane w budżecie na modernizację Ośrodka Zdrowia na pewno nie wystarczą, Urząd będzie ubiegał się o środki z zewnątrz. Sytuacja jest trudna, bo ośrodek nie spełnia wymagań, a największy problem jest z wysokością pomieszczeń, modernizacja musi być zakończona w 2008 roku. 
Pan Wójt – omówił projekt budżetu na 2007 rok, dochody planowane są w wysokości 19.103.113,00 zł i w tym dotacja na zadania zlecone w kwocie 4.355.589,00 zł, natomiast wydatki z budżetu gminy w wysokości 20.574.303,00 zł i w tym wydatki na zadania zlecone 4.355.589,00 zł. Źródłem pokrycia deficytu gminy są pożyczki i kredyty. Wyjaśnił, że w spłacie kredytów na 2007 rok są uwzględnione kredyty, które zostały zaciągnięte na „Odnowę Wsi”. Omówił wydatki działów: 
-  010 rolnictwo i łowiectwo – zaplanowano na ten cel 3.079.900,00 zł, 

- 600 transport i łączność – 512.800,00 zł, wyjaśnił, że w dziale tym należy zwiększyć wydatki o kwotę 90 tys. zł na budowę dwóch dróg, w Sławinie i Westrzy. Na inwestycje drogowe zaplanowano kwotę 270 tys. zł: 

· modernizacja drogi gminnej w miejscowości Parczew (droga do osady Madera - kwota 60 tys. zł,
· modernizacja drogi gminnej w miejscowości Rososzyca, ul. Łąkowa – kwota 60 tys. zł,
· modernizacja drogi gminnej w miejscowości Strzyże, ul. Małolepsza – kwota 100 tys. zł,
· modernizacja drogi gminnej w miejscowości Zamość – kontynuacja – kwota 60 tys. zł,
są to wydatki inwestycyjne w zakresie modernizacji dróg gminnych realizowane przy dofinansowaniu przez Urząd Marszałkowski ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

- 700 gospodarka mieszkaniowa – 24.800,00 zł, wyjaśnił, że środki zostały zaplanowane na wycenę i szacunki nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w m. Latowice na kwotę 20 tys. zł, natomiast na ubezpieczenie budynków komunalnych i wpłatę na fundusz remontowy dla wspólnoty mieszkaniowej w Wielowsi przeznacza się kwotę 4.800 zł,

- 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 556.740,00 zł, w dziale tym zaplanowano wydatki w kwocie 380 tys. zł na oświetlenie ulic, placów i dróg. Zaproponował, aby Komisja opracowała plan modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy.

Pan Kowalski Kazimierz – zabrał głos w sprawie wniesionego protestu przeciwko zamiarom wybudowania drugiej studni przy ul. Kasztanowej w Sieroszewicach. Uzasadnił, że rolnicy nie zgadzają się na budowę nowej studni, ponieważ istniejąca studnia wyrządza duże szkody w osiąganych przez nich plonach poprzez osuszanie gruntów. Budowa drugiej studni spowoduje jeszcze większe straty w plonach, co doprowadzi do załamania produkcji w gospodarstwach rolnych. Poinformował, że powoła na swój koszt biegłego rzeczoznawcę, do oszacowania strat. Sprawa dotycząca budowy studni zapasowej ciągnie się od 2004 roku, miały być zrobione odwierty i do tej pory nie zostało nic zrobione.
Pan Wójt – wyjaśnił, że koncepcja dotycząca budowy studni przy stacji uzdatniania wody w Sieroszewicach nie zmieniła się. Jeżeli Gmina ma płacić odszkodowania, to biegły musi stwierdzić, czy istniejąca studnia ma wpływ na osuszanie gruntów rolników. W przypadku zmiany lokalizacji studni gmina musiałaby ponieść wielkie wydatki, oraz podjęłaby duże ryzyko, bo nie wiadomo, czy woda nadawałaby się do uzdatnienia. Poinformował, że pobór wody będzie taki sam, będzie to studnia zapasowa i woda czerpana z niej będzie tylko wówczas, kiedy zabraknie wody w studni istniejącej . Sprostował, że nie budował starej studni, bo była wybudowana wcześniej. 
Pan Kowalski Kazimierz – zakwestionował wypowiedź Pana Wójta, że pobór wody będzie taki sam, twierdząc, że jest większy z uwagi na to, że co roku są oddawane do użytku nowe domy na ul. Bilczewskiej w Sieroszewicach oraz na osiedlach działkowych. Stwierdził, że studnia zapasowa ma być wybudowana dlatego, że w okresie letnim, brakuje wody.

Pan Wójt – wyjaśnił, że wody wystarcza, tylko problem dotyczy urządzeń, ponieważ przy wysokim poborze urządzenia nie mogą nadążyć przepompować wody. Odnośnie negatywnego wpływu studni na plony, to musi stwierdzić biegły rzeczoznawca. 
Pan Kowalski Kazimierz – wystąpił z propozycją, aby budowę studni przenieść w kierunku Strzyżewa na wiejskie łąki. Zwrócił się do pana Wójta, że nic nie zrobił w tej sprawie.

Pan Wójt – stwierdził, że nie może jednoosobowo podjąć decyzji, że likwiduje studnie w Sieroszewicach i przenosi ją w inne miejsce. Sprawa odszkodowań jest otwarta i  nie rezygnuję z drugiej sprawy dotyczącej wymiany gruntu.

Pan Kowalski Kazimierz – „ja mam dzisiaj płacić biegłego rzeczoznawcę w imię czego. Pan Wesołek miał zrobić odwierty i do tej pory nic nie zostało zrobione.”
Pan Wójt – wyraził swoje zdanie, że robienie odwiertów nie ma sensu skoro później nie będzie brane to pod uwagę. 

Pan Kowalski Kazimierz – zobowiązał się, że poniesie koszty biegłego i wykorzysta wszystkie możliwe środki, aby doprowadzić do końca tą sprawę.

Pan Siwak Paweł – zwrócił uwagę, że skoro protesty dotyczą nie tylko Pana Kowalskiego, ale trzech właścicieli, to należałoby się liczyć z tym faktem oraz mieć podstawy do rozstrzygnięcia tej sprawy. Wystąpił z propozycją, aby biegłego rzeczoznawcę powołać z urzędu  i koszty pokryć z budżetu gminy. 
Pan Wójt – wyjaśnił, że nie chodzi o środki, bo gmina może powołać, ale czy w takiej sytuacji nie będzie to postrzegane, że opinia została sporządzona na korzyść gminy. 

Pan Siwak Paweł – zaproponował, aby powołać niezależnego biegłego, aby uniknąć podejrzeń. 

Pan Kasprzak Jerzy – zwrócił się z pytaniem, czy nie należałoby połączyć hydroforni w Sieroszewicach z Rososzycą. Poruszył drugą sprawę dotyczącą opracowania planu budowy dróg. Zaproponował, aby wypracować zasady podziału środków w budżecie z zależności od ilości mieszkańców danej wsi oraz dochodów do budżetu gminy. Rady sołeckie powinny wypracować, która droga jest najważniejsza w danej miejscowości. 

Pan Wójt - zwrócił się z pytaniem, czy ta propozycja dotyczy innych inwestycji, czy tylko budowy dróg?

Pan Kasprzak Jerzy – odpowiedział, że jeżeli chodzi o większe inwestycje, np. szkoły czy hale sportowe, to nie dotyczy. Zaproponował, aby komisja merytoryczna wypracowała plany budowy dróg w ciągu całego roku, bo na jednym posiedzeniu Komisji nie jest tego w stanie zrobić. 
Pan Wojtczak Arkadiusz – zwrócił uwagę, że adres protestu jest niewłaściwy, ponieważ pozwolenie wodno – prawne wydaje Wydział Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego. Stwierdził, że protest powinien być skierowany do odpowiedniej instytucji.

Pan Kowalski Kazimierz – wyjaśnił, że protest został skierowany do Przewodniczącego Rady Gminy z uwagi na to, że inwestorem jest gmina. W takim razie protest zostanie skierowany również do Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wlkp.

Pan Rojek Ireneusz – wyraził opinię, że sprawa ta powinna być rozstrzygnięta przez biegłego rzeczoznawcę. Stwierdził, że rozumie obydwie strony, ponieważ w jego rejonie zamieszkania są protesty i szkody rolników związane z budową zbiornika retencyjnego „Wielowieś Klasztorna”. Zadał pytanie: „ czy jest planowana  wymiana rur azbestowych w wodociągu w Biernacicach, z uwagi na to, że wodociąg ma ponad 30 lat.”
Pan Kowalski Kazimierz – poinformował, że stara studnia w Sieroszewicach została wybudowana nielegalnie. Rolnicy nie wyrazili zgody na budowę, to powiedziano wówczas, że studnia jest wybudowana na potrzeby SKR-u i dopóki była użytkowana tylko przez SKR, to nie było żadnego problemu.
Pan Jędroszka Henryk – stwierdził, że na terenie Strzyżewa w łąkach jest dobra woda i nie trzeba jej uzdatniać. Należy powołać biegłego rzeczoznawcę, niech rozstrzygnie, czy jest woda i w jakim stopniu skutkuje na plony. Są prądy wodne, które uzupełniają wodę, wszystko jest do sprawdzenia na odpowiednich mapkach, które mają w posiadaniu Starostwo Powiatowe, czy WODKAN w Ostrowie Wlkp. Są odpowiednie instytucje, które przeprowadzają badania geologiczne. 
Pan Kowalski Kazimierz - Wyjaśnił, że jest to samo koryto rzeki, wystarczy przejść przez las i tam wody jest w brud, tylko należy ją wziąć i nie trzeba wyrządzać szkody rolnikom. 

Pan Rojek Ireneusz – poparł propozycję Pana Kasprzaka dotyczącą połączenia hydroforni, że byłoby to dobre rozwiązanie.

Pan Kowalski Kazimierz – stwierdził, że połączenie hydroforni nie jest dobrym rozwiązaniem, bo jeżeli zabraknie wody w jednej hydroforni, to nie będzie też wody w drugiej.

Pan Wojtczak Arkadiusz – zwrócił uwagę, aby w przyszłości odłączyć Sadowie od hydroforni w Sieroszewicach. Wystąpił z propozycją, aby prowadzić rozmowy w tym kierunku z Gminą Ostrów Wlkp.

Pan Siwak Paweł – zapytał, jaki jest odcinek połączenia Strzyżewa z Westrzą?

Pan Wójt – ok. 3 km. 

Pan Wojtczak Arkadiusz – zwrócił uwagę, że hydrofornia w Psarach jest w złym stanie, oraz, że były zastrzeżenia do jakości wody.
Pan Wójt – wyjaśnił, że wszystkie hydrofornie na terenie gminy są stare, mają powyżej 20 lat. Odnośnie jakości wody w Psarach, to nie ma decyzji Sanepidu.

Pan Kasprzak Jerzy – zwrócił się z pytaniem na jaki okres czasu mają określoną żywotność studnie?

Pan Wójt – odpowiedział, że ok. 30 lat. Żywotność studni nie zależy od złóż wody, tylko od eksploatacji urządzeń.

Pan Kasprzak Jerzy – zapytał, czy kwota 3 tys. zaplanowana na melioracje wodne, wystarczy na ten cel? Wyjaśnił, że ma na myśli remonty przepustów rowów przydrożnych.
Pan Wójt- udzielił odpowiedzi, że prace te powinny wykonać spółki wodne. 

Pan Kowalski Kazimierz - Poinformował, że dotyczy wszystkich gruntów, które są opodatkowane w ramach tej spółki, a rowy przydrożne nie należą.

Pan Paweł Siwak - „Na inwestycje drogowe planujemy wydać 270 tys.zł, na budowę czterech dróg, które są zapisane w wykazie inwestycji oraz dodatkowo dwie drogi, które zgłosił P. Wójt w Sławinie i Westrzy - kwota 90 tys. zł.” Zwrócił się z pytaniem, ile gmina otrzymała dofinansowania na ten cel z Urzędu Marszałkowskiego, a ile wydatkowała z budżetu?
Pan Wójt - Wyjaśnił, że otrzymano do tej pory 200 tys. zł, a z budżetu gminy zostało wydane więcej. Nie wiadomo, w jakiej wysokości otrzyma dofinansowanie Gmina w 2007 roku.

Pan Siwak Paweł - Zapytał, czy zostały sporządzone wnioski o dofinansowanie i czy będą opracowane na dwie drogi zgłoszone do budżetu ( Sławin, Westrza).

Pani Skarbnik - Wyjaśniła, że wnioski zostały opracowane na cztery drogi, na które Rada Gminy podjęła uchwałę. 

Pan Wójt - Wyjaśnił, że na drogi w Sławinie i Westrzy nie będą opracowywane wnioski, z uwagi na to, że Urząd Marszałkowski nie da dofinansowania na budowę wszystkich dróg. 
Pan Siwak Paweł – Rozważał, kto powinien opracować plan budowy dróg, czy nie powinny zgłosić swoich propozycji Rady Sołeckie z poszczególnych wsi. 

Pan Wójt – Poinformował, że zaplanowane zadania z lat ubiegłych zostały w większości wykonane. 

Pan Przewodniczący Komisji - Stwierdził, że na początku kadencji Komisja Rolnictwa… dokonała przeglądu dróg, z przeglądu został sporządzony raport  odnośnie  potrzeb w tym zakresie..

Pan Siwak Paweł - Zwrócił uwagę, że na osiedlu w Sieroszewicach, niektóre rodziny mieszkają ponad 20 lat i nie mają wybudowane kawałka utwardzonej drogi. Wystąpił z propozycją, aby wybudować drogę na ul. Nowej w Sieroszewicach.
Pan Rojek Ireneusz - Wnioskował, aby Raduchów połączyć twardą drogą. 

Pan Wójt – Wyjaśnił, że nie można budować twardych dróg w Raduchowie, skoro teren ten jest przeznaczony pod budowę zbiornika.
Pan Przewodniczący Komisji - zaproponował, aby sprawę dotyczącą budowy dróg odłożyć na inne posiedzenie Komisji.
Pan Kowalski Kazimierz - Poruszył sprawę oczyszczenia przepustu przy drodze powiatowej w Sieroszewicach  na ul.Ostrowskiej naprzeciwko P. Bartosia. Poinformował, że Powiat zrobił właz i nie można go otworzyć, a przepust jest już zatkany.
Pan Wójt - Wyjaśnił, że sprawa ta zostanie zgłoszona do Zarządu Powiatowego Dróg w Ostrowie Wlkp.

Pan Wojtczak Arkadiusz - Poruszył sprawę związaną z brakiem połączenia wsi Psary publicznymi środkami transportu z gminą. Dzieci nie mają dojazdu na zajęcia pozalekcyjne do GOK-u, ponadto sportowcy nie mogą dojechać do Sieroszewic na treningi i mecze.

Pan Wójt - Potwierdził, że jest problem połączenia oraz dojazdu do pracy w soboty i niedziele. Wyjaśnił, że prowadzi rozmowy odnośnie połączenia Ołoboku z Kaliszem, ponieważ został wycofany autobus, który jeździł z Ołoboku przez Godziesze do Kalisza. 
Prowadzone były rozmowy z prywatnymi przewoźnikami, ale P. Raszewski zrezygnował z przewozów, a PKS jeździ z dopłatą. Poinformował członków Komisji, że rozważał sprawę związaną z uruchomieniem komunikacji  na terenie gminy busem, ale musiałby to robić prywatny przewoźnik. Ważną sprawą byłoby, aby załatwić połączenie przewozów ze Skalmierzycami.
Pan Kowalski Kazimierz - Podał przykład, że zakupienie koparki dla GZK okazało się korzystne i być może uruchomienie przewozu busem też opłaciłoby się w przyszłości. 

Pan Siwak Paweł - Zwrócił się z pytaniem, jak będzie załatwiona sprawa użytkowania hali sportowej w Sieroszewicach? Od kiedy będzie uruchomiona hala i jak będzie wyglądać sprawa odpłatności?
Pan Wójt - Wyjaśnił, że sprawą wynajmu hali zajmować się będzie P. Dyrektor Zespołu Szkół w Sieroszewicach. Natomiast odnośnie odpłatności, to wszystkie kluby sportowe otrzymują dofinansowanie z gminy i będą musiały zapłacić za korzystanie z hali. 

Pan Wojtczak Arkadiusz - Zadał pytanie: ile będzie kosztować zaplecze kuchenne w Sieroszewicach?
Pan Wójt – wyjaśnił, że jest problem z piecem, gdyż panie z KGW chciały piec węglowy, ale inspektor z sanepidu nie wyraził zgody. Powiedział, że jeżeli kwota zaplanowana w budżecie nie wystarczy na dokończenie tej inwestycji, to dołożymy z wolnych środków. Poinformował, że zaostrzyły się przepisy dotyczące żywienia i w związku z tym w niektórych przedszkolach będą zamykane kuchnie, w przedszkolu w Westrzy nie będzie można korzystać z kuchni, natomiast w Psarach dopuścił sanepid tylko warunkowo. 
Pan Kowalski Kazimierz – wnioskował, aby środki zaplanowane w kwocie 70 tys. zł na zadanie inwestycyjne pod nazwą: budowa studni przy stacji uzdatniania wody w Sieroszewicach wstrzymać do momentu sporządzenia opinii przez biegłego rzeczoznawcę. 
Pan Kasprzak Jerzy – zapytał, czy nie można wybudować studni w innym miejscu?
Pan Wójt – stwierdził, że jest taka zasada, że studnię zapasową lokalizuje się przy studni głównej. W przypadku przeniesienia budowy studni trzeba byłoby wybudować dwie studnie. 

Pan Kasprzak Jerzy – wnioskował, aby studnie wybudować w Psarach i połączyć z Sieroszewicami. 

Pan Siwak Paweł – zaproponował, aby te środki przekazać na połączenie Strzyżewa z Sieroszewicami.

Pan Wójt – wyjaśnił, że jeżeli połączony  zostałby wodociąg ze strony Strzyżewa i Psar to w jakiś sposób zabezpieczałoby to pobór wody i nie jest możliwe, aby Strzyżew zaopatrzył w wodę całą gminę. W Sieroszewicach pobór wody wynosi 67 m3 w ciągu jednej godziny, a zużycie w ekstremalnych warunkach wynosi 1000 m3 na dobę. 
Pan Kowalski Kazimierz – stwierdził, że rolnicy, którzy podpisali protest nie wyrażają zgody na budowę studni w tym miejscu, a jeżeli będzie studnia, to chcą grunty zamienne.

Pan Wójt – „wszystko można wyliczyć, trzeba rozważyć, które rozwiązanie byłoby lepsze. Jeżeli gmina raz wypłaci odszkodowania rolnikom, to będzie płacić co roku, obojętnie gdzie byłaby usytuowana studnia.”

Pan Kowalski Kazimierz – zaproponował, aby kwotę 70 tys. zł zaplanowaną w projekcie budżetu na budowę studni przy stacji uzdatniania wody w Sieroszewicach przeznaczyć na inny cel.

Pan Wojtczak Arkadiusz – zwrócił uwagę, że wieś Sieroszewice przyjmuje wszystkie inwestycje, oprócz inwestycji uciążliwych. Stwierdził, że prawie w każdej wsi są jakieś uciążliwości, np. w Psarach jest wysypisko śmieci, w Rososzycy jest oczyszczalnia ścieków. 

Pan Rojek Ireneusz – wnioskował, aby kwotę 70 tys. zł przeznaczyć na wymianę rur azbestowych wodociągu w Biernacicach.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie pierwszy wniosek zgłoszony przez Pana Kowalskiego, aby środki zaplanowane w kwocie 70 tys. zł na zadanie inwestycyjne pod nazwą: budowa studni przy stacji uzdatniania wody w Sieroszewicach wstrzymać do momentu sporządzenia opinii przez biegłego rzeczoznawcę. Wniosek w powyższej sprawie Komisja przyjęła jednogłośnie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt budżetu Gminy Sieroszewice na 2007 rok w zakresie rolnictwa i infrastruktury z poprawkami wniesionymi przez Pana Wójta.
Ad. 5)

a) przyjęcie programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok,

Pan Wójt – omówił projekt uchwały Rady w powyższej sprawie.

Pan Siwak Paweł – zaproponował, aby rozszerzyć katalog działań w sferze działalności kulturalnej.
Pan Wójt – wyjaśnił, że katalog można byłoby rozszerzyć, ale musieliby być partnerzy do współpracy i do realizacji zadania.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok.

b) zatwierdzenie zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok
Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że w projekcie uchwały zaproponowano, aby wydzielić kwotę 40.000 zł na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Do realizacji tego zadania musi być opracowany plan i musi go uchwalić Rada Gminy. 

Pan Siwak Paweł – wystąpił z propozycją, aby zaplanować środki na dofinansowanie w przypadku zmiany ogrzewania na gazowe lub olejowe. Zwrócił uwagę, że wiele ludzi pali szmatami.

Pan Wójt – wyjaśnił, że w regulaminie może być zapisane, ale dofinansowania na ten cel nie będzie z funduszy gminy. Jeżeli chodzi o zmianę ogrzewania, to nie wiadomo, czy byłoby zainteresowanie ze strony mieszkańców z uwagi na to, że ludzi nie stać na tak duże wydatki.
Pan Siwak Paweł – zapytał, skąd powstała kwota 60.000 zł na Gminny Fundusz Ochrony Środowiska?

Pan Wójt – udzielił odpowiedzi, że są to wpływy z Urzędu Marszałkowskiego.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok.

c) sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszyw. 

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. Wyjaśnił, że planowane przeznaczenie terenu pod powierzchniową eksploatację kruszywa jest zgodne z ustaleniami przyjętymi w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sieroszewice”. Koszty związane z opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego będą sfinansowane przez przedsiębiorców i dotyczy to terenów położonych w Bibiankach i Ołoboku. 

Pan Wojtysiak Tadeusz – zadał pytanie, czy przedsiębiorcy, którzy prowadzą odkrywki złóż kruszywa mają plany?

Pan Wójt – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o Pana Łęckiego, to plany straciły ważność i właściciel nie posiada koncesji. Poprzedni właściciel miał koncesję, ale tylko na część działek a teraz została dołączona nowa  działka (las). 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów powierzchniowej eksploatacji kruszywa.”
Ad. 6)

Pan Siwak Paweł – zapytał, czy wiadomo coś na temat usunięcia topoli w kierunku Rososzycy?

Pan Wójt – odpowiedział, że dyrektor jest na zwolnieniu lekarskim i nie można ustalić, jak daleko będą usuwane topole. 

Ad. 7)

O godzinie 1300 Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji.

Protokół sporządziła
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