Protokół

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia
odbytego w dniu  20 września 2005 roku
Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3. Przyjęcie protokołu  z  ostatniego wspólnego posiedzenia Komisji.

4. Ocena gospodarki podatkowej i finansowej (po II kwartale) w zakresie:

a) ściągalności podatków,

b) zastosowania ulg i zwolnień,

c) spływ subwencji i środków pomocowych.

5. Zaopiniowanie sprawozdania Referatu Inwestycji, Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju w zakresie zamówień publicznych za II i III kwartał 2005 r.

6. Analiza kosztów poniesionych przez Gminę na utrzymanie szkół w roku szkolnym 2004/2005.

7. Informacja odnośnie nieodpłatnego przekazania lokali mieszkalnych w Psarach na rzecz Urzędu Gminy Sieroszewice.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Ad 1.)

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Kasprzak. Powitał Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 12 członków. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokółu.

Ad 2.)

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3.)

P. S. Terech – Zakwestionował  punkt 5b z ostatniego wspólnego posiedzenia trzech komisji. Poprosił o dokładne wyjaśnienie tego podpunktu.

P. Wójt – Wyjaśnił, iż nazwy komisji powinny być krótkie. „Jeżeli w nazwie Komisji nie ma słowa Bezpieczeństwa, to nie oznacza, iż Komisja się sprawami bezpieczeństwa nie zajmuje. Nazwa sama w sobie nie musi zawierać wszystkich słów, związanych z wykonywaniem zakresu obowiązków.”
P. S. Terech – „Rozumiem, tylko po prostu z protokołu nie wynika, iż była przeprowadzona dyskusja merytoryczna.  Ja wnioskowałem  również  o ujęcie tego zagadnienia w planie pracy Komisji .W takim razie myślę, że sprawa powinna być omówiona ponownie na sesji.”

P. Wójt – „Co stoi na przeszkodzie, aby Komisja Rolnictwa nie zajmowała się sprawami bezpieczeństwa?”

P. Kasprzak – „Prosiłbym, aby  zakończyć dyskusję na  ten temat , gdyż  protokół dotyczy o wspólnego posiedzenia trzech Komisji, a nie  konkretnie Komisji Rolnictwa. Myślę, że w przyszłej kadencji słowo „zaopatrzenie”  w nazwie Komisja Budżetu , Finansów  nie powinno istnieć.”
P. S. Terech – „Cieszę się, że Pan do tego wraca, bo z tą sprawą należy zrobić porządek.”

P. J. Kasprzak – Poddał pod głosowanie protokół z ostatniego posiedzenia trzech komisji, który został przyjęty przy 11 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Ad 4.)

P. J. Kasprzak – „Otwieram dyskusję nad punktem  dot. Oceny gospodarki podatkowej i finansowej( po II kwartale).  Wszyscy członkowie Komisji otrzymali na piśmie następujące  materiały : 

- informację w zakresie ściągalności podatków . Informacja stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
- informację  na temat ulg i zwolnień w podatku rolnym , od nieruchomości  oraz leśnym wg stanu na dzień 30 czerwca 2005 roku. Informacja stanowi  załącznik Nr 3 do protokołu,
- informację  dotyczącą spływu subwencji i środków pomocowych .Informacja ta stanowi załącznik nr 4 do protokołu.                                                                                                                                                   Czy są jakieś pytania? Nie widzę pytań, więc może od razu poddamy punkt pod głosowanie?”

P. T. Wojtysiak – „Myślę, iż podatki są przed nami ukrywane. To tylko pewne liczby, które nam nic nie mówią.”

P. Wójt – „Istnieje tu bowiem sprawa ochrony danych osobowych, stosujemy się do ustawy-  Ordynacji Podatkowej. Nie będziemy na tablicy ogłoszeń wywieszać nazwisk dłużników, gdyż jest to niezgodne z prawem. Z kolei decyzje o umorzeniu są jawne i wiszą na tablicy ogłoszeń.”

P. J. Kasprzak – „ Skąd Pan Wójt może być pewny, czy pracownicy nie przekazują informacji odnośnie ściągalności podatków? Radni powinni wiedzieć ,kto zalega w płaceniu podatków.”
P. Wójt – „Jako podatnicy, każdy z nas może mieć w pewnym czasie trudną sytuację i zapewne nikt z nas nie chciałby widnieć z powodu niewypłacalności na tablicy ogłoszeń. Myślę, że i tak wiadomo, kto podatków nie płaci. Nie wiem, jakie są tego przyczyny. Nam pozostaje jedynie zwrócić się do sądu o ustanowienie hipoteki przymusowej w wypadku niepłacenia podatków. Na następnym spotkaniu przedstawię opinię Radcy Prawnego odnośnie dostępności radnych do danych dłużników.”
P. A. Wojtczak – „Druga kwestia to oszustwa podatkowe. Gmina Przygodzice poczyniła już kroki w tym kierunku i sprawdzają stan faktyczny powierzchni użytkowej gruntów. Po tych kontrolach okazało się, iż podatki zwiększą się o 30%.”

P. Wójt – „Nieścisłości odnośnie powierzchni gruntów, podanej w dokumentach mogą być wszędzie.”                                                                                                                                    Z uwagi na  brak dyskusji  nad informacjami  Przewodniczący Komisji poddał  pod głosowanie punkt dot. oceny gospodarki podatkowej i finansowej . Za przyjęciem informacji głosowało 11 członków Komisji , 1  osoba była” przeciw”.

P. L. Warga – „Poza tematem mam pytanie: czy nie można by przyjmować wniosków w sprawie przekwalifikowania gruntów w Urzędzie Gminy, w Gminnym Centrum Informacji ?”

 Wójt- „Należy napisać wniosek w tej sprawie do Starostwa. 

P. L. Warga – „Czy można  zadzwonić do Gminy Brzeziny, aby zapytać w jaki sposób ta sprawa została rozwiązana u nich?”

P. J. Kasprzak – „Jeżeli dostanie Pan upoważnienie Rady, to może Pan się w tej sprawie zorientować. Uważam jednak, że tego problemu dzisiaj nie rozwiążemy.”

P. L. Warga – „Do kogo mogę się z tą sprawą zwrócić tu w Urzędzie?”

P. Wójt – „Sprawami rolnictwa zajmuje się Pan J. Kucharski.”

Ad 5.)

P. Sas – Odczytał sprawozdanie z działalności referatu inwestycji gospodarki przestrzennej… Stanowi on załącznik Nr5  do protokołu.
P. B. Biała – „Chciałabym zapytać jakie to są odcinki dróg?”

P. Sas – „W Wielowsi i Psarach szerokość wynosi 4 m, a w Sieroszewicach i Ołoboku 3,5 m. Natomiast długość drogi w Sieroszewicach wynosi 570 m, w Psarach 500m, a w Ołoboku 
650 m. Jednakże koszt inwestycji jest w Ołoboku droższy ze względu na odwodnienie.”

P. B. Biała – „Czy ograniczenie do 4 m szerokości jest nadal aktualne jeśli chodzi o dofinansowania?”

P. Wójt- „Uważam, iż szerokość 3,5 m nie stanowi większego problemu.”
P. S. Terech – „Rozumiem, że koszty całkowite są ujęte w planie finansowym. Zakładaliśmy w budżecie Gminy 40.000 zł na budowę chodnika w Latowicach.”

P. Sas – „Kwota ta jest wyższa i wynosi 80.000 zł”

P. S. Terech – „Dlatego pytam jaka jest wartość kosztorysowa tej inwestycji?”

P. Sas – „Kosztorys mieści się w tej kwocie. Środki wystarczą na chodnik o długości 300 m, od kaplicy, po stronie kościoła.” 
P. S. Terech- „ Zakładaliśmy wyższe środki na drogi w Psarach i Wielowsi.”

P. Skarbnik- „Nie będzie różnicy w tych kwotach, gdyż wynika to z umowy podpisanej z Urzędem Marszałkowskim, która opiewa kwotę 185.000 zł.”

P. Wójt – „Zaoszczędzone pieniądze mamy zamiar przeznaczyć na chodnik w Latowicach.”

P. S. Terech – „Środki finansowe pojawiały się już kilkakrotnie, lecz próba rozwiązania problemu z dojazdem dzieci do Zespołu Szkół w Wielowsi nie powiodła się. Myślę, iż warto dotrzymywać deklaracji, jakie się składa. Wysadzanie dzieci przy  Zespole Szkół w Wielowsi w ten sposób jak dotychczas wiąże się z wieloma zagrożeniami i na całe szczęście do żadnego nieszczęście jeszcze nie doszło. Dlaczego ze środków zaoszczędzonych z modernizacji drogi w Wielowsi, nie zostały one przeznaczone na rozwiązanie tego problemu?”

P. Wójt – „Niestety nie wspomniał Pan, iż droga w Strzyżewie nie została zmodernizowana. Sprawę dowozu dzieci należałoby rozpocząć od wykupu gruntów, dopóki to zadanie nie będzie wprowadzone do budżetu , to nic nie zostanie zrobione.”
P. S. Terech – „Czy ma Pan zamiar wnieść to w planach budżetu na przyszły rok?”
P. Wójt  - „Nie mogę na to pytanie odpowiedzieć w tej chwili. Wcześniej muszę skonsultować to na posiedzeniu Komisji Rolnictwa.”

P. A. Wojtczak – „Skoro pojawiła się nowa koncepcja dojazdu dzieci do szkoły, to należy z tą sprawą poczekać.”

P. Wójt – „Wracając do koncepcji budowy hali sportowej w Wielowsi, jeśli chcemy skorzystać ze środków unijnych, to należy jeszcze poczekać. Od strony formalnej jesteśmy do tego przygotowani.”

P. S. Terech – „Tak niebezpiecznego dowozu dzieci do szkoły, jak w Wielowsi nie ma na terenie całej Gminy.”

P. Wojtysiak – „Prosiłbym, aby wszystkim radnym zrobić kawałek drogi, by wszyscy pozostawili swój wkład, a nie tylko wybrani.”

P. Lis – „Chciałabym powiedzieć, iż jestem zadowolona z każdej inwestycji w Gminie.”

Opuściła salę o godz. 11:15 ze względu na uroczystość otwarcia drogi w Parczewie.

P. S. Terech – „Myślę, iż nieprawdą jest, że każdy radny pragnie załatwić dla siebie jak najwięcej, gdyż bezpieczeństwo dzieci jest dobrem ogółu i nie jest to żadne paserstwo.”

P. Wójt- „ chciałbym poznać opinie mieszkańców Wielowsi, czy ta droga jest dla nich w tym momencie najważniejsza. Z tego co wiem, najpilniejszą drogą do zrobienia jest ul. Polna:”

P. J. Kasprzak – „Z dyskusji wynika, iż Pan Terech martwi się o wszystkie dzieci dojeżdżające, a nie tylko dzieci z Wielowsi.”

P. L. Warga – „ Chciałbym zapytać, co będzie z odśnieżaniem drogi w Zamościu? Nie chciałbym, aby powtórzyła się sytuacja z roku ubiegłego.”

P. Sas – „Ogłoszony został przetarg w tej sprawie.”

P. Wójt – „Myślę, aby podzielić gminę na części i do każdej z nich ogłosić przetarg osobno.”

P. L. Warga – „ W ubiegłym roku praca została źle wykonana. Dlatego myślę, aby Pan Kopras w tym roku naszych dróg nie odśnieżał.”

P. Wójt – „Musimy się mimo wszystko liczyć z tym, kto wygra przetarg. Pretensje w kwestii odśnieżania pojawiają się w każdej gminie.”

P. B. Biała  - „Mieszkańcy Strzyżewa z pracy Pana Koprasa są zadowoleni, lecz myślę, iż faktycznie najlepszym wykonawcą byłby taki, który mieszka na miejscu, gdyż widziałby na bieżąco stan dróg i kiedy odśnieżanie jest niezbędne.”
P. Wójt- „Rozważymy to jeszcze w najbliższych dniach.”

Komisja zaopiniowała pozytywnie , jednogłośnie sprawozdanie  z działalności Referatu Inwestycji , Gospodarki Przestrzennej…
Ad 6) Wszyscy członkowie Komisji otrzymali   na piśmie analizę poniesionych kosztów przez Gminę na utrzymanie szkół w roku szkolnym 2004/2005 . Analiza stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 
Pan P.Siwak- zwrócił się z pytaniem:„Jakie koszty zostały poniesione na remonty w szkołach i przedszkolach w miesiącach lipcu i sierpniu br.”.

Pan Wójt- wyjaśnił, że miał być przeprowadzony remont szkoły w Parczewie, ale w związku z negatywna opinia Konserwatora Zabytków prace nie zostały rozpoczęte. Stwierdził, iż najpierw musi być wykonana izolacja pozioma. Gmina zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na wykonanie elewacji zewnętrznej. 
Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem: „Czy nauczyciele zatrudnieni w szkołach maja równy dostęp do dokształcania?”.

Pan Wójt- powiedział, iż środki są planowane w budżecie na ten cel, jednak o przeznaczeniu ich decydują dyrektorzy. Nauczyciele kształcący się, zwracają się indywidualnie do dyrektorów z prośba o dofinansowanie. 

Pan S.Terech- zwrócił uwagę, że finansowanie studiów dla dyrektorów ze środków publicznych byłoby złym przypadkiem. Zwrócił się z pytaniem o środki finansowe na wynagrodzenie dla pracowników oświaty. Stwierdził, iż analiza finansowa powinna dotyczyć roku budżetowego, a nie roku szkolnego. Przedstawiona analiza poniesionych kosztów przez Gminę  na utrzymanie szkół miałaby znaczenie, gdyby dotyczyła całego roku 2004, 
w porównaniu do roku 2003., a nie roku szkolnego.
Ad 7)

Pan Wójt- poinformował, że Agencja Nieruchomości Skarbu Państwa zwróciła się z wnioskiem , aby Gmina nieodpłatnie przejęła lokale mieszkalne w Psarach. „Uważam, że w takiej sytuacji nie odniesiemy żadnej korzyści i pojawia się pytanie, czy chcemy ponosić te wydatki, ponieważ lokale nie są w najlepszym stanie technicznym. Gdyby to były wolne lokale to byłbym za tym, aby je przejąć, natomiast w sytuacji, w której są zajęte przez lokatorów to nie ma żadnego interesu. Projektu uchwały jeszcze nie przygotowaliśmy, gdyż chciałbym najpierw poznać opinie wstępna ze strony rady”.
Pan Terech- „Jeżeli będzie uchwała rady o przejęciu tego mienia, to nie zazdroszczę Wójtowi, ale tam mieszkają ludzie, mieszkańcy naszej gminy. W związku z tym należałoby podejść do tej sprawy z sercem, zobaczyć substancje, w jakim jest stanie technicznym. Nie możemy decydować o tym, nie ruszając się z miejsca, należałoby tam pojechać, zobaczyć, przeanalizować i dopiero podjąć konkretna decyzje”.

Pan K.Kowalski- „My podatnicy zawsze dokładaliśmy do PGR-ów, więc nie próbujmy tej sytuacji powtarzać, aby znów pracować na ludzi, którzy nic nie robią, na remonty ich mieszkań. Niech agencja martwi się o tych ludzi, ponieważ państwo doprowadziło do takiej sytuacji”. Sugerował następujące rozwiązanie, aby uwłaszczyć tych ludzi na ich mieszkania oraz mieszkania te powinny być przekazane mieszkańcom nieodpłatnie. 
Pan S.Terech- zwrócił uwagę, że uwłaszczenie to jedno z rozwiązań tego problemu.

Pan Wójt- wyjaśnił, że w przypadku uwłaszczenia musiałaby być wola tych lokatorów.

Pan S.Terech- zwrócił uwagę, że do uwłaszczenia musi być ustawa sejmowa.

Ad 8)

Pan L.Warga- poinformował, że uzyskał informacje w Urzędzie Gminy Brzeziny, że zbierają wnioski od rolników, ale nie wiedza jeszcze jak ostatecznie załatwią tę sprawę. 

Pan Wójt- poinformował, że pomoc w zakresie przekwalifikowania gruntów oferowały izby rolnicze. 

Pan P.Siwak- zadał pytania: 1. „Czy zmieniło się coś w sprawie kanalizacji 
w Sieroszewicach?”; 2. „Jak ustosunkowali się mieszkańcy poszczególnych wsi odnośnie gazyfikacji?”; 3. „Jak przedstawia się sprawa dotycząca budowy hali sportowej 
w Sieroszewicach?”.

Pan Wójt- „Przygotowujemy wniosek do Funduszu Europejskiego w sprawie dofinansowania budowy kanalizacji i od jego rozpatrzenia zależą nasze dalsze działania. Wniosek zostanie złożony do końca listopada, więc dopiero po wstępnej ocenie będę mógł cos więcej o tym powiedzieć. Odnośnie gazyfikacji to odbyły się zebrania wiejskie w Sieroszewicach, Rososzycy, Parczewie, Latowicach i Bibiankach. W niektórych tych zebraniach uczestniczyłem osobiście. Mieszkańcy byli zainteresowani gazyfikacją. Wnioski przyjmuje spółka, jednak nie poinformowano nas, kiedy inwestycja zostanie rozpoczęta i ilu jest chętnych. My musimy zastanowić się, wypowiedzieć jako gmina odnośnie przyłączenia do gazu budynków użyteczności publicznej. Koszt podłączenia wynosi 1300 zł. Nie posiadam informacji, gdzie będzie przebiegał gazociąg, dlatego wystosuje pismo do spółki w tej sprawie. Odnośnie sali gimnastycznej to czynimy starania, aby te prace przyśpieszyć, jesteśmy często na budowie i liczymy się z małym opóźnieniem wykonania tej inwestycji. W najbliższym czasie ma być robiona podłoga, kanalizacja, podwieszane sufity i elewacja zewnętrzna. Wszystko zależy od wykonawcy i w przypadku przedłużenia terminu budowy wykonawca naraża się na zapłacenia kary. 

Pan J.Kasprzak- stwierdził, iż wykonawca nie przyjął zaproszenia na posiedzenie Komisji Budżetu i finansów i wyciągnął z tego taki wniosek, ze Rada jest dla niego chyba mało ważna.

Pan T.Wojtysiak- „Nadal nurtuje mnie kwestia ściągalności podatków”.

Pan Wójt- „Należy poczekać na opinię radcy prawnego w tej sprawie”.

Pan L.Warga- zwrócil uwagę, że w budżecie gminy na rok 2005 zostały zaplanowane środki na wymianę rur azbestowych i do tej pory nic nie zostało wykonane.

Pan wójt- udzielił odpowiedzi, że geodeta przygotowuje mapy i nie można wchodzić na teren, jeżeli nie będzie pozwolenia na budowę. Mamy zaplanowane 50.000 tyś. zł. w budżecie na wymianę rur i 30.000 tyś zł. z Funduszu Ochrony Środowiska. W tym roku na pewno nie dokonamy wymiany i można te środki przeznaczyć na inny cel, jeżeli byłaby taka wola Rady Gminy to można byłoby przeznaczyć te środki na budowę dróg. 
PanS.Terech- poruszył kwestie oświetlenia ulicznego, co jest planowane do zrobienia w tym roku?

Pan Wójt- w najbliższych dniach będzie rozwijana sieć oświetlenia ulicznego. W różnych częściach gminy będą instalowane punkty świetlne ze środków spółki oraz ze środków gminy. Wpłyną środki na ten cel w granicach 180.000 tyś. zł. i został ogłoszony przetarg. Jest kilka miejsc na terenie gminy, gdzie będzie dokonana wymiana punktów świetlnych i uzupełnienie. 
W przypadku budowy nowej linii, to nie będzie można robić z tych środków. Modernizacja oświetlenia jest bardzo kosztowna i dlatego należałoby się zastanowić nad harmonogramem prac. 

Pan S.Terech- zapytał: „ Czy jest ustalony w tej sprawie jakiś harmonogram?”

Pan Wójt- wyjaśnił, iż na najbliższym posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Rozwoju gospodarczego i Infrastruktury zostanie przedstawiony harmonogram.

Pani B.Biała- zapytała, „Czy zostały przedstawione już ustalenia w zakresie przebiegu linii 400 kV na terenie naszej gminy?”.
Pan Wójt- odpowiedział, że nie zostało przedstawione, gdyż będzie zmiana przebiegu linii w Zamościu. Wykonawca idzie w kierunku Grabowa i będzie przebiegać linia po drugiej stronie drogi. Taki przebieg linii będzie w pływał na lepszy wygląd krajoznawczy terenu. O ustaleniach ostatecznego przebiegu linii Rada Gminy oraz mieszkańcy zostaną poinformowani.
Pan S.Terech- zapytał,: „Czy w związku z tym zostanie skrócona długość tej linii?”
Pan Wójt- odpowiedział, iż będzie skrócona o kilkaset metrów.

Pan Terech- „Pytam o to, dlatego ze od długości linii zależy wartość tej inwestycji, a od tej wartości podatki. Mówiłem już kiedyś na sesji, ze powinno zależeć nam, aby przyciągać inwestorów, gdyż od tego ściągane są podatki do budżetu. 
Pan T.Wojtysiak-  stwierdził, iż ściągalność podatków w gminie jest znikoma.
Pan Wójt- przedstawił opinie Radcy prawnego na temat dostępu Radnych do informacji ściągalności podatków, z której wynika, że postępowanie jest jawne wyłącznie dla stron, a więc Radni nie maja do tego wglądu. Sprawa ściągalności podatków jest objęta tajemnica skarbową i opinia w tej sprawie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pan J.Kasprzak- zwrócił się z zapytaniem odnośnie wniosków suszowych, jak zostały załatwione. 

Pan Wójt- poinformował, ze zostały przyznane rolnikom kredyty preferencyjne z oprocentowaniem od 1 do 3%.

Ad 9) 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący komisji o godz. 12.30 dokonał zamknięcia posiedzenia komisji.


Protokołowała:




Przewodniczący  







Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia


Joanna Glapiak









Jerzy Kasprzak
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