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P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

odbytego w dniu 25 października 2004

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie :

a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2004 rok.

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne p.n.”Budowa budynku szkoły podstawowej , 3 zbiorników gazu płynnego propanowego z przyłączem w Strzyżewie.”

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1)  

Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Kasprzak - dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał Panią Skarbnik, Pana Wójta, oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokółu.

Ad. 2)
Pan Przewodniczący Komisji – Wniósł do porządku posiedzenia punkty dotyczące: szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze-jako podpunkt „c”, oraz jako podpunkt „d” w sprawie szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania, oraz ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze.
Porządek posiedzenia został przyjęty wraz z podpunktami wniesionymi przez Pana Przewodniczącego przy 6 głosach „za”, 3 „wstrzymujących się” i 2 „przeciw”.

Ad. 3)

Protokół  z posiedzenia Komisji z dnia 29.09.2004 został przyjęty jednogłośnie, bez uwag i zastrzeżeń.
Ad. 4)


a)    Pan Wójt – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2004 rok. „Zaciągnięcie kredytu inwestycyjnego  na budowę szkoły w Strzyżewie, są dwa powody, chcielibyśmy przykryć szkołę dachem – to po pierwsze, a poza tym w związku z tym, że zaciągnęliśmy kredyt w Europejskim Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej, okazało się, że z chwilą podpisania umowy nie możemy zaliczyć wcześniej realizowanych faktur, w związku z tym musimy to rozliczyć już po zawarciu umowy, dlatego uważam że musimy zaciągnąć taką pożyczkę. Postaramy się ją spłacić w krótkim terminie, myślę tutaj o przyszłym roku. Ponadto czekamy na zwrot na realizację dofinansowania z SAPARDU. Podstawą zmian w budżecie jest między innymi pismo Wojewody  Wielkopolskiego w  sprawie zwiększenia dotacji celowej  na 2004 rok z przeznaczeniem na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 roku z tytułu finansowania oświetlenia, zmniejszamy wydatki inwestycyjne na budowę kanalizacji  sanitarnej w Sieroszewicach o 50.000,00, były to środki, które planowaliśmy na sfinansowanie tej dokumentacji, ale wówczas nie wiedzieliśmy, że zostanie umorzona pożyczka na budowę oczyszczalni. W związku z tym 20.000,00 zł przenosi się na rozbudowę sieci wodociągowej w Strzyżewie. 5.000,00 zł przeznacza się na sporządzenie dokumentacji na remont Ośrodka Zdrowia w Sieroszewicach. Pieniądze, które mieliśmy zaplanowane na remont Ośrodka Zdrowia w Strzyżewie nie zostaną w tym roku wykorzystane w związku z tym planujemy  przenieść kwotę 54.860,00 na  budowę Szkoły Podstawowej w Strzyżewie.”
Pani Skarbnik – „Zwiększa się dochody  o kwotę 13.861,00. Zwiększa się plan dochodów w wpływach z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu o kwotę 16.000,00 zł z przeznaczeniem na przeciwdziałanie alkoholizmowi. Zmniejsza się o kwotę 2.312,00 dotację na dofinansowanie remontu szkoły podstawowej i świetlicy w Zamościu. Zwiększa się wydatki o kwotę 226.000,00 zł na inwestycje „Budowa budynku Szkoły Podstawowej , 3 zbiorników gazu płynnego propanowego z przyłączem w Strzyżewie.” 
Pan P. Siwak – „W związku z tym, że musimy wziąć kredyt na budowę szkoły w Strzyżewie, jaki to będzie koszt?”

Pan Wójt – „Koszt nie będzie większy niż 20 tyś. ale może być o wiele mniejszy, wszystko zależy od tego, kiedy spłacimy ten kredyt. Umowa będzie sformułowana tak, że dopuszcza się wcześniejszą spłatę, zależy to także od tego, jaki będzie budżet na przyszły rok. Odnośnie szkoły w Psarach to na 4 listopada planuję spotkanie w Psarach z rodzicami w obecności Dyrektora Delegatury Kuratorium w Kaliszu. Wiem, że głosy ,co do likwidacji tej szkoły są podzielone. Trzeba założyć, że liczba dzieci będzie się zmniejszać, więc subwencja będzie jeszcze niższa, a 300tyś mniej na oświatę, to jest dużo. Połączenie szkoły z przedszkolem kosztowałaby około 200 tyś zł. Stowarzyszenie jest także nie do przyjęcia. Zanim pójdę z takim projektem na forum Rady, to uzależniam to od decyzji Komisji, jeżeli będą one negatywne, to nie podejmę tej kwestii.”
Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Ja się nie zgadzam z tym, że jeżeli na Komisji coś przejdzie negatywnie jednym głosem, żeby nie dawać tego na sesję.”
Pan Przewodniczący Komisji – „Spotkanie ze społeczeństwem powoduje zupełnie inne spojrzenie na określoną sprawę.”

Pan T. Wojtysiak – „Zgadzam się z tym co powiedział Pan Kasprzak.”

Pani K. Kois – Jaźwiec – „W przypadku, gdy na Komisjach coś zostanie zaopiniowane negatywnie, po co ponownie poddawać to pod głosowanie na Sesji.”

Pan Wójt – „Jeżeli chodzi o stowarzyszenie, to nie wchodzi w grę. W naszej gminie nie zamknięto żadnej szkoły do tej pory. W wielu gminach zrobiono to, nie twierdzę, ze jest to dobre wyjście, ale zmusza nas do tego sytuacja. Nie będziemy utrzymywać szkoły dla 5-6 dzieci. My staramy się dbać o finanse Gminy.”

Pan K. Kowalski  - „Należy przyjąć, że większość mieszkańców będzie przeciwna likwidacji szkoły, bo kto chciałby dopuścić do likwidacji szkoły w swojej wsi. Poza tym sprawa już bardziej dojrzała.”

Pan Wójt – „Spotkamy się z rodzicami, Kuratorium podejmie ostateczną decyzję w tej sprawie.”

Pan Przewodniczący Komisji  - „Tak, jak powiedział Pan radny Paweł Siwak powinniśmy na ten temat dyskutować.”
Pani B. Biała – „Odnośnie Stowarzyszenia, to mogłoby być, gdyby była taka wola chociażby jednego nauczyciela.”

Pan P. Siwak – „Stowarzyszenie może działać przy 50-60 dzieciach, wtedy ma to sens i może się utrzymać.”

Pan T. Lemiesz – „Ludzie nie rozumieją tego, że obcina się subwencje kosztem innych szkół.”

Pan Wójt – „Poza tym budujemy w Rososzycy świetlicę, są tam warunki dobre, staniemy przed faktem, że będzie i w Rososzycy mało dzieci. Budujemy także szkoły, mamy nowe obiekty niewykorzystane. Należy spojrzeć na problem z dalszej perspektywy.”

Pan S. Terech  - „Chciałbym odnieść się do tego, co powiedział Pan radny K. Kowalski, tu nie chodzi o to, czy sprawa dojrzała bardziej, czy mniej, to są realia, które powinny kształtować poziom i jakość dyskusji na temat szkoły w Psarach, one się zmieniły od zeszłego roku. Myślę, że bardzo istotne jest to, co powiedział Pan Siwak, aby rozpoczęć dyskusję wcześniej, nie tak żeby była pewnego rodzaju zaskoczeniem. Wnioskowałbym o to, aby dostarczyć nam jak się mają urodzenia w Psarach i w Rososzycy, jak się to kształtuje w poszczególnych grupach wiekowych, czy tendencja jest spadkowa  i wówczas możemy rozpocząć dyskusję na temat szkoły. Ja pamiętam swoje stanowisko na temat szkoły w Psarach, ale nie można za wszelką cenę tkwić przy wcześniej zajętym stanowisku nie uwzględniając zmieniających się realiów. Te dane, o które wnioskuję pozwolą sprowadzić dyskusję do dyskusji merytorycznej.”
Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Z tego, co wiem, to liczba dzieci się nie zmienia.”

Pan Przewodniczący Komisji  - „Pan Wójt ukierunkował nas na tę sprawę, trzeba w związku z tym prześledzić dokumenty odnośnie ilości dzieci, i zastanowimy się nad tym problemem.”

Pani T. Lis – Zwróciła się z pytaniem do Pana Wójta odnośnie remontu szkoły w Parczewie?

Pan Wójt – „Remont został wstrzymany przez konserwatora zabytków, dlatego, że musielibyśmy wykonać tam poziomą izolację. Nie będzie to jednak proste.”

Pani T. Lis – „Wydaje mi się, że należałoby tylko zrobić studzienkę i odprowadzenie od fundamentów.”

Pan P. Siwak – Zadał pytanie odnośnie 5 tyś. przeznaczonych na dokumentację Ośrodka Zdrowia w Sieroszewicach: „Czy są to dokumenty dostosowujące do wymogów Unii Europejskiej, czy też do wymogów Sanepidu?”

Pan Wójt – „Zmieniły się wymogi odnośnie Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej, te standardy wymusiła Unia, dotyczyć to będzie: ubikacji dla niepełnosprawnych, gabinetu szczepień, wszystkiego, co jest zbyt małe i nie spełnia obecnie wymogów. Potrzebny jest projekt, aby Sanepid zakwalifikował te pomieszczenia, i abyśmy mogli wystąpić do Narodowego Funduszu Zdrowia o kontrakt. Jeśli chodzi o Wielowieś, to funkcjonuje tam Gabinet Lekarza Rodzinnego, aczkolwiek Ośrodek Zdrowia w Wielowsi jest dostosowany. Zostały tam wymienione na parterze okna, pozostały jeszcze do zrobienia drzwi. Można byłoby pomyśleć o elewacji zewnętrznej.”
Pan P. Siwak – „Jaka jest perspektywa działalności Ośrodka Zdrowia w Strzyżewie?”

Pan Wójt – „Nie mamy w planach żadnych remontów, dostosowań, natomiast jest zainteresowanie lekarzy, aby tam prowadzić działalność, ale już na własny rachunek.”

Pan P. Siwak -  „Ale możemy zostać z taką sytuacją, że będziemy mieć ten budynek, jako budynek komunalny i musimy wiedzieć co my z tym budynkiem zrobimy.”

Pan Wójt – „Będzie to, jak do tej pory Ośrodek Zdrowia. Jeżeli wieś nie będzie miała żadnych propozycji odnośnie zagospodarowania tego budynku, trzeba będzie się zastanowić, co tam zrobić. Czy przeznaczyć go do sprzedaży, czy też zrobić tam mieszkania komunalne?”

Pani B. Biała – „Poniekąd mamy plan. Nad Ośrodkiem Zdrowia się nie zastanawialiśmy, ponieważ jest to sprawa na przyszłość, najpierw musimy mieć coś w zamian żeby planować zmiany związane z tym budynkiem. Chodzi o to, abyśmy mieli jakiegoś lekarza.”
Pan Wójt – „Możemy przeznaczyć działkę do sprzedaży w drodze przetargu.”

Pan Przewodniczący Komisji – „Wówczas nie będzie wiadomo, czy zainteresowani lekarze wygrają przetarg na zakup tej działki, wszyscy będą mieli możliwość przystąpienia do przetargu. Widziałbym w tym sens, gdyby do przetargu przystąpili tylko lekarze.”

Pan Wójt – „Jeżeli ta działka przed przystąpieniem do przetargu będzie mieć takie przeznaczenie, to my udzielimy informacji na ten temat. Co prawda jest możliwość zmiany przeznaczenia. Jeżeli chodzi o teren w Sławinie, tam nie było ostatecznej decyzji w sprawie przeznaczenia."
Pan T. Wojtysiak – „Myśmy teren w Sławinie przeznaczali jako sortownie i przechowalnie ziemniaków, to powinno to być sprzedane z takim przeznaczeniem.”

Pan Wójt – „Był oferent zainteresowany kupnem, i bardzo mu się śpieszyło, bo miał konkretne plany inwestycyjne, i gdybyśmy czekali, aż zapadnie decyzja, co do przeznaczenia tego terenu, to musiałby znacznie dłużej czekać. Ostatecznej decyzji o przeznaczeniu tego terenu, w chwili przetargu nie było.”

Pan T. Wojtysiak – „Ten człowiek kupił grunty i prowadzi działalność, ale nie na naszym terenie i my na tym straciliśmy, bo rozwija się on bardzo mocno. W związku z tym skoro wiedzieliśmy, że on chce taką sortownię wybudować, to powinniśmy postawić ultimatum.”

Pan Wójt –  „Przetargi są po to, aby uzyskać wartość rynkową nieruchomości.”
Pan P. Siwak – „To samo może okazać się w przypadku Ośrodka Zdrowia w Strzyżewie.”

Pan Wójt – „Wcześniej nie zrobimy przetargu, dopóki nie zmienimy przeznaczenia tego budynku.”

Pan S. Terech – „Z tego wniosek, że tego typu przewidywania powinny być umieszczone w Strategii Rozwoju Gminy  i Planie Lokalnego Rozwoju. Jeżeli założymy w Strategii, że w Strzyżewie ma być Ośrodek Zdrowia , działka sprzedawana pod ten Ośrodek Zdrowia, na te cele, będzie mogła mieć ograniczone przeznaczenie, bo będzie wynikać ze  Strategii.” 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Nie można mówić, że tereny w Sławinie poszły w złe ręce, bo nie wiadomo jeszcze, co tam będzie. Może, bowiem okazać się, że będzie tam coś, co przyniesie większy pożytek, niż sortownia ziemniaków.”

Pan S. Terech – „W Strategii mogą zostać wskazane miejsca pracy. Przeznaczenie terenu pod tego typu działalność powinno dać obraz tego, ile możemy mieć nowych miejsc pracy. Nie możemy patrzeć na to, że Gmina zyskała w momencie sprzedaży, bo efekt końcowy będzie rozkładał się w czasie.”
Pan Przewodniczący Komisji – Podał jako przykład sprawę sprzedaży magazynów w Rososzycy. „Był oferent, który chciał kupić magazyny pod działalność rolniczą, ale ówcześni działacze nie dopuścili do sprzedaży tych obiektów i w tym momencie magazyny te niszczeją. Odnośnie kwestii działek za CPN w Rososzycy - ludzie prosili, aby przypomnieć się o kanalizacji. Z ich strony wnioski zostały już złożone, ponadto planują oni wprowadzać się w przyszłym roku.”
Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: „zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2004 rok.” Uchwała w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie.


b)    Pan Przewodniczący Komisji -  Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: „zaciągnięcia kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne p.n. Budowa budynku szkoły podstawowej , 3 zbiorników gazu płynnego propanowego z przyłączem w Strzyżewie.” Projekt uchwały w powyższej sprawie został przyjęty jednogłośnie.


c)    Pan Wójt – „Jeżeli ktoś przekracza kryterium  dochodowe określone w art. 8 ust.1 ustala się odpłatności, stopień zwrotu w zależności od dochodu. Rada Gminy jest upoważniona do określenia warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze. Jeżeli ktoś przekroczy 150% kryterium dochodowego, to wówczas musiałby nastąpić częściowy zwrot, w zależności od tego o ile procent jest to kryterium przekroczone.”

Pani K. Kois – Jaźwiec – „Do tej pory wszystkie rzeczówki, zasiłki stałe, czy okresowe były bezzwrotne, teraz jest tak, że uzależnione jest to od dochodu, i jest zapis w uchwale, że po dwóch miesiącach, jeżeli zwiększa się dochód musi nastąpić zwrot.”


d)     Pan Wójt  - „Zmieniła się ustawa Karta Nauczyciela, więc jesteśmy zobligowani do ponownego opracowania kryteriów i trybu przyznawania nagród, w tym projekcie wszystko jest zawarte. Natomiast Komisja Oświaty… zaproponowała zmiany dotyczące tego kto może zgłaszać wniosek o nagradzanie nauczycieli, bo jeżeli chodzi o Dyrektorów, to jest tu określone, że z inicjatywą może występować Wójt, natomiast jeżeli chodzi o nauczycieli, to zostało tu wymienione: Rada Pedagogiczna, Dyrektor, Związki Zawodowe, ale na Komisji Oświaty padła propozycja, aby była to także Komisja Oświaty, druga propozycja Komisji dotyczyła tego, że Wójt może z własnej inicjatywy przyznać nagrodę nauczycielom. Nie znalazłem w ustawie żadnych ograniczeń w tym względzie, aczkolwiek występują tutaj pewne względy praktyczne dotyczące tego, że ja nie znam osobiście pracy poszczególnych nauczycieli, w związku z tym trudno byłoby mi z własnej inicjatywy wynagradzać. Tak naprawdę byłaby to moja ingerencja w pracę szkoły.”
Pani K. Kois – Jaźwiec – „Miałam tutaj na uwadze Komisję Oświaty oraz radnych, którzy obserwują pracę nauczycieli i mają z nimi kontakt. Można byłoby rozszerzyć zakres wnioskodawców.”

Pan Przewodniczący Komisji – „Można byłoby zbierać opinię na temat pracy nauczycieli od mieszkańców poszczególnych wsi. Wszyscy wynagradzani nauczyciele byli dyplomowani. W Rososzycy nauczyciele przychodzili do mnie, jako do sołtysa i prosili o opinię przy awansie zawodowym.”
Pan S. Terech – „Komisja Oświaty wnioskowała, o to, aby być jednym z wnioskodawców w sprawie, w związku z tym interesuje mnie, czy wynagrodzenie nauczyciela ma być za pracę merytoryczną, czy też pozaszkolną działalność nauczyciela?”

Pani K. Kois- Jaźwiec – „Chodzi tu o działalność pozaszkolną, o pedagoga, który udziela się, organizuje dodatkowe zajęcia pozalekcyjne. Są tacy nauczyciele. Moja idea była taka, aby zwiększyć grono osób, które mogłyby wnioskować o nagrodzenie takiego pedagoga.”
Pan S. Terech – „Interesuje mnie to, co by Komisja Oświaty, jako wnioskodawca miała uwzględniać w swoim wniosku. Chodzi głównie o aktywność społeczną.”

Pani K. Kois – Jaźwiec – „Nie chodzi tylko o działalność społeczną, spotykałam się z sytuacjami, że ludzie do mnie przychodzili i mówili o plusach nauczycieli.”

Pan S. Terech – „Na terenie wsi mieszkają ludzie różnie aktywni, są to np. strażacy, więc jeżeli zaczniemy nauczyciela wynagradzać za aktywność społeczną, a więc nie merytoryczną, nauczycielską, tylko tą społeczną, czy nie stworzymy kategorii osób, które mogą być wynagradzane, natomiast o innych działaczach się nie mówi.”

Pan P. Siwak – „Cały czas mowa jest o czynnych nauczycielach.”

Pan S. Terech – „Czynny nauczyciel to jest wychowawca. Z racji wykonywania tego zawodu, nie jest się nauczycielem tylko w murach szkolnych, ale także poza nimi.”
Ad. 5)
Pani T. Lis – Zwróciła się z pytaniem do Pana Wójta odnośnie 20 tyś. zł, które zostaną zmienione, przeznaczone na chodnik w Parczewie?

Pan Wójt – „Po wstępnym oszacowaniu kosztów okazało się, że byłby to znacznie większy koszt, około 60 tyś zł. Musielibyśmy znaleźć dodatkowe 40 tyś. Okazało się, że należałoby utwardzić pobocza. Cena jest taka wysoka ze względu na to, że bruk jest półkolisty. Nie ma możliwości położenia dywanika asfaltowego bezpośrednio na bruku, więc należy to wyrównać kamieniem w niektórych miejscach nawet 10 centymetrów. Jest to dość długi odcinek około 1000 metrów.”
Pani T. Lis – „W takim razie można byłoby przeznaczyć te środki na drogę na Maderę, lub na szkołę.”

Pan Wójt – „Na szkołę owszem, może być, ale najpierw należałoby wykonać izolację poziomą, więc w tym roku tego nie wykonamy.”

Pani T. Lis – „Siatka koło szkoły jest b. zniszczona, ponadto jest bardzo potrzebna droga do szkoły.”

Pan Wójt – „Ja tego nie kwestionuję, jeżeli znajdziemy środki w wysokości 40 tyś zł.”

Pan S. Terech – „Ja ciągle przypominam sprawę dowozu dzieci do szkoły w Wielowsi. Jeżeli jest nowa koncepcja i ona rozwiąże problem bezpieczeństwa, to ja się nie upieram przy budowie drogi, natomiast chodzi mi o to, aby sprawa ta nie zeszła z pola widzenia. Wiadomo idzie zima, będą zupełnie inne warunki, niebezpieczeństwo jest tam bardzo duże w tej chwili, jeszcze wzrośnie w związku z ośnieżonymi nawierzchniami. Trzeba także dodać, że kierowcy dopuszczają się tam graniczących z głupotą manewrów. Mówię tutaj o kierowcach dowożących dzieci do szkoły. Na głównej drodze, na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej z powiatową, przy podwójnej linii ciągłej kierowca dokonuje manewrów zawracania. Jak kiedyś zdarzy się tragedia, to będziemy za nią wszyscy obciążeni.”
Pan Przewodniczący Komisji – Zwrócił się z pytaniem do Pana S. Terecha, którą z ulic widzi w pierwszej kolejności do zrobienia Spokojną, czy od Słonecznej do szkoły?
Pan S. Terech – „Nie należy Panie Przewodniczący stawiać sprawy w ten sposób. Nie można tych dróg traktować w ten sposób, albo jedną, albo drugą. Poza tym Pan Wójt widzi zupełnie inne rozwiązanie o innych kosztach, ale diametralnie zmieniający sposób wysadzania dzieci dowożonych do szkoły. Wysadzanie dzieci będzie w miejscu bezpiecznym.”
Pan Wójt – „Przy wyborze tego rozwiązania zyskalibyśmy także to, że utwardzimy wjazd do szkoły. Tam tak należałoby coś zrobić, jest tam błoto, należałoby w związku z tym zmienić tam podłoże.”

Pan Przewodniczący Komisji – „Sprawa tej drogi przewijała się przez wiele Komisji.”

Pan Wójt – „Przy budowie hali sportowej w Wielowsi, projektant uwzględnił rozwiązanie dotyczące pętli na dziedzińcu szkoły.”
Pani T. Lemiesz – Zwróciła się z pytaniem do Pana Wójta: „Czy byłaby możliwość ustawienia tablicy koło cmentarza w Ołoboku.? Ludzie cały czas wywożą śmieci i nie można nikogo złapać.”

Pan Wójt – „Tablicę możemy postawić, ale nie ma gwarancji, że to powstrzyma ludzi.”
Pan Przewodniczący Komisji – „Widzę, co się dzieje z firmami budującymi drogi, lub kanalizację, oni ziemię sprzedają, czy nie można byłoby zastrzec, żeby ziemie tą skierować, tam gdzie jest  potrzebna.”

Pan Wójt  - „Jest także problem z tym, gdzie tą ziemię składować, prawdą jest, że w Ołoboku, przy budowie chodnika była taka możliwość, że ziemię można było zabierać.”

Pan P. Siwak – Poinformował, że na stadionie w Sieroszewicach, cały czas jest wyrównywane, a pomimo to ciągle jeszcze jest taka potrzeba.
Pan L. Warga – Zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta: „Jak wygląda sprawa pieniędzy przeznaczonych z samochodu policyjnego na komputer?”

Pan Wójt – „Komenda Powiatowa miała ochotę na całą kwotę, na wyposażenie, w części ich wspomożemy, ale resztę przeznaczymy na nasz Komisariat.”

O godzinie 11:45 posiedzenie Komisji opuścił Pan radny S. Terech.
Pani T. Lis – Zwróciła się z pytaniem odnośnie dofinansowania dróg?
Pan Wójt – „Zwracamy się do Marszałka z prośbą o dofinansowanie tych dróg, od wysokości przyznanych środków zależeć będzie ile dróg zrobimy. Nie jesteśmy w stanie zrobić wszystkich dróg.”
Pan Przewodniczący Komisji – „Ja głosowałem przeciwko tym drogom, głównie ze względu na to, że przez 8 lat w Rososzycy nie było robionej żadnej drogi ze względu na kanalizację, a obecnie są plany budowy dróg w miejscowościach, gdzie ma być robiona kanalizacja. W związku z tym mam pytanie, dlaczego nastąpiła decyzja o robieniu dróg w, miejscowościach,  w których planowana jest kanalizacja?”

Pan Przewodniczący Rady Gminy – „W Psarach budowa kanalizacji nie będzie kolidowała z budową drogi.”

Pani B. Biała – „Strzyżew w tym 10-leciu nie jest przewidziany do kanalizacji, tym bardziej drogi powinny być robione. Ponadto ważna jest także droga w Namysłakach.”

Pan T. Wojtysiak – „W Sławinie także nie były robione drogi. Mamy zapewnienia, że do 2006 roku drogi z planów wyjazdowych mają zostać zrobione, w związku z tym czekam na realizację tych założeń.”
Pan Wójt – „Nie widzę uzasadnienia, aby w Namysłakach robić pętlę, są dużo ważniejsze drogi, z których korzysta znacznie więcej osób.”
Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Można byłoby dofinansować odcinek dorogi powiatowej w Namysłakach. Do 2013 roku jest plan zrobienia 7 dróg powiatowych, które mają być dofinansowane z Unii.”

Pan L. Warga – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym zbiornika retencyjnego?

Pan Wójt – Poinformował o planowanej budowie linii energetycznej w Biernacicach.

Pani K. Kois – Jaźwiec – „Czy wiadomo coś odnośnie Programu „Odnowa Wsi”?”

Pan Wójt – „25.10.2004 roku Warszawa ma ogłosić termin składania wniosków.”

Pan L. Warga – „Co w związku z budową zbiornika retencyjnego?”

Pan Wójt – „Nie mam tylu wiadomości, ażeby się wypowiadać w tej sprawie, ale może być z tym różnie, fundusze przeznaczone na ten cel, w tym roku zostały wyczerpane.”

Ad. 6)

Pan Przewodniczący Komisji -  Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia 
o godzinie 12:00 zamknął posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia.
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