Protokół

z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowa, Pomocy Społecznej i Promocji

w dniu 21 grudnia 2005 roku

Prządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 30 listopada 2005 roku.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2006 rok.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamkniecie posiedzenia.

AD.1) Pod nieobecność P. Przewodniczącej Komisji otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Zastępca Przewodniczącej (P. P. Siwak) o godz. 12 05. Powitał P. Wójta, P. Przewodniczącego Rady Gminy, P. Skarbnik oraz członków Komisji. Na początku posiedzenia uczestniczyło 5 członków Komisji. P. Wójt usprawiedliwił nieobecność P. Przewodniczącej, informując jednocześnie, że będzie uczestniczyć w dalszej części posiedzenia. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
AD.2) P. Zastępca Przewodniczącej Komisji – Przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

AD. 3) P. P. Siwak – W związku z  brakiem protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji zaproponował przesuniecie punktu 3 posiedzenia i przyjęcie wspomnianego protokołu na następnym posiedzeniu Komisji. 

Zgromadzeni członkowie Komisji przyjęli prośbę P. P. Siwaka.

AD. 4) P. P. Siwak – Poprosił P. Wójta o zabranie głosu i przedstawienie projektu budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok z uwzględnieniem tylko obszarów, których dotyczą merytoryczne prace Komisji.

P. Wójt – Omówił projekt budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok. Przedstawianie budżetu na 2006 rok rozpoczął od ogólnych kwot w budżecie. P. Wójt stwierdził, że dochody budżetu wyniosą 15.820.294,00 zł, natomiast wydatki 17.289.641, 00 zł. Rezerwa budżetowa wynosić będzie 40.00,00 zł, natomiast deficyt budżetowy wyniesie 1.469.347,00 zł. Deficyt ten zostanie pokryty pożyczkami. P. Wójt zwraca uwagę, że deficyt budżetowy może być większy, ale sprawa ta zostanie wyjaśniona pod koniec roku, jeszcze przed sesja w dniu 29 grudnia. P. Wójt stwierdza, iż „wszystko na to wskazuje, że w tym roku żadnej pożyczki na pokrycie deficytu budżetowego nie zaciągniemy, pomimo iż podjęta została uchwała upoważniająca Wójta do zaciągnięcia pożyczki na kwotę 300.000,00 zł, a wcześniej planowaliśmy 500.000,00 zł w uchwale budżetowej. Wójt stwierdza, że przyczyna nie wykonania powyższego zadania jest fakt, iż najprawdopodobniej nie zostaną zapłacone faktury za hale sportową w Sieroszewicach. Do tej pory wykonawca wystawił faktury na wartość około 400.000,00 zł i te faktury zostały dostarczone do Warszawy do Banku Gospodarstwa Krajowego, natomiast wskazuje na obawy, czy następne faktury zostaną wystawione przez wykonawcę, gdyż po prostu nie ma do tego podstaw. P. Wójt oznajmia, iż powodem tego stanu są inne przyczyny, a mianowicie zajęcia rachunków przez komornika. Sprawę te deklaruje wyjaśnić w najbliższych dniach.  Kontynuując wypowiedz P. Wójt stwierdza, że jeżeli w tym roku nie będą płacone faktury za halę sportową, to wydatki te zostaną poniesione w przyszłym roku. Gmina nie chce podejmować uchwały o wydatkach nie wygasających gdyż do tego potrzebne jest zaciągniecie kredytu. P. Wójt uzasadniając wypowiedź wyjaśnia, że nie ma sensu zaciągać kredytu w tym roku, gdyż będzie musiał być on zaciągnięty w przyszłym roku. P. Wójt informuje również, „że nie wyjaśniona jest sprawa Strzyżewa czy będzie , czy tez nie wystawiona jeszcze faktura. Sprawa ta się jeszcze wyjaśni. Siła rzeczy należałoby planować większy deficyt. P. Wójt informuje zgromadzonych, że na koniec roku powstaną wolne środki. W związku z tym rada zdecyduje czy powstałe środki przeznaczyć na pokrycie deficytu, czy też na inne zadania. Następnie P. Wójt wyjaśnił, że mówiąc o innych zadaniach ma na myśli zakup samochodu dla policji, która złożyła taką prośbę, a także na inne sprawy np. dróg, stadionu. Wójt informuje, że nadwyżka budżetowa na ta chwilę wynosi około 200.000,00 zł, ale być może że będzie ona zmieniona. Ostateczną decyzję będzie podjęta na komisji budżetu. 

P. P. Siwak – W zawiązku, że wykonawca ma zajęcia rachunków przez komornika proponuje zaproponować wykonawcy wynajęcia firmy podwykonawczej do wykonania podłogi.

P. Wójt – Stwierdza, że nie można zapłacić firmie podwykonawczej, ponieważ Gmina nie ma na to umowy, natomiast można było taką ewentualność rozważyć. Ponadto, zauważył, iż wykonawca przygotowuje się do wykonania podłogi, czego dowodem jest zgromadzenie materiału na podłogę. Poza tym wykonawca nie ma już dużo pracy. Prace zewnętrzne zostały już zrealizowane. P. Wójt stwierdza, że jak wykonawca zabierze się solidnie do pracy to powinien prace dokończyć. Poza tym ma wiele prac porozpoczynanych. Teraz musiałby założyć wodę żeby założyć armaturę.

P. P. Siwak – Stwierdza, że „wszyscy wiemy ile tam ludzi pracuje o niego”.

P. Wójt – Oświadcza, że wykonawca jutro ma być u niego i ma nadzieję, że przedstawi mu swoją koncepcje. Ponadto stwierdza, że nie zna dokładnie sytuacji finansowej wykonawcy                i nie ma podstaw żądać informacji na ten temat. „Z informacji, jakie do nas docierają, gdy tylko komornik się w sadzie dowiedział zaraz akty wykonawcze przysłał”. P. Wójt zauważa że to trudna sprawa i nie wie czy się wykonawca z tej sprawy obroni. Jednakże nie ma podstaw do wypowiedzenia umowy, ponieważ pomimo, iż wykonawca terminu zakończenia prac nie dotrzymuje to prace realizuje i deklaruje, że będzie realizował. Następnie P. Wójt zauważa, że wykonawca nie może zarzucić nic Gminie, że nie robi prac bo gmina nie ma pieniędzy, ponieważ Gmina posiada środki w budżecie.

P. Skarbnik – Wyjaśniła, że planując plan wydatków w budżecie na przyszły rok trzeba na sesji 29 grudnia zdjąć środki i przesunąć je na przyszły rok, ponieważ wydatki na te cele się            w przeciwnym wypadku zdublują.

P. Wójt -  Zauważa, że zdjęcie środków musi się dokonać na samym końcu roku, ponieważ istnieje niebezpieczeństwo, że wykonawca zarzuciłby gminie że nie posiadała środków.

P. P. Siwak – Wyrażą swoje obawy, co do szybkiego zakończenia prac w budowie hali sportowej. Jednocześnie zapytuje , czy są sposoby przyśpieszenia prac przy hali.

P. Wójt – Stwierdza, że na sali jest ogrzewanie i prace mogą być kontynuowane zimą.

P. P. Siwak  - Kontynuując swoją wypowiedź stwierdza, iż jeżeli nie będzie dużego zaangażowania wykonawcy w pracach to prace przeciągną się, aż do wiosny. Wykonawca powinien wynająć podwykonawcę.

 P. A. Wojtczak – Stwierdza, że podwykonawcy nie można zapłacić bez zawarcia z nim umowy. A to się wiążę z ogłoszeniem przetargu. Kontynuując wypowiedź stwierdza, iż jest przepis mówiący, że podwykonawca musi mieć zapłacone.

P. Wójt – Stwierdza, że wykonawca nie chce podwykonawcy.

P. P. Siwak – „ Uważam Panie Wójcie, że należałoby spróbować porozmawiać z wykonawcą o wynajęciu podwykonawcy, ponieważ każdy sposób jest dobry, żeby osiągnąć cel”.

P. Wójt – Odpowiedział, że należy rozmawiać żeby uchronić przed nawarstwianiem się problemu, ponieważ dojdą odsetki i koszty komornicze. Kontynuując wypowiedź P. Wójt stwierdza, że nie posiada upoważnienia żeby wypowiadać się na forum o problemach wykonawcy, w związku z czym prosiłby członków komisji o dyskrecje w tej kwestii. Mówiąc o kłopotach wykonawcy pragnął zobrazować zaistniał sytuację. Kontynuując dalej stwierdza, iż jakiekolwiek kroki gmina by nie przedsięwzięła to „praktycznie ma związane ręce” ponieważ jeżeli byłaby potrzeba zrezygnowania z tego wykonawcy to nie będzie to dobre dla gminy, ponieważ będzie się trzeba rozliczyć, ogłosić nowe przetargi i nie wiadomo na jaką wartość.

P. B. Biała -  Stwierdza, że to również by doprowadziło do wydłużenia okresu zakończenia prac.

P. P. Siwak – „Nie byłbym skłonny podsuwać nawet takiej myśli, należy próbować, żeby wyjść z sytuacji i osiągnąć cel dokańczając budowę”.

P. Wójt – Informuje, ze Gmina nie posiada dużego deficytu, który rzutowałaby na dalsze lata powodując zachwianie budżetów. Posiadamy płynność finansową co w perspektywie ubiegania się o środki finansowe z Unii Europejskiej. Wiąże się to z udziałem własnych środków. Gminna będzie zaciągała kredyty, wiec musi posiadać zdolność kredytową. Kontynuując wypowiedź P. Wójt przeszedł do omówienia wydatków na oświatę. Stwierdził, że na oświatę planowane są wydatki na kwotę 9.151.736,00 zł.

P. Skarbnik – Stwierdza, że jest jeszcze 500.000,00 zł które nie zostaną wykorzystane w tym roku.

P. Wójt – Potwierdza, ze nie ma jeszcze tej zapisane i kwota ulegnie zmianie. Kontynuując dalej temat wydatków na oświatę P. Wójt informuje, że na szkoły podstawowe wydane będzie 5.664.595,00 zł, na oddziały przedszkole w szkołach podstawowych 317.638,00 zł, na przedszkola 824.129,00 zł, gimnazja 1.788.632,00 zł. Natomiast na dowożenie uczniów do szkół została przeznaczona kwota 161.808,00 zł. 

P. P. Siwak- Stwierdza, że to jest duża kwota.

P. Wójt – Odpowiadając potwierdza, że jest to duża kwota, uzasadniając stwierdza, że jest ona głównie uzależniona od cen paliwa.

P. P. Siwak- „ faktycznie od początku roku ceny paliwa poszły do góry, słyszałem, że olej napędowy ma być droższy od etyliny…”

P. Wójt – Kontynuując wypowiedź informuje, że wydatki na GZEASiP wyniosą 127.275,00 zł.

P. A. Wojtczak – Zadaję pytanie, jakie wydatki wchodzą w skład pozycji „Zakup usług pozostałych”.

P. Skarbnik – Odpowiadając informuje, że są to np. wydatki za Internet, za telefon za naprawę komputerów itp.

P. Wójt – Poinformował członków komisji, iż nie planowane są wydatki na ośrodek zdrowia, pomimo iż jest potrzeba modernizacji ośrodka w celu spełnienia wszystkich wymogów. W tym roku powinna być wypracowana decyzja, co dalej będzie robione. Na chwilę przygotowana jest koncepcja rozbudowy ośrodka zdrowia w Sieroszewicach. P. Wójt oznajmia , że na jednej z komisji przedstawi szczegóły tej koncepcji. Wymogi dostosowania ośrodka powinny być spełnione do 2008 roku, ale już obecnie musi być opracowany plan dostosowawczy. P. Wójt oświadcza, że są dwa wyjścia: pierwszy to rozbudować istniejący budynek i mieć własny budynek, a potem jako właściciele w obiekt inwestować, albo ... „tu trudno powiedzieć jaką decyzje podjąć”.

P.P. Siwak – „ ale na jakiś konkretny cel należy się zdecydować”.

P. Wójt – Stwierdził, że Gmina powinna posiadać swój budynek.

P. P. Siwak – Zapytał, czy już jakieś wstępne „przymiarki” są.

P. Wójt  - Odpowiadając oświadczył, że należy pozyskać dofinansowanie inwestycji                  z zewnątrz, ponieważ rozbudowa z niezbędnym wyposażeniem pochłonie około  500.00,00 zł.

P. A. Wojtczak – Zauważył, że podjazd przy ośrodku zdrowia jest już wykonany.

P. Wójt – Potwierdził, iż podjazd już jest wykonany i zostanie on wykorzystany                       w rozbudowanym ośrodku. Kontynuując temat P. Wójt poinformował, że rozbudowa będzie polegała na dostawieniu parterowej kondygnacji (dodatkowego skrzydła) do istniejącego budynku o długości około 5 metrów. W efekcie mają powstać dodatkowe cztery pomieszczenia.

P. B. Biała – Stwierdza, że pięć metrów to może być za mała rozbudową.

P. Wójt – Odpowiadając informuje, że planowane jest zagospodarowanie wszystkich istniejących pomieszczeń.

P.P Siwak – Zapytał jak będzie rozwiązana sprawa ogrzewania.

P. Wójt – Udzielając odpowiedzi stwierdził, że wraz z rozbudową zostanie przeprowadzona modernizacja ogrzewania.

P. P. Siwak - Zapytał czy panie doktor zwróciły się z prośbą o pomoc finansową.

P. Wójt – Odpowiadając stwierdził, że prośba była, ale nie o pomoc finansową. Poinformował również, że zgodnie z ustawą sektor publiczno-prywatny raczej nie może korzystać z takiej pomocy. Stwierdził również, że takie działanie wiązałoby się z podpisaniem umowy i wejścia Gminy w spółkę z lekarzami. Oświadczył, że nie jest pewny czy byłby to dobry pomysł, ponieważ obawia się utrzymaniem kontroli nad ośrodkiem.

Następnie p. Wójt przeszedł do omówienia wydatków na pomoc społeczną. Łączna wartość wydatków gminy wraz z wydatkami zleconymi wyniesie 2.883.727,00 zł. Kontynuując omawianie wydatków na pomoc społeczną p. Wójt poinformowała członków komisji szczegółowo o wydatkach, które wchodzą w ich skład.

P. P. Siwak – Zapytał co wchodzi w skład kwoty 70.00,00 zł wydatków na dodatki mieszkaniowe.

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że gmina dopłaca lokatorom i właścicielom mieszkań, którzy spełniają określone kryteria.

P. P. Siwak – Zapytał, czy nauczyciele otrzymują dodatek mieszkaniowy.

P. Wójt – Odpowiadając stwierdził, że nie ma możliwości odpowiedzieć ponieważ tym zajmuje się GOPS. Nauczyciele otrzymują dodatek mieszkaniowy, który stanowi składnik wynagrodzenia.

P. P. Siwak – Stwierdza, że mówiąc o dodatku mieszkaniowym omawiane są świadczenia socjalne.

P. Wójt – Potwierdził stwierdzenie P. Siwaka, ponadto poinformował że to świadczenie jest dla ludzi o niskich dochodach i mieszkających w małych mieszkaniach.

P. P. Siwak -  Zapytał ile osób otrzymuje takie świadczenia.

P. Skarbnik – Udzielając odpowiedzi stwierdziła, że do tej pory tylko jedna osoba.

P. Wójt  - Kontynuując wypowiedź informuje, że jest to zadanie własne gminy, które gmina musi realizować. Jeżeli ktoś złoży wniosek i jest uprawniony do tego świadczenia to gmina musi osobie takiej wypłacić. P. Wójt poinformował, także o możliwości pozyskania bardziej szczegółowych danych od GOPS -  jeżeli zajdzie taka potrzeba.

P. A. Wojtczak -  Stwierdził, że nie ma takiej potrzeby, ponieważ niedawno komisja rewizyjna prowadziła swoją prace w GOPS i na pewno posiada potrzebne dane.

P. Wójt – Omawiając dalej wydatki, zwrócił uwagę na nowy paragraf – „Wydatki na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie”.

P. Skarbnik - Informuje, że jest to nowe działanie, które zostało ustawowo nałożone na gminę od dnia 1 stycznia 2006 roku.

P. Wójt – Omawiając dalej wydatki zauważył, ze w dziale 921 budżetu wydatki wyniosą  475.100,00 zł. z tego w ramach rozdziału „Pozostałe zadania z zakresu kultury” planowane jest przeznaczenie 10.000,00 zł na organizację dożynek gminnych. Na domy kultury, świetlice, kluby przeznaczone będzie 263.800,00 zł.

P. B. Biała – Zapytała, jaka kwota przeznaczana jest na wydatki na GOK.

P. Skarbnik – Udzielając odpowiedzi stwierdziła, że jest to kwota 170.000,00 zł.

P. Wójt – Omawiając dalej wydatki, przedstawił wydatki na biblioteki, które planowane są              w wysokość 175.000,00 zł jako dotacja podmiotowa, na ochronę i opiekę nad zabytkami proponowane jest 25.000,00 zł, które będą przydzielane zgodnie z wcześniej ustalonymi zasadami.

P. B. Biała​ – Zapytała, czy już przyjmowane są wnioski o dofinansowanie opieki zabytków.

P. Wójt – Odpowiadając na zadane pytanie, stwierdził, iż będą przyjmowane po uchwaleniu budżetu.

P. B. Biała – Zapytała P. Wójta, czy będzie możliwość wnioskowania o dofinansowanie „starej chaty” w Strzyżewie.

P. Wójt – Stwierdził, że ona nie jest zabytkiem. Następnie przeszedł do omawiania wydatków na kulturę fizyczną i sport, na którą planowane jest wydanie 78.300,00 zł z czego na obiekty sportowe wydatki wyniosą 16.600,00 zł. Jest to kwota mała wystarczająca na drobne remonty, natomiast na pewno niewystarczająca na modernizacje płyty boiska, Dlatego gmina będzie wnioskować do Marszałka Województwa o dofinansowanie modernizacji płyty boiska. Ewentualnie w przyszłości można byłoby ubiegać się o dofinansowanie ze środków unijnych.

P. P. Siwak - Stwierdza, że na pewno jest konieczność modernizacji płyty stadionu.

P. A. Wojtczak – Zwracając się do P. Siwaka stwierdza, że klub powinien posiadać oddzielne boisko do treningów.

P. P. Siwak – Odpowiadając na pytanie powiedział, że klub może trenować na boisku obok strzelnicy.

P. A. Wojtczak – Skierował pytanie do P. Wójta o to, czy w budżecie gminy są wydzielone środki na promocję gminy.

P. Skarbnik - udzielając odpowiedzi wskazała, że w dziale 750 znajduje się 5.000,00 zł przeznaczone na promocję.

P. Wójt – Stwierdził, że jest to mała kwota, ale promocja może być również finansowana          z innych środków. W tym roku wydane było więcej, ponieważ wydana została Monografia Latowic. 

P. P. Siwak – Zaproponował w ramach promocji gminy wydanie proporców. 

P. A. Wojtczak – Stwierdził, ze mogą to być również stroje promujące gminę.

P. P. Siwak – Zauważył, że kompleks sportowy składający się z boiska i hali sportowej również dobę będzie promował gminę.

P. Wójt – Zauważył, że należałoby zrobić drogę dojazdową do stadionu.

P. B. Biała – Zauważyła, że trzeba poprawić drogę i parking przed halą sportową.

P. Wójt – Zauważył, że parking będzie zrobiony w ramach zagospodarowania terenu wokół hali sportowej.

P. Siwak – Stwierdził, że należałoby zrobić zamykanie boiska, gdyż jeżdżą po nim czasami samochody.

P. Wójt - Odpowiadając poinformował, że będzie zainstalowana zamykana barierka, która uniemożliwi wjazd samochodów na stadion.

Wracając do wydatków związanych z oświatą P. Wójt poinformował, że planowany termin ukończenia prac przy hali sportowej to styczeń 2006 rok. Jednakże, gdyby nastąpiły niespodziewane opóźnienia Gmina będzie prosić Ministerstwo o przedłużenie terminu realizacji. Jest to konieczność, ponieważ w wypadku niedotrzymania terminu mogłoby nastąpić cofnięcie dotacji z ministerstwa. W Strzyżewie planowany termin zakończenia prac to 30 listopad 2006 roku. Tam raczej opóźnień nie powinno być. W przypadku, gdyby wykonawca skończyłby prace przed 1 września istnieje możliwość połączenia uroczystego otwarcia szkoły z otwarciem roku szkolnego.

P.P. Siwak – Stwierdza, iż należy dołożyć wszelkich starań, aby jak najwcześniej dokończyć budowę hali sportowej, ponieważ jest to w interesie całej gminy. Nowa hala sportowa będzie dobrze promować gminę. 

P. B. Biała – Nawiązując do wypowiedzi radnego Siwaka, stwierdza, że gdyby hala była oddana do końca roku to w ramach promocji Gminy Sieroszewice można byłoby zorganizować powiatowe spotkanie opłatkowe.

P. Wójt ​- Ustosunkowując się do wypowiedzi radnych informuje, że w związku                             z wydłużeniem terminu zakończenia prac wykończeniowych na hali, był zmuszony odmówić Staroście organizacji w tym roku powiatowego spotkania opłatkowego.

P. P. Siwak – Otwiera dyskusję na temat  projektu budżetu na rok 2006. Z uwagi na brak dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetu na 2006 rok w sprawach dotyczących kultury, oświaty, zdrowia, pomocy społecznej i promocji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały Rady Gminy Sieroszewice w sprawie budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok.

AD. 5) P. P. Siwak – Zaproponował, żeby projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Sieroszewice na 2006 rok zaprezentowała osoba, która projekt opracowywała. 

P. Wójt - Polecił protokolantowi poproszenie P. Torchalskiej na posiedzenie Komisji.

Jednakże ze względu na nieobecność spowodowaną urlopem wypoczynkowym, wskazana osoba nie przybyła. 

P. Wójt – Krótko przedstawił treść projektu. Zauważył, iż nowością w pierwszej części Programu jest dołożenie problemów narkotykowych. Następnie omówił cele operacyjne Programu, kto jest realizatorem Programu oraz źródła finansowania Programu. Kontynuując omawianie problemów alkoholowych na terenie gminy Sieroszewice P. Wójt omówił diagnozę w odniesieniu do spożywania alkoholu.

P. P. Siwak -  Zapytał skąd pochodzą dane dotyczące liczby bitych kobiet.

P. Wójt – Stwierdził, że dane pochodzą z opracowań statystycznych oraz z informacji, jakie docierają ta urzędu. Są to dane ogólne, ponieważ bardzo trudno precyzyjnie określić rozmiary zjawiska. Obecnie jest duży nacisk na przeciwdziałanie występowania przemocy w rodzinie.

P. B. Biała  - „Jest coraz więcej bitych kobiet”.

P. Wójt – Stwierdził, że jego zdaniem nie koniecznie musi być więcej bitych kobiet. Wzrost może wynikać z faktu większej liczny ujawniania tego zjawiska. P. Wójt poinformował, że GOPS objął pomocą 25 rodzin co daje to około 108 osób. Z szacunków także wynika, że wśród młodzieży uczącej się 382 osoby maja problemy alkoholowe. P. Wójt poinformował, że wzrasta sprzedaż alkoholu na terenie gminy Sieroszewice, jednakże trudno precyzyjnie ustosunkować się do tej sytuacji, ponieważ wzrost sprzedaży alkoholu może wynikać                      z mniejszej sprzedaży alkoholu z nielegalnych źródeł. Analizując zagrożenie narkotykowe na terenie gminy zauważa się zwiększanie zagrożenie narkotykami. Z informacji jakie posiada urząd można stwierdzić, że zwiększa się dostępność do narkotyków. Na terenie naszej gminy są osoby biorące narkotyki, jak również znajdują się miejsca, w których można kupić narkotyki. Kontynuując omawianie zagadnień dotyczących Programu Profilaktyki   Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformowała, że na terenie gminy Sieroszewice jak również w różnych miejscach na terenie powiatu znajdują się punkty terapeutyczne. Są to miedzy innymi: gminny punkt informacyjny  prowadzony przez P. Torchalską, GOPS, GOK, świetlice środowiskowe, powadzone są kursy dla nauczycieli, policja, a także ZHP, Centrum Pomocy Rodzinie w Ostrowie itp.

P. P. Siwak – Wnosi wniosek o dopisanie w pkt 3 „Zasoby umożliwiające prowadzenie działalności profilaktycznej i terapeutycznej do programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Klubu Sportowego ISKRA Sieroszewice, jako organu prowadzącemu działalność profilaktyczną.

Kontynuując wypowiedź dotyczącą problemów alkoholowych młodzieży zauważył, iż z jego obserwacji może stwierdzić, że okresem w, w którym najbardziej jest młodzież podatna temu zjawisku jest ostatnia klasa gimnazjum oraz pierwsza klasa szkoły średniej. Według                     p. radnego to właśnie okres, w którym młodzież powinna mieć zapewniona największa opiekę.

P. Wójt  - Wracając do omawiania harmonogramu, stwierdził że proponowany jest podział środków a także, że prowadzone są prace przygotowawcze do utworzenia świetlicy środowiskowej w Sieroszewicach. Świetlica miałaby swoją siedzibę w części magazynu Obrony Cywilnej. „Jest to dopiero projekt, środki na ten cel będą, a potrzeba takiej świetlicy jest, gdyż nie ma takiego miejsca dla dzieci w Sieroszwicach. Świetlice takie cieszą się dużym zainteresowaniem”.

P. P. Siwak – „Bardzo się cieszę, że te niewykorzystane środki w 2005 roku będą przeznaczone na tak szczytny cel jakim jest świetlica środowiskowa. To bardzo dobry pomysł. Podobnym dobrym pomysłem było przeniesienie Gminnego Ośrodka Pomocy”.

P. Wójt – Stwierdza, że faktycznie GOPS dobrze funkcjonuje. Działalność GOPS doprowadziła do trwałej pomocy kilku podopiecznym.

P. B. Biała -  Stwierdziła, że jej zdaniem nie sprawdzają się zakłady zamknięte dla alkoholików, ponieważ one tylko podczas kuracji odtruwają organizm, a tutaj potrzebne jest zmiana w psychice chorego .

O godzinie 13 45 na posiedzenie Komisji przybyła Przewodnicząca Komisji P. radna K. Kois – Jaźwiec.

P. Przewodnicząca Komisji – Przeprosiła członków Komisji za spóźnienie spowodowane nagłą kontrolą w pracy.

P. P. Siwak -  W związku z przybyciem Przewodniczącej Komisji zdaje relację, w którym miejscu porządku posiedzenia znajduje się Komisja. Informuje również, że złożył wniosek                o dopisanie w pkt 3 „Zasoby umożliwiające prowadzenie działalności profilaktycznej                          i terapeutycznej” Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zapisu, że Gminny Klub Sportowy „ISKRA” Sieroszewice jest jednym                        z podmiotów prowadzących działalność profilaktyczną. Następnie przekazała prowadzenie posiedzenia P. Przewodniczącej Komisji.

P. Przewodnicząca Komisji - Poddała pod głosowanie wniosek radnego Siwaka. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie.

AD. 6) P. Przewodnicząca Komisji – Informuje członków Komisji, że otrzymała do wiadomości pismo od P. dyrektora Pawłowskiego w sprawie wykluczenia członków komisji, P. Przewodnicząca przedstawiła także pisemną odpowiedź od P. Wójta.

P. Wójt – Stwierdził, że były konsultowane wątpliwości P. dyrektora z prawnikami                         i jednoznacznie orzeczono, że nie można wykluczyć członków komisji konkursowej na etapie rozstrzygnięcia. Można byłoby to zrobić przed postępowaniem, albo w trakcie postępowania konkursowego. Jednocześnie poinformował członków komisji, że dziś otrzymał kolejne pismo od P. dyrektora Pawłowskiego.

P. Przewodnicząca Komisji – Zapytała, czy jest brane pod uwagę unieważnienie konkursu.

P. Wójt – Odpowiadając stwierdza, że „ nie wchodzi w grę takie rozwiązanie”

P. Przewodnicząca Komisji – Wyjaśniła swoje zapytanie, gdyż mówiąc dalej stwierdziła, że P. dyrektor zarzuca stronniczość P. radnego P. Siwaka oraz złe procedury przeprowadzenia konkursu oraz, że zdaniem P. Pawłowskiego, „dlatego był taki efekt tego konkursu”

P. Wójt – Odpowiadając na wypowiedz p. przewodniczącej powiedział, że „co do procedury to choćby nawet wystąpiła, jakieś drobne uchybienia to i tak nie miałyby one większego znaczenia, co do unieważnienie konkursu na tym etapie ”.

P. Przewodnicząca Komisji – Zapytała, „jeżeli jest niejednoznaczność to może zrobić drugi konkurs”.

P. Wójt – Odpowiadając na zapytanie oświadczył, że jeżeli będzie taka wola Rady to może być kolejny konkurs. Kontynuując dalej stwierdził, że złoży propozycję powierzenia funkcji dyrektora GOK-u P. Pawłowskiemu na rok oczywiście, jeśli Rada to zaakceptuje, ponieważ zgodnie z ustawą może powierzyć pracownikowi obowiązki tylko na 3 miesiące w roku kalendarzowym.

P. B. Biała – Ustosunkowując się do usłyszanych zarzutów, co do osoby P. radnego Siwaka, stwierdziła, że nie uważa, żeby P. Siwak wykazywał stronniczość wobec osoby                              P. Pawłowskiego.

P. Wójt – Stwierdził, że P. Pawłowski otrzymał 30 pkt na 35 pkt, które powinien uzyskać.

P. B. Biała -  Zauważyła, że brak 5 pkt to duży brak.

P. P. Siwak – Zauważył, że zastanawia go fakt rozpiętości w punktacji od 1-9. Zadał pytanie „skąd P. Pawłowski wie ile, kto punktów przyznał w momencie, gdy rozpiętość punktowania wynosiła od 1 – 9. On na przykład nie wie, kto ile dał. P. radny zapytuje skąd P. Pawłowski wie, że rozpiętość pkt była od 1-9, gdyż protokół wskazuje tylko, że otrzymał łącznie 30 pkt.

P. B. Biała – Stwierdziła, że jej zdaniem „sprawa dyrektora nie skończy się w tej kadencji”

P. Przewodnicząca Komisji – Oceniła pozytywnie działalność zawodową P. Pawłowskiego. Jednakże zauważyła, że bardzo jej się nie podoba pisanie takich pism przez dyrektora, ponieważ takie zachowanie nie przystoi osobie pełniącą funkcję dyrektora.

P. P. Siwak – Poprosił o przeczytanie przez p. przewodniczącą pisma od P. Pawłowskiego.

P. Przewodnicząca Komisji – Na prośbę radnego Siwaka odczytała treść pisma od                      P. Pawłowskiego.

P. P. Siwak – Poprosił o przeczytanie p. przewodniczącą odpowiedzi P. Wójta na pismo                P. Pawłowskiego.

P. Przewodnicząca Komisji  - odczytała odpowiedz p. Wójta na pismo p. Pawłowskiego.

P. Wójt – Po wysłuchaniu pisma stwierdził, że są to „rozterki przegranego”. Formalnie                   P. Pawłowski nie złożył wniosku o wykluczenie P. radnego Siwaka ze składu komisji konkursowej. Kontynuując swą wypowiedź P. Wójt zauważył, że P. dyrektor nie może oczekiwać, aby pełniąc funkcję dyrektora ponad 20 lat , że członek komisji nie będzie brał pod uwagę jego dotychczasowej prac. Nie można się gniewać, że ktoś krytycznie ocenił jego pracę. P. Wójt stwierdził, że P. Pawłowski nie miał słuszności twierdząc, że źle się odbyła procedura konkursowa. Zauważył również, że dobrze się stało, że skład komisji konkursowej wywodził się z różnych środowisk. P. Wójt zauważył również, że „faktycznie wcześniej głosy krytyczne odnośnie P. Pawłowskiego z ust P. Siwaka padały”.

P. Przewodnicząca Komisji – Zauważa, że w tym momencie P. Pawłowski miał czas na naprawienie błędów.

P. P. Siwak – Zapytał, „czy w świetle usłyszanych pism, powoływanie P. dyrektora na rok jest słuszne. Jaki to jest obraz dla komisji? Nie sądzę, żeby moja osoba mogła wpłynąć na wszystkich członków komisji i doprowadzić do takiej oceny kandydata”.

P. Przewodnicząca Komisji – Stwierdziła, że ją takie wyjście proponowane przez P. Wójta satysfakcjonuje.

P. Wójt – Zauważył, że to dobre rozwiązanie ponieważ w obecnej chwili może być nawet problem ze składem komisji, gdyż każde kolejne osoby w komisji dla każdej ze stron będą uważane za stronnicze. Kontynuując wypowiedź P. Wójt stwierdził, że szuka wyjścia                     z obecnej sytuacji, aby uniknąć eskalacji napięć. Jednakże zauważył, że musi się wypowiedzieć na ten temat Rada Gminy.

P. P. Siwak – Oświadczył, że czuje się obrażony treścią obu pism P. Pawłowskiego. Stwierdził, że takie postępowanie p. dyrektora nie zasługuje na to, aby nadal kandydat miał pełnić funkcje dyrektora. P. radny zauważył, że jako radny miał prawo surowo ocenić działalność zawodową P. Pawłowskiego.

P. A. Wojtczak – Zwrócił uwagę, że należy się zastanowić nad zarzutem P. Pawłowskiego,            w którym stwierdza nie przeprowadzenie postępowania konkursowego zgodnie                               z rozporządzeniem, gdyż głosowanie powinno być jawne.

P. Wójt – Oświadczył, że posiada interpretację prawników tego zapisu prawa, z której jednoznacznie wynika, że nie jest to powód do unieważnienia konkursu.

P. B. Biała – Zauważyła, że na konkursie na dyrektora szkół też głosowanie jest tajne.

P. Przewodnicząca Komisji – Skierowała zapytanie do P. Wójta „co w tym momencie będzie dalej zrobione w tej sprawie”.

P. Wójt – Odpowiadając przedstawił dwa możliwe warianty: albo zaakceptować propozycję powierzenia na rok P. Pawłowskiemu funkcji dyrektora, albo rozpisać ponowny konkurs.

P. B. Biała – Oświadczyła, że P. Pawłowski źle zrobił pisząc pisma, w których zarzuca                 P. radnemu Siwakowi stronniczość.

P. Przewodnicząca Komisji  - Zapytała ile lat ma trwać kadencja dyrektora GOK.

P. Wójt  - Odpowiedział, że kadencja ma trwać 4 lata. Jednakże zauważył, że nie jest pewne, że przydzieli mu obowiązki na 4 lata. Uzależnia to od przedstawionej przez kandydata koncepcji działania. Jednocześnie zauważa, że dyrektor co roku składa sprawozdanie                     z działalności. W związku z tym niezrealizowanie planu działania upoważnia do odwołania ze stanowiska.

P. Przewodnicząca Komisji  - Oświadczyła, że jej zdaniem propozycja wójta, żeby powierzyć na rok P. Pawłowskiemu funkcję dyrektora GOK jest słuszna. Działanie to ustabilizuje sytuację.

P. Wójt – Poprosił, aby członkowie komisji przemyśleli jego propozycję odnośnie                        P. Pawłowskiego. Powinna się wypowiedzieć na ten temat Rada nawet w formie uchwały, bo na początku roku muszą zostać podjęte decyzje co dalej.

P. B. Biała- Oświadczyła, że pozostawia decyzję P. Wójtowi.

P. M. Rosik – Oświadczył, że popiera propozycje P. Wójta.

P. Przewodnicząca Komisji ​ - poddała pod głosowanie propozycję P. Wójta, aby powierzyć na 1 rok P. Pawłowskiemu funkcje dyrektora GOK.

Komisja zaopiniowała pozytywnie propozycję P. Wójta w powyższej sprawie., ponieważ „za” głosowało 5 członków komisji, 1 osoba się wstrzymała.

AD. 7.  P. Przewodnicząca Komisji – W związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia złożyła życzenia świąteczne członkom Komisji. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia P. Przewodnicząca Komisji o godz. 14 20 zamknęła posiedzenie Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji.
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