Protokół Nr 3/06
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

z dnia 28 lutego 2007 roku.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) powierzenia Wójtowi Gminy Sieroszewice uprawnienia do ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej będących własnością Gminy Sieroszewice,

b)  współpracy pomiędzy gminami Sieroszewice (RP), a Jaromerice u Jevicka (Republika Czeska),

c) sprostowania błędu rachunkowego,

d) określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa,

e) Regulaminu na 2007 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego,

f) utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Sieroszewice 

g) sprzedaży zabudowanej nieruchomości o pow. całkowitej 0,20 ha położonej w Zamościu w drodze bezprzetargowej,

h) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków.

i) Regulaminu przyznania dofinansowania z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Sieroszewicach dla mieszkańców Gminy Sieroszewice inwestujących w przydomowe oczyszczalnie ścieków w roku 2006 i 2007,

j) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok. 

5. Wyrażenie opinii na temat wniosku Komisji Rewizyjnej o rozpatrzenie wzrostu diet dla jej członków

6. Opracowanie i przyjęcie Planu Pracy Komisji na 2007 rok.

7. Wolne głosy i wnioski

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji
Ad. 1

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Przewodniczący Komisji o godz. 1011. Powitał wszystkich radnych, Pana Wójta i Panią Skarbnik. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad.2.

Przewodniczący Komisji – przedstawił porządek obrad, zaproponował, aby w pkt. 4 dodać ppkt. zmiany w budżecie Gminy Sieroszewice na 2007 rok. 
Porządek posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie z poprawką
Ad. 3.

Protokół został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

Ad. 4.

a) zmiany w budżecie Gminy Sieroszewice na 2007 rok

Pan Wójt – wyjaśnił, że projekt tej uchwały prezentowany jest później, z uwagi na to, że Wojewoda Wielkopolski przyznał nam dotację celową na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, oraz subwencję ogólną. Jeżeli chodzi o subwencję oświatową, to została podwyższona o kwotę 227.110 zł, która w całości zostanie przeznaczona na podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli wraz z pochodnymi wynagrodzeń. Przedstawił zwiększenia po stronie dochodów i wydatków budżetowych. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2007 rok.

b) powierzenie Wójtowi Gminy Sieroszewice uprawnienia do ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej będących własnością Gminy Sieroszewice,

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie, wyjaśnił, że niektóre opłaty są uregulowane przepisami szczególnymi, ale są sprawy, które nie są uregulowane. Rada Gminy może upoważnić Wójta do ustalania cen za wynajem lokali o charakterze użyteczności publicznej. Dotyczy to głównie wynajmu hali sportowej w Sieroszewicach.

Pan K. Kowalski – zapytał, czy projekt tej uchwały dotyczy także ośrodków zdrowia położonych na terenie gminy?

Pan Wójt – wyjaśnił, że dotyczy to wynajmowania wszystkich obiektów będących własnością gminy.
Pan D. Majewski – zwrócił się z pytaniem, czy są już propozycje dotyczące stawek za wynajem hali sportowej w Sieroszewicach?

Pan Wójt – wyjaśnił, że opłata wynosić będzie 60 zł za 1 godzinę.

Pan D. Majewski – zadał pytanie, czy jakieś drużyny mają zniżki?

Pan Wójt – odpowiedział, że nie.

Pani K. Kois – Jaźwiec – zapytała, czy będzie dodatkowa opłata za wynajem siłowni?

Pan Wójt – wyjaśnił, że będzie, ale nie została jeszcze ustalona kwota.

Pan. D. Majewski – zadał pytanie, czy zaproponowana stawka jest porównywalna w stosunku do opłat pobieranych w okolicach naszej gminy?

Pan Wójt – wyjaśnił, że jest jeszcze jeden projekt uchwały, dotyczący utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Sieroszewice.

Przewodniczący Komisji – poinformował, że spotkał się z głosami, że stawka jest wysoka w przypadku, gdy grają np. w tenisa tylko 2 osoby. Zwrócił uwagę, że istnieje potrzeba powołania Gminnej Rady ds. Sportu oraz koordynatora z ramienia Urzędu Gminy, który zająłby się organizacją spotkań. Jest potrzeba współpracy, żeby kluby sportowe wypadały lepiej podczas zawodów i spartakiad. Poinformował, że podczas ostatniej spartakiady, której głównym organizatorem był powiat, nasza gmina zajęła grupowo V miejsce.

Pan Wójt – odniósł się do wypowiedzi Pana Siwaka twierdząc, że na pewno nie będzie zatrudniony pracownik w Urzędzie Gminy na stanowisku ds. sportu na całym etacie, bo byłaby to ekstrawagancja. 

Przewodniczący Komisji – podał przykład, że w Urzędzie Gminy w Przygodzicach jest zatrudniony jeden pracownik, który zajmuje się sportem, zaprasza kierowników, osoby zainteresowane oraz organizuje spotkania. 

Pani T. Lemiesz – stwierdziła, że od wielu lat jest za tym, aby powołać Gminną Radę Ludowych Zespołów Sportowych, która zajęłaby się działalnością sportową na terenie całej gminy i dokonywałaby podziału środków na różne dyscypliny.

Pan D. Majewski – wyjaśnił, że kiedyś była jedna osoba, która pełniła funkcję koordynatora ds. sportu szkolnego. Poinformował, że wcześniej pełnił on tą funkcję, a później Pan Jacek Nentwich. Na poziomie szkół jest to do zrealizowania bez żadnego problemu.
Przewodniczący Komisji – wystąpił z propozycją, aby opracować kalendarz gminnych imprez sportowych.

Pan Wójt – Stwierdził, że koordynator powinien być, ale jeśli chodzi o zorganizowanie drużyn i wystawienie zawodników, jest to zadanie do działaczy sportowych i powinny się tym zająć LZS-y.

Pani T. Lemiesz – wystąpiła z propozycją, aby powołać Gminną Radę ds. sportu, która powinna współpracować z działaczami sportowymi.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie powierzenia Wójtowi Gminy Sieroszewice uprawnienia do ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej będących własnością Gminy Sieroszewice.

c) współpraca pomiędzy gminami Sieroszewice (RP), a Jaromerice u Jevicka (Republika Czeska),

Pan Wójt – wystąpił z propozycją, aby przyjąć projekt umowy o partnerskiej współpracy opracowanej przez stronę czeską z dopiskiem w § 3 umowy „działalności gospodarczej”.
Pani T. Lis – zapytała, ile to będzie kosztowało?

Pan Wójt – wyjaśnił, że jeżeli będzie podpisana umowa, to będziemy zabiegać o pieniądze ze środków unijnych na ten cel.

Pani T. Lemiesz – poinformowała, że podczas pobytu delegacji Czeskiej w naszej gminie, gościli również w Ołoboku, gdzie obejrzeli występy Orkiestry Dętej i Zespołu Pieśni i Tańca Ołobok i bardzo im się podobało.

Przewodniczący Komisji – poprosił o podanie składu osobowego delegacji, która pojedzie do Czech w celu podpisania umowy.
Pan Wójt – wyjaśnił, że Czesi życzyli sobie, aby w skład delegacji weszli reprezentanci różnych zawodów i w związku z tym pojadą: z ramienia kultury – Pani Helena Saranek i Pan Stanisław Jarosik, ze sportu – Pan Siwak, z Rady Gminy – Przewodniczący Rady, Pani Lemiesz i Pani Kois – Jaźwiec, Pani Skarbnik, dyrektor szkoły i przedstawiciel straży.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie współpracy pomiędzy gminami Sieroszewice (RP), a Jaromerice u Jevicka (Republika Czeska) z poprawką zgłoszoną przez Pana Wójta.

d) sprostowanie błędu rachunkowego,

Pan Wójt – wyjaśnił, że wystąpił błąd rachunkowy w Uchwale Nr III/12/06 Rady Gminy Sieroszewice z dnia 18 grudnia 2006 roku. Błąd dotyczył podsumowania ostatniej kolumny określającej „wysokość wydatków na realizację przedsięwzięcia pochodzących z innych niż wymienione źródeł z ich wskazaniem” kwotę 6.193.654 zł zastępuje się kwotą 8.627.431 zł.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

e) określenie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa,

Pan Wójt – omówił projekt uchwały Rady Gminy w powyższej sprawie. Wyjaśnił, że do tej pory, Rada nie podjęła takiej uchwały. Wszystkie należności, które nie podlegają Ordynacji podatkowej, mogą być ściągnięte na podstawie ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, jednak Rada Gminy musi podjąć w tej sprawie uchwałę. Poinformował, że Urząd Gminy miał kłopoty ze ściągnięciem należności za dzierżawę młyna w Ołoboku, za czynsze, wynajem lokali. Szczegóły zostały określone w treści uchwały. Stwierdził, że podjęcie takiej uchwały jest zasadne, gdyż postępowanie musiałoby się toczyć na drodze sądowej. Odnośnie kwot dotyczących umorzeń należności można dyskutować.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa.
f) Regulamin na 2007 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego,

Pan Wójt – wyjaśnił, że projekt uchwały w sprawie Regulaminu na rok 2007… zawiera zmiany po uzgodnieniach z zarządem oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Sieroszewicach. Przedstawił, jaki zmiany nastąpiły w stosunku do pierwotnego projektu uchwały, i o co wnioskował związek:

· Rozdział I § 2 pkt.5 – klasie – należy przez to rozumieć klasy I-IV szkoły podstawowej lub I-III gimnazjum, oddziały przedszkolne i przedszkola.

Odnośnie tej zmiany nie doszliśmy do porozumienia i obowiązuje zapis z pierwszego projektu uchwały,

· Rozdział II § 4 pkt.1 – środki na dodatek motywacyjny dla nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjów oraz dla nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych ustala się w wysokości do 4% itd.

Odnośnie tej propozycji, nie doszliśmy do porozumienia ze związkami i pozostał taki zapis, jaki był do tej pory,

· Rozdział II § 7 pkt. 1.1) – wnioskujemy o podwyższenie dodatku funkcyjnego za wychowawstwo w klasach w każdym przedziale o 50% miesięcznie

Ostatecznie przyjęliśmy, że wzrost nastąpi o 2 zł w poszczególnych przedziałach,

· Rozdział II § 9 pkt. 5.3) – zajęć dydaktycznych w klasach łączonych w szkołach podstawowych w wysokości 25% wynagrodzenia zasadniczego

Ostatecznie po negocjacjach ustalono w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego

· Rozdział II § 12 pkt. 2 – za faktycznie przeprowadzone uznaje się także godziny zajęć, których nauczyciel nie mógł zrealizować z przyczyn dotyczących pracodawcy lub w związku ze zwolnieniem z pracy na czas niezbędny do wykonania doraźnej czynności wynikającej z funkcji związkowej i radnego Gminy Sieroszewice

Ustalono, że za faktycznie przeprowadzone uznaje się także godziny zajęć, których nauczyciel nie mógł zrealizować z przyczyn dotyczących pracodawcy oraz przypadające w okresie niewykonania pracy, kiedy pracownik zachowuje prawo do wynagrodzenia przewidziane w przepisach prawa pracy,

· Związki proponowały, aby w rozdziale II dopisać pkt. 4 o następującej treści: Dla ustalenia wynagrodzenia za godziny pracy ponadwymiarowo w tygodniach, w których przypadają dni ustawowo wolne od pracy, tj. 1 styczeń, 9 kwiecień, 1 i 3 maja, 7 czerwca, 1 listopada lub dni zwolnienia z tytułu opieki nad dzieckiem do lat 14 lub dni: 10 kwietnia, 2 i 4 maja, oraz 8 czerwca za podstawę ustalenia liczby godzin ponadwymiarowych przyjmuje się obowiązkowy tygodniowy wymiar zajęć określony w art. 42 ust.3 Karty Nauczyciela, pomniejszony o 1/5 tego wymiaru (lub ¼, gdy dla nauczyciela ustalono czterodniowy tydzień pracy), za każdy wymieniony dzień. Liczba godzin ponadwymiarowych, za które przysługuje wynagrodzenie w takim tygodniu, nie może być jednak większa niż liczba godzin przydzielonych w planie organizacyjnym.

Ostatecznie po negocjacjach ustalono następującą treść: Dla ustalenia wynagrodzenia za godziny pracy ponadwymiarowo w tygodniach, w których przypadają dni ustawowo wolne od pracy, tj. 1 styczeń, 9 kwiecień, 1 i 3 maja, 7 czerwca, 1 listopada oraz dni: 10 kwietnia, 2 maja, oraz 8 czerwca za podstawę ustalenia liczby godzin ponadwymiarowych przyjmuje się obowiązkowy tygodniowy wymiar zajęć określony w art. 42 ust.3 Karty Nauczyciela, pomniejszony o 1/5 tego wymiaru (lub ¼, gdy dla nauczyciela ustalono czterodniowy tydzień pracy), za każdy wymieniony dzień. Liczba godzin ponadwymiarowych, za które przysługuje wynagrodzenie w takim tygodniu, nie może być jednak większa niż liczba godzin przydzielonych w planie organizacyjnym,

· Rozdział III § 17 pkt. 2 – zarząd oddziału ZNP w Sieroszewicach wnioskował o podwyższenie dodatku mieszkaniowego o 50% miesięcznie

Ostatecznie nie uwzględniono propozycji związku w tej kwestii i pozostają stawki dodatku mieszkaniowego bez zmian.

Pan D. Majewski – przedstawił swoją sugestię, że dodatki za wychowawstwo powinny być wyższe, z uwagi na to, że w ostatnich latach przybywa lawinowo obowiązków nauczycielom.
Pan T. Wojtysiak – zapytał, czy można byłoby jeszcze podwyższyć dodatki dla nauczycieli?

Pan Wójt – wyjaśnił, że można, ale trzeba zważyć na możliwości finansowe gminy. Stawki są średnie i są porównywalne z innymi gminami, a dzisiaj nie stać nas na inne podwyżki.
Przewodniczący Komisji – zwrócił się z pytaniem, czy nauczyciel, który otrzymuje dodatek motywacyjny, może otrzymać go w różnej wysokości, np. 4%, 10%, 14%?
Pan D. Majewski – wyjaśnił, że wysokość dodatku motywacyjnego zależy od  decyzji dyrektora.

Przewodniczący Komisji – poinformował, że w powiecie, wysokość dodatku motywacyjnego wynosi obligatoryjnie 4%, ale nauczyciel dostaje 5%.

Pani K. Kois – Jaźwiec – zapytała, czy dodatek mieszkaniowy przysługuje wszystkim nauczycielom?

Pan D. Majewski – odpowiedział, że nauczyciel musi spełniać określone warunki. Stwierdził, że nie posiada wystarczających informacji na ten temat, i nie chciałby wprowadzać w błąd.

Pan Wójt – wyjaśnił, że warunki przyznania dodatku mieszkaniowego zostały dokładnie określone w projekcie uchwały i jest to uregulowane na podstawie Karty Nauczyciela.
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy są takie przypadki, że są wypłacane nauczycielom 10-procentowe dodatki za uciążliwe warunki pracy?

Pan Wójt – odpowiedział, że nie ma takich przypadków. 

Pan A. Wojtczak – zwrócił się z pytaniem, czy nadal obowiązuje przepis z ustawy Karta Nauczyciela, dotyczący gruntów szkolnych dla nauczycieli.

Pan Wójt – wyjaśnił, że obowiązuje.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie Regulamin na 2007 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.
g) utworzenie rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Sieroszewice 

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. Wyjaśnił, że szkoły mają dochody własne z wynajmu hali w Sieroszewicach, sklepiku i gabinetu dentystycznego w Zespole Szkół w Sieroszewicach, oraz w Zespole Szkół w Wielowsi opłata z tytułu masztu internetowego.
Przewodniczący Komisji – zwrócił uwagę na zapis § 3 w projekcie uchwały i wystąpił z propozycją, aby uzyskane środki przeznaczać zamiast na zakup energii i gazu – lepiej na pomoce dydaktyczne.

Pan D. Majewski – zwrócił się z pytaniem, jak technicznie wygląda wynajmowanie hali sportowej w Sieroszewicach i czy jest pracownik szkoły, odpowiedzialny i pełniący nadzór?

Pan Wójt – udzielił wyjaśnień, że nadzór pełni Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Sieroszewicach i zajmuje się wynajmem hali.
Pan D. Majewski – zapytał się, czy osoba, która zajmuje się nadzorem, otrzyma jakieś wynagrodzenie z tego tytułu?

Pan Wójt – wyjaśnił, że zależy to od tego, czy to zadanie mieści się w ramach etatu, czy jest to dodatkowa praca, a odnośnie wynagrodzenia musimy czekać na wnioski Pani dyrektor.

Przewodniczący Komisji – zwrócił uwagę, że w przypadku wynajmu hali trzeba liczyć się z tym, że będą zniszczenia i zużycia sprzętu. Zapytał, czy ten § 3 gwarantuje naprawę, renowację? Zaproponował, aby w § 3 dopisać, że dochody gromadzone na rachunku dochodów własnych przeznacza się na usługi i materiały.

Pan Wójt – stwierdził, że można uzupełnić projekt uchwały i że nie stanowi to przeszkody, bo gmina i tak planuje więcej środków aniżeli będzie z wynajmu hali.

Przewodniczący Komisji – zwrócił uwagę, że jest potrzeba umieszczenia materacy za bramkami.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Sieroszewice 

h) sprzedaż zabudowanej nieruchomości o pow. całkowitej 0,20 ha położonej w Zamościu w drodze bezprzetargowej,

Pan Wójt – wyjaśnił, że chodzi o sprzedaż lokalu mieszkalnego, znajdującego się budynku starej szkoły w Zamościu przy drodze Wygoda. Był wstępny projekt, aby podzielić budynek na dwie połowy. Możemy sprzedać ten budynek lokalami. W budynku mieszkają dwie rodziny, z czego jedna jest zainteresowana kupnem, a druga nie. Grunt będzie sprzedany do współwłasności zabudowanej nieruchomości i z dojściem do budynków. Geodeta dokona podziału po podjęciu uchwały przez Radę.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

O godz. 1125 Przewodniczący Komisji ogłosił przerwę, a o godz. 1136 wznowił posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

i) zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków.

Na posiedzenie Komisji został poproszony Kierownik GZK Pan Wiktor Jamroziak, który wyjaśnił, że zgodnie z art.24 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków(Dz. U. z 2006 roku, Nr 123, poz. 858 - tekst jednolity) taryfy obowiązują na rok. Jeżeli zakład wodociągowo- kanalizacyjny nie złoży w terminie 70 dni wniosku o zatwierdzenie nowych taryf, to nie będzie miał podstaw prawnych do pobierania jakichkolwiek opłat. Poinformował, że złożył taki wniosek w dniu 18 stycznia 2007 roku z dołączoną kalkulacją cen. Przedstawił swoje propozycje, aby cenę wody podnieść z 1,78 brutto na 1,83 zł. brutto za 1 m3 wody tj. o 5 groszy dopłatą 0,18 zł/m3 dla mieszkańców gminy Sieroszewice, co stanowi wzrost o 3 % oraz dla mieszkańców Sadowia z kwoty 1,98 zł. brutto na 2,03 zł. brutto za 1 m 3 wody tj. o 5 groszy. Zaproponował dotychczasową stawkę 2,50 zł brutto za odprowadzanie ścieków z dopłatą 5 zł. do1 m 3 odprowadzonych ścieków oraz opłatę od 1 m 3 dowożonych ścieków do oczyszczalni ścieków w Rososzycy w kwocie 0,50 zł.

Pan T. Wojtysiak – poinformował, że Komisja Rolnictwa postawiła wniosek, aby podwyższyć taryfy za pobór wody dla mieszkańców Sadowia o 0,10 zł, czyli z kwoty 2,03 zł na kwotę 2,13 zł za 1m3 wody brutto.

Pan Wójt – zapytał, jaka jest cena wody w Grabowie?

Pan W. Jamroziak – udzielił odpowiedzi, że aktualnie wynosi 1,85 zł brutto bez dopłaty.

Odczytał treść § 4 ust. 2 i 3 Rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 roku w sprawie określenia taryf, wzoru wniosków o zatwierdzenie taryf oraz warunki rozliczania za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Skomentował, że może być taryfa jednolita, wszystko musi być wliczone w koszty. Może być taryfa za odczyt licznika za ścieki oraz opłata abonamentowa. Wyjaśnił, że skoro została wyprowadzona opłata abonamentowa, to osoby, które nie pobierają wody, musiałyby płacić tą opłatę abonamentową. Poinformował, że w Gminy Grabów i Mikstat nie stosują opłaty abonamentowej.
Pan H. Jędroszka – zapytał, jak płacą za wodę mieszkańcy Sadowia i odbiorcy z Grabowa? 
Pan W. Jamroziak – odpowiedział, że płacą, za wyjątkiem dwóch odbiorców. Poinformował, że najgorzej jest z odpłatnością za wodę w miejscowości Psary. Podał wysokość stawek opłaty abonamentowej w gminie Ostrów, która wynosi 5 zł na dwa miesiące, oraz taryfę za wodę – 2,05 zł za 1m3 brutto, a w mieście Ostrów Wlkp. opłata za wodę wynosi 2,35 zł za 1m3, a abonament 4,50 co miesiąc.
Pan K. Kowalski – zasugerował, aby rozważyć wprowadzenie książeczek, co spowodowałoby zmniejszenie zatrudnienia w Gminnym Zakładzie Komunalnym o jeden etat. 

Pan W. Jamroziak – wyjaśnił, że opłaty za wodę zbiera konserwator, i z przepisów wynika, że na każdej stacji uzdatniania wody, musi być zatrudniony konserwator i inkasent, i w związku z tym, etat i tak się nie zwolni.

Przewodniczący Komisji – zwrócił się z pytaniem, ilu pracowników jest zatrudnionych na oczyszczalni ścieków w Rososzycy?

Pan W. Jamroziak – odpowiedział, że zatrudnione są dwie osoby, ponieważ zgodnie z obowiązującymi przepisami jedna osoba nie może tam wejść. W przypadku wystąpienia większej awarii muszą przyjechać trzy, bądź cztery osoby, a czasami nawet wszyscy pracownicy. Poinformował, że teoretycznie ma zatrudnionych pięciu konserwatorów, a praktycznie mniej, oraz że pracownicy ci muszą być dyspozycyjni o każdej porze dnia i nocy, a zarobki ich nie są wysokie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały wraz z przyjętą wcześniej poprawką.
j) Regulamin przyznania dofinansowania z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Sieroszewicach dla mieszkańców Gminy Sieroszewice inwestujących w przydomowe oczyszczalnie ścieków w roku 2006 i 2007,

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w sprawie Regulaminu i poinformował o planowanej budowie przydomowych oczyszczalni ścieków. Dofinansowanie z budżetu gminy będzie wynosić 30% kosztów, nie więcej niż 1.500 zł. Nie może być udzielane dofinansowanie do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, w miejscowości, która jest ujęta w krajowym programie budowy kanalizacji sanitarnej. Dopłata będzie realizowana wg kolejności złożonych wniosków. Zaproponował, aby wnieść poprawki do projektu uchwały, aby w pkt. 2 regulaminu zmienić szyk zdania i brzmienie tego pkt. było następujące: „dofinansowanie przyznawane jest w wysokości 30% kosztów inwestycji, nie więcej niż 1.500 zł.”, oraz w pkt. 3 dopisać „rok 2006”. Wyjaśnił, że osoby, które wybudowały przydomowe oczyszczalnie ścieków pod koniec 2006 roku, byłyby poszkodowane.

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że urząd będzie żądał faktury na zakup urządzeń. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie Regulamin przyznania dofinansowania z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Sieroszewicach dla mieszkańców Gminy Sieroszewice inwestujących w przydomowe oczyszczalnie ścieków w roku 2006 i 2007, z poprawkami zgłoszonymi przez Pana Wójta.
k) zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok. 

Pani T. Lis – przedstawiła plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok. Wyraziła się, że są to zadania zaproponowane przez Komisję, oraz że Komisja Rewizyjna czeka na inne propozycje ze strony radnych.
Przewodniczący Komisji – zaproponował, aby w pkt. 1 dopisać „marzec”.

Pani T. Lis – poinformowała, że Komisja Rewizyjna uczestniczyła w dwóch szkoleniach w Poznaniu i Kaliszu. Przedstawiła w skrócie, jakie tematy i zagadnienia poruszane były na szkoleniach.

Pan A. Wojtczak – wystąpił z propozycją, aby w ostatnim punkcie planu dokonać zmiany zapisu na następujący: „Kontrola Szkoły Podstawowej w Rososzycy, w zakresie funkcjonowania Szkoły Filialnej w Psarach”.

Komisja poparła propozycję Pana A. Wojtczaka.

Komisja Zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok wraz z poprawkami.

Ad. 5.

Przewodniczący Komisji – przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej o wzrost diet dla członków Komisji. Wniosek w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Pan T. Wojtysiak – wystąpił z propozycją, aby do końca roku pozostawić diety bez zmian, a do każdej kontroli dołożyć 150 zł każdemu członkowi Komisji.
Pani T. Lemiesz – wyraziła się, że jest za dołożeniem, ale nie w takich kwotach, jakie zostały przedstawione we wniosku. Stwierdziła, że jest to ciężka praca, doświadczyła sama, bo pracowała trzy kadencje w Komisji Rewizyjnej. Wystąpiła z propozycją, aby diety podwyższyć od przyszłego roku i dla wszystkich radnych, nie tylko dla członków Komisji Rewizyjnej.

Pan K. Kowalski – zaproponował, aby diety pozostały bez zmian, a dołożyć po 200 zł za każdą przeprowadzoną kontrolę.

Pan D. Majewski – poparł propozycję przedmówców, aby dołożyć członkom Komisji Rewizyjnej za każdą przeprowadzoną kontrolę. 

Pan T. Wojtysiak – poparł propozycję Pani T. Lemiesz, aby diety podwyższyć od przyszłego roku i dla wszystkich radnych.

Pani K. Kois – Jaźwiec – wystąpiła z propozycją, aby ustalić jakiś procent od każdego posiedzenia Komisji.

Pan H. Jędroszka – zaproponował, aby dołożyć do ryczałtu, co miesiąc dla Przewodniczącego 150 zł, a dla członków 100 zł, a nie od ilości kontroli.

Przewodniczący Komisji – wystąpił z propozycją, aby Przewodniczącemu Komisji podwyższyć dietę na 600 zł miesięcznie, a członkom na 500 zł. Stwierdził, ze najdalej idącym wnioskiem, jest wniosek w sprawie podwyższenia diet od przyszłego roku dla wszystkich radnych.
Przewodniczący Komisji - poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o wzrost diet dla jej członków. Komisja odrzuciła powyższy wniosek, ponieważ 8 członków Komisji głosowało „przeciw”, a 3 się wstrzymało od głosu.

Pan Wójt – wg obliczeń podwyżka dotyczyłaby kwoty 4.000 zł przy budżecie wynoszącym prawie 20 mln zł. Stwierdził, że jest to niewielka kwota w stosunku do całego budżetu.
Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie pierwszy wniosek, zgłoszony przez Pana T. Wojtysiaka. Za przyjęciem wniosku głosowało 4 członków Komisji, a 3 było przeciw. Następnie poddał pod głosowanie drugi wniosek, który dotyczył podwyżki diety dla Przewodniczącego na 600 zł, a dla członków na 500 zł – za przyjęciem wniosku głosowało 4 członków Komisji, 4 było przeciw, a 3 się wstrzymało od głosu. W dalszym ciągu posiedzenia, poddał pod głosowanie trzeci wniosek, zgłoszony przez Panią T. Lemiesz. Komisja przyjęła wniosek, ponieważ za przyjęciem głosowało 8 członków Komisji, 1 był przeciw i 2 się wstrzymało.

Ad. 6.

Przewodniczący Komisji – przedstawił plan pracy Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia na 2007 rok. Plan Pracy stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Komisja Zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie plan pracy Komisji

Ad. 7.

Pani T. Lis – zapytała, czy przewidziane jest dofinansowanie do usuwania azbestu?

Pan Wójt – wyjaśnił, że nie ma zaplanowanych środków w budżecie, gmina może pokryć koszty utylizacji, ale nie będzie dofinansowania do pokryć dachowych. Można zaplanować takie środki, ale na przyszły rok w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Pan I. Rojek – wnioskował, aby w pierwszej kolejności zająć się wymianą rur azbestowych wodociągu w Biernacicach, a dopiero później wymianą pokryć dachowych.

Pan K. Kowalski – zwrócił się z pytaniem, kiedy zostanie przeprowadzony przetarg, na dokończenie rozbudowy kuchni w Sieroszewicach oraz czy będzie wykonana wymiana podłogi w sali GOK Sieroszewice?

Pan Wójt – wyjaśnił, że Pan J. Sas przygotowywał przetarg, ale obecnie przebywa na zwolnieniu lekarskim. Poinformował, że nie można wprowadzać dodatkowych inwestycji w ciągu roku budżetowego. Odnośnie podłogi stwierdził, że uchyla się z odpowiedzią na to pytanie, bo nie ma środków w budżecie.

Pan K. Kowalski – wyraził się, że popełniono błąd, bo można było zrobić podłogę za 20% kosztów.

Pani K. Kois – Jaźwiec – poparła Pana K. Kowalskiego, twierdząc, że istnieje potrzeba dokonania wymiany podłogi.

Pan Wójt – powiedział, że jest to temat do wspólnego rozważenia, należałoby się zastanowić, z czego zrobić podłogę, czy założyć parkiet, czy panele.

Ad. 8.

O godz. 1257 Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji.

          Protokółowała
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