protokół

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia odbytego 

w dniu 02 marca 2005 roku w Urzędzie Gminy Sieroszewice.

Porządek Posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3. Przyjęcie protokołów z dnia 22 i 27.12.2004 roku.

a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok,

b) uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sieroszewice,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice na lata 2000-2010,

d) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm.Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m³ wody i 1m³ ścieków,

e) ustalenia wysokości stawek opłat z zajęcie pasa drogowego,

f) przyjęcia regulaminu na rok 2005 określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatków mieszkaniowych,

g) przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok,

h) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Sieroszewice,

i) przyjęcia „Opisu planowanych do realizacji zadań wraz z uzasadnieniem” miejscowości Latowice,

j) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Rososzyca”,

k)  przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Parczew”,
l) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Ołobok”,

m) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Masanów”,

n) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Strzyżew”,

o) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Sieroszewice”,

p) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Westrza”,

q) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Wielowieś”.

4. Opracowanie planu pracy Komisji do realizacji na 2005 rok.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.
AD 1)

 Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Pan Przewodniczący Komisji, Powitał wszystkich członków Komisji, Pana Wójta, Panią Skarbnik. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD 2 )
Przewodniczący Komisji przedstawił propozycje porządku posiedzenia Komisji    
AD 3 ) 

Pan S. Terech – „W protokole na stronie 2 jest błąd w druku, oraz na stronie 8 w wierszu 23 od dołu, powinno być prawidłowo napisane zamiast „stwierdziliśmy”- stwierdziłem. Miał zastrzeżenia nie tyle do protokołu jak do sposobu prowadzenia i przebiegu Komisji oraz do przeprowadzanych głosowań. Wskazał na błąd popełniony ze strony Pana Przewodniczącego Komisji, gdzie Pani Joanna zwraca uwagę, że nie zgadza się liczba głosów, zapis wiernie oddaje to w protokole. To głosowanie nie powinno być ważne. Do protokołu z 27 grudnia wkradł się chaos, chcąc uszczegółowić to zdanie na stronie 3 zabrakło jednego zera.”
Pani T. Lemiesz – Zgłosiła swoje zastrzeżenie do protokołu z dnia 27 grudnia, że na stronie 6 protokołu brakuje jej pytania. Ponadto Pan Siwak wyraził stwierdzenie, że „taka Lemieszowa”, które nie jest zapisane w protokole. 

Pan S. Terech – „Ja zgłosiłem poprawkę, ale również swoje uwagi do sposobu prowadzenia Komisji.”
Pani K. Kois – Jaźwiec – „Ja uważam, że przyjmujemy protokół, a protokół powinien oddawać stan faktyczny.” 
Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia Komisji z dnia z 22 grudnia, który został przyjęty przy 11 głosach „za”, i 1 głosie „przeciw”.
Ż uwagi na zastrzeżenia do protokołu z dnia 27 grudnia 2004 r. zgłoszone przez Panią Radną Lemiesz przyjęcie tego protokołu zostało odłożone na następne posiedzenie Komisji, celem wyjaśnienia zaistniałych wątpliwości. 

AD.4
 Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:
a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok: 
Pan Wójt – Omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 rok.

„Po opracowaniu projektu są nowe informacje i chcielibyśmy dokonać zmian w budżecie, jest dodatkowe kwota subwencji. Jest to prognoza, musimy tą prognozę uwzględnić:

- 15.000,00 zł. – na budowę wodociągu w Rososzycy,

- 273. 919, 00 zł. – na wynagrodzenia dla nauczycieli,

- 4.000,00 zł. – na dofinansowanie Zespołu Pieśni i Tańca w Ołoboku, z uwagi na to, że zespół będzie obchodził jubileusz,

- 8.000,00 zł – na Orkiestrę Dętą w Ołoboku, ponieważ planowany jest zlot chórów i orkiestr w Licheniu z okazji 85-lecia urodzin Ojca Świętego. Organizatorem tej imprezy jest Związek Chórów i Orkiestr. Będą związane z tym wydatki, a kwotę 6 tys. zł., które proponowaliśmy nie są wysokie. Uroczystości odbędą się w 21 maja 2005 roku, będzie to trzydniowa impreza. Będą występowały orkiestr dętych i chórów.”

Pani T. Lemiesz – „ Pan Jarosik pozyskał odpady ze sklejek, i w ten sposób na pulpitach zaoszczędzili 4500,00 zł.” 

Pan Wójt – „ Jest duże zaangażowanie kapelmistrza, próby odbywają się w jego domu.”
Pan Wójt – Zmniejszamy dochody budżetu Gminy o kwotę 244.694,00 zł, ponieważ kredyt został spłacony w ubiegłym roku. Wpłynęły pieniądze za 2 zadania, za wodociąg i kanalizację. Chcielibyśmy w tej uchwale wprowadzić wolne środki w kwocie 244.313,00 zł., z przeznaczeniem na pokrycie wcześniej zaplanowanych wydatków zmniejszając wielkość zaplanowanych kredytów.”

Pan P. Siwak – „Ile będzie środków przeznaczonych na budowę  kanalizacji w Sieroszewicach ? Jaka będzie kwota na Zespół Pieśni i Tańca i na orkiestrę po dodaniu do środków uchwalonych w budżecie gminy?”
Pan Wójt – „Na Zespół Pieśni i Tańca nie było środków w naszym budżecie, było w budżecie GOK-u, ale nie wiem ile. W naszym budżecie na orkiestrę było 6 tys. i proponuję dołożyć 8.000,00 zł. Planujemy sfinansować zakup drobnych instrumentów oraz ryczałt dla kapelmistrza. Ustnik do saksofonu kosztuje 800,00 zł. instrumenty przekazano im z Technikum Kolejowego w Ostrowie Wlkp. Orkiestra w Pruszkowie Gmina Blizanów od samych sponsorów ma 50.000,00 zł.” 
Pan Przewodniczący Rady – „Ile członków liczy orkiestra?”
Pan Wójt – „ Około 40 osób, wszyscy jeszcze nie jeżdżą na występy.”

Pan P. Siwak – „ Czy są określone godziny, kiedy odbywają się próby?”
Pan Wójt – „ W poniedziałki i w piątki, a właściwie codziennie. Kapelmistrz bardzo dużo czasu poświęca na próby.” 
Pani T. Lemiesz – „Chcemy im zrobić estradę. Widzę, że kapelmistrz jest zadowolony”.
Pan S. Terech - Zapytał odnośnie zmian w budżecie w zakresie zwiększenia środków na wynagrodzenia dla nauczycieli. „Nie dawno zostały uchwalone środki na wynagrodzenia dla nauczycieli, czy ten budżet się nie zbilansował? Jeśliby się zdarzyło, że subwencje byłyby niższe, co wtedy?”

Pan Wójt – „ Mamy takie doświadczenie, że ostateczna kwota subwencji jest znana w miesiącu marcu, a czasami nawet w kwietniu. Nie jest rozstrzygnięta sprawa stypendiów dla uczniów, nie wiemy ile możemy przeznaczyć.”
Pan S. Terech – „Ja to rozumiem, ale nie pokoi mnie to, że cała kwota subwencji jest przeznaczona na wynagrodzenia dla nauczycieli.”
Pan Wójt – „Nie możemy zaplanować w 100% wielkości minimalnych, lepiej jest zaplanować mniej aniżeli przeszacować.”
Pan S. Terech – „Nie przekonuje mnie ta mowa, ponieważ subwencję oświaty zwiększono o kwotę 293.690,00 zł. a na wynagrodzenia dla nauczycieli proponowane jest 273.919,00 zł.”
Pan Wójt – „ Wynagrodzenia dla nauczycieli są poza dyskusją.”

Pan S. Terech – „ Przyjmując budżet na 2005 rok wiedzieliśmy, że subwencja będzie o 300.000,00 zł. mniejsza.”

Pan Wójt – „Można byłoby obniżyć dodatki motywacyjne.” 

Pan S. Terech – „ Sam Pan powiedział o stypendiach dla uczniów, a nie ma żadnych środków w budżecie na ten cel.”
Pan Wójt – „ Nie planujemy w budżecie.”

Pan S. Terech – „ W tej chwili rozdysponujemy wszystkie pieniądze na wynagrodzenia dla nauczycieli. Może należałoby zwiększyć środki na rezerwę budżetową. Gminy przygotowują się do tego, że będą wypłacać stypendia z własnego budżetu.”

Pan Wójt – „ Ja mówię o płacach, bo były niedoszacowane, ale jeśli okazałoby się, że zostaną środki w budżecie na wynagrodzeniach dla nauczycieli, to można je przesunąć.”
Pan P. Siwak – Zwrócił uwagę, że jest to duża kwota niedoszacowanie. „Z czego to wynika, czy z pełnionych zastępstw?” 

Pan S. Terech – Złożył wniosek, aby w pierwszej kolejności przyjąć regulamin, zrobić symulację, ile jest potrzebnych środków na wynagrodzenia dla nauczycieli, a następnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Pana Terecha. Wniosek został odrzucony 6 głosami „przeciw”, 3 osoby były „za” i 3 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Pan Wójt – „ Jeżeli są inne propozycje to można je zgłosić. Jeżeli będzie kompromis ze Związkami Zawodowymi to skutki mogą wynosić około 20 – 30.000,00 zł.
Pan P. Siwak – „ W Powiecie przyjęto, że jeżeli nauczyciel bierze udział w wycieczce w sobotę i w niedzielę to otrzymuje wynagrodzenie.”

Pan Wójt – „ Jest to pewne nieporozumienie, nie widzę możliwości prowadzenia takiego rozwiązania u nas. Jest to sprawa Powiatu, my się nie wtrącamy.”
Pan S. Terech – „ Jest Kodeks Pracy, który mówi jak się liczy godziny pracy pracownika w delegacji.”
Pan S. Terech – „ Nie skończyła się dyskusja na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. Prosiłbym, aby zapisać zmiany. Na Komisji Rolnictwa dowiedzieliśmy się, że budowa drogi na ul. Spokojnej w Wielowsi, będzie robiona bez obrzeży. Prosiłbym, aby pewną kwotę z tego przeznaczyć na zrobienie krawędzi. Myślę, że wystarczyłaby na ten cel kwota 15.000,00 zł.

Pan Wójt – „Jeżeli chodzi o drogi to nie znamy poziomu dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego. W tej chwili jest taka propozycja, aby zmniejszyć deficyt, a jeżeli się okaże, że będzie mniejsze dofinansowanie, to będziemy musieli zwiększyć deficyt.” Zaproponował, aby utrzymać zapis tak jak jest w projekcie uchwały, ale później wrócimy do tego na Komisjach.
Pan S. Terech – „Mogę się zgodzić na takie rozwiązanie.” 

Pan Siwak – Jeszcze nie wiadomo, czy wystarczy ta kwota 273.919,00 zł. na wynagrodzenia dla nauczycieli i pochodne?” 
Pan Warga – „ U nas nie ma nawet pieniędzy na wymianę rur azbestowych, a gdzie indziej robi się drogi.”
Pan Terech – „Mówię o rozwiązaniu, które jest najtańsze.”
Pan Przewodniczący Komisji – „Nie można robić wyjątków, jeżeli krawężnikowa drogi to wszystkie.”
Pani Lis – U nas w Parczewie szkoła będzie funkcjonować do końca roku, jest zgoda Sanepidu.”
Pan Wójt – „Mamy 20.000,00 zł. w budżecie Gminy na remont szkoły w Parczewie. Wystąpię o dofinansowanie do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Konserwator wyraził opinię, że łatwiej byłoby gdyby szkoła była pokryta dachówką.”
Pan Siwak – „Panie Przewodniczący proszę o uporządkowanie dyskusji i zakończenie tematu dotyczącego kwoty 273. 915 zł. na wypłaty dla nauczycieli.”
Pan Wójt – „Gdyby się okazało po przeliczeniu, że tych pieniędzy zostanie, to przeznaczymy je w oświacie na inny cel.”
Pan Siwak – „Ja bym nie wydawał, należałoby poczekać pół roku.

Pani Skarbnik – „Uważam, że braknie środków pod koniec roku na wynagrodzenia dla nauczycieli. Dyrektorzy zwiększyli kwotę na wydatki rzeczowe, a na wynagrodzenie zabraknie.”
Pani Lemiesz- „Ja proponuję, aby przyjąć tak jak jest zapisane w projekcie uchwały, ponieważ Pan Wójt i Pani Skarbnik wiedzą najlepiej.”
Pani Skarbnik – „Nigdy nie można przewidzieć, ponieważ nauczyciele chorują. Zaproponowany wzrost jest to 0,5% do całości środków na wynagrodzenia.”
Pan Wójt –„Jeżeli ktoś będzie nauczycielem dyplomowanym to już płace będzie miał wyższe.” 

Pan Terech – „ Nie rozumiem jednej sprawy, ponieważ w projekcie z lutego są wyższe potrzeby. Jak my szacujemy te wydatki? Niektórzy się bulwersują, że my nie mamy zaufania do Pana Wójta i Pani Skarbnik to, dlaczego były zmniejszone wydatki na wynagrodzenie dla nauczycieli?”
Pan Przewodniczący Komisji – „Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok.
Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w powyższej sprawie, ponieważ za przyjęciem projektu głosowało 10 członków Komisji, 2 członków „ wstrzymało się” od głosu.

b) 

Pan Przewodniczący Rady – „Projekt uchwały jest związany z Programem Odnowy Wsi i Ochrony Dziedzictwa Kulturowego na lata 2004-2013. Plan rozwoju jest niezbędny, aby można ubiegać się o środki unijne.
Pan Terech – „Mam uwagi do projektu Planu Rozwoju Lokalnego, ponieważ, powinien być bardzo ważnym dokumentem, ale nie jest. Jest to Plan tylko na czas, aby ubiegać się o pieniądze. Dokument ten powinien być drogowskazem, co będziemy robić w następnych latach, są zapisy ogólnikowe, to co zostało zrobione w 2004 roku. Ja się cieszę, że będziemy dyskutować nad projektem uchwały w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice na lata 2000 -   2010.
Pan Wójt – „Mówiłem już na Komisji Rolnictwa, że mamy wieloletni Plan Rozwoju, Strategii i możemy się zgodzić, że nie ma takich szczegółów w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy. Budowa hali sportowej w Wielowsi nie jest wyszczególniona w Planie Rozwoju, jest to w „Studium Wykonalności”.”
Pan Terech – „Panie Wójcie- słucham co Pan mówi, że są przygotowywane Wieloletnie Plany Inwestycyjne i ten dokument byłby dokumentem ponad wszystko. Plan obligował nową kadencję do realizacji. Ten dokument jest dokumentem wyższej rangi.”

Pan Wójt - „Nigdy nie uda się zagwarantować, że będzie to realizowane. Planowanie jest rzeczą strategiczną, ale wymaga również korekt, ponieważ zmieniają się warunki i poglądy.”

Pan Terech – „Zgadzam się, ale jest to kosztem podatników.”

Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sieroszewice. Uchwała została przyjęta przy 11głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

c)   Pan Przewodniczący Komisji - Przeczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice na lata 2000-2010. Zaproponował, aby w projekcie uchwały dopisać „budowę hali sportowej w Wielowsi” na wniosek radnego S. Terecha.
Pan Siwak – Zaproponował, aby w §1 w problemie 4 dopisać „modernizować”.

Pan Przewodniczący Komisji – Zaproponował, aby dopisać „mostek” w Rososzycy. 
Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice. Projekt uchwały została zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 

d)   Pan Przewodniczący Komisji – Przedstawił taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Stawki te zostały zaopiniowane przez Komisję Rolnictwa.

Pan Siwak – „Wysokość taryf podnosi się o wskaźnik inflacji skąd, taki procent 4,8%, skoro w budżecie było 3,5%, a może potrzeba te 4,8%?
Pan Terech – „Dokładnie 4,84%.” 
Pan Siwak – „Nie zgadzam się z podwyżką taryf o taki procent. W tej strukturze organizacyjnej muszą być wyższe dopłaty. Zgadzam się z tym, aby dążyć do przekształceń GZK.” 

Pan Terech – „W spółkach prawa handlowego nie ma takich dotacji.” 

Pan Wójt – „Będzie dopłata, my nie dajemy dotacji.”

Pan Terech – „Do ścieków na pewno nie w takiej wysokości, będzie to podmiot, który będzie dążył do osiągnięcia większych dochodów. W nasze sytuacji nie jest czas, aby powoływać spółkę, niech oczyszczalnia zacznie zarabiać.”

Pan Jamroziak – „Wskaźnik podwyżki taryf za wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków wynosi 4,5%. Jest to znaczny wzrost, ale nie jest związany wyłącznie z inflacją. Należałoby odnowić stację uzdatnianie wody, chociażby z zewnątrz w Sieroszewicach, gdzie pękają nawet ściany, a na wszystko potrzebne są środki.”
Pan Wójt – „ Te budynki osłaniają tylko te urządzenia, a te stacje były budowane zgodnie z projektem, ale nie było zbrojeń fundamentów, dlatego pękają mury.”

Pan Terech –W ubiegłym roku mieliśmy awarię prądu na terenie Gminy i w związku z tym jakie działania podjął Pan, aby w przeszłości takie zdarzenie nie miało miejsca?” 
Pan Jamroziak – „Czekamy za odpowiedzią, mamy dostać 2 agregaty z Agencji Mienia Wojskowego.”

Pan Siwak – „Jak wygląda sprawa związana z przyłączaniem do kanalizacji w Rososzycy.”
Pan Jamroziak – „Zebranie wiejskie podjęło uchwałę, że do czerwca 2005 roku wszyscy się podłączą. Mamy 196 kanalików, ale 10 osób się nie podłączyło, ponieważ są budynki w budowie.” 

Pan Kasprzak – W rozpoczętych budowach nie ma przykanalików.
Pan Jamroziak – Są domy, które są w budowie, może nie dziesięć tylko osiem.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie ( gm. Ostrów Wlkp. ) oraz dopłacie do 1 m³ wody i 1 m ³ ścieków.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.
Pan Siwak – „Czy Pan Kierownik przewiduje inną formę zbierania za wodę, aniżeli inkasenci. W Skalmierzycach praktykowano kilka lat, ale zaprzestano. Monter – instalator zbiera na swoim terenie za wodę. Chodząc po domach sprawdza liczniki.”
e) Pan Przewodniczący Komisji – Przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Przedstawił stawki zaproponowane przez Pana Wójta.

Pan Terech – „Na Komisji Rolnictwa zgłoszono, aby Pan Wójt sprawdził, czy jest możliwe zwolnienie, jeżeli organizatorem imprezy sportowej jest „ Stowarzyszenie”. Można dopisać, że w uzasadnionych przypadkach zwolnić. Druga sprawa to kwestia reklamy w pasie drogowym. Zakwestionował, że stawka zaproponowana w projekcie uchwały w wysokości 1,00zł jest wysoka, zaproponował, aby obniżyć ją do 0,50 zł.”
Pan Przewodniczący Komisji –Poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawkami.
Komisja zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat  za zajęcie pasa drogowego jednogłośnie wraz z poprawkami.

f) 
Pani Kois- Jaźwiec – „Regulamin został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Kultury, Oświaty...”

Pan Wójt – „Mieliśmy propozycję restrykcyjną i nie korzystną dla nauczycieli, dotyczy to §11 punkt 1. Chciałam sprostować to, co zostało przedstawione na Komisji Oświaty…. Jeżeli nauczyciel w danym dniu był nie obecny i jego pensum wynosi 18 godzin i ma 4 godziny ponad wymiarowe i  jeżeli w tym tygodniu przypada jeden dzień ustawowo wolny od pracy, to nie będzie miał nauczyciel nadgodzin.”
Zaproponowali, aby zmienić pensum i to, co będzie poniżej progu. Związki Zawodowe zaproponowały zmianę pensum i dotyczyłoby to tylko dni wolnych od pracy oraz dni wolnych z tytułu opieki nad dzieckiem do 14 roku życia. Do tej propozycji bym się przychylił. Jeżeli byśmy przyjęli ich pierwszą wersje to musielibyśmy wydać więcej na wynagrodzenia dla nauczycieli w granicach od 40 do 50 tys. zł.” 
Pan Terech – „ Zwróciłem się z propozycją do nauczyciela informatyki, aby zorganizował szkolenie i uzyskałem odpowiedź, że społecznie się nie pracuje, a wiedza kosztuje. 
Pan Wójt – „ Poinformował, że Państwowa Inspekcja Pracy stoi na stanowisku, że te uregulowania zawarte w regulaminie są nie zgodne z prawem, zabieramy godziny i nauczyciele muszą odpracować ten dzień. Nie ma jednoznacznych interpretacji na ten temat, należy iść na kompromis i propozycje Związku Nauczycielstwa Polskiego byłyby do przyjęcia.

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu na rok 2005 określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatków mieszkaniowych. 
Regulamin został przyjęty jednogłośnie wraz z poprawkami zaproponowanymi przez Związki Zawodowe po konsultacji.
Pan Wójt – Poinformował, że poprawiony regulamin zostanie wręczony wszystkim radnym przed posiedzeniem Rady

Pan Przewodniczący o godzinie 12.30 ogłosił przerwę, a o 12.45 wznowił posiedzenie Komisji.

g)  
Pan Wójt- „ Omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok. Są zmiany w interpretacji ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Musielibyśmy się zastanowić nad sposobem finansowania w przyszłym roku organizacji pozarządowych, ponieważ musi mieć to odzwierciedlenie w budżecie Gminy. Jest ustawowy obowiązek przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi do końca marca każdego roku. Przedstawił, jakie prowadzenie zadań można powierzyć organizacjom i stowarzyszeniom na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego. Podstawy prawne są, ale muszą być jeszcze chętne organizacje.”
Pan Terech – „ Program jest wymogiem wynikającym z ustawy, ale chciałbym, aby te cele i zadania były realizowane na zasadzie partnerstwa. Organizacje mają plus, ponieważ na ich  konto mogą wpłacać 1% podatku osoby fizyczne i prawne.  Znam organizacje duże, ale nie są organizacjami pożytku publicznego.  Nie jest łatwo poznać taką organizację pożytku publicznego, a poza tym klimat nie jest przychylny. Spotkałem się z takim stwierdzeniem, po co zakładać stowarzyszenie. Oczekiwałbym, aby ten klimat poprawił się we wszystkich relacjach, tego bym oczekiwał jako szef organizacji pozarządowej.” Zaapelował, aby program współpracy z organizacjami pozarządowymi nie tylko uchwalić przez Radę, ale również wprowadzić go w życie.
Pan Przewodniczący Komisji –Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie. 

h)

Pan Terech – „Zakwestionował, że w podstawie prawnej projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Sieroszewice powołano się na uchwałę Rady z pierwszej sesji twierdząc, że w protokole z pierwszej sesji nie ma zapisu dotyczącego podjęcia takiej uchwały.” 

Pani Glapiak - Przytoczyła zapis ze strony szóstej protokołu z pierwszej sesji z dnia 20 listopada 2002 r. dotyczący podjęcia uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Sieroszewice. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Od podpunktu „i” do „p”:

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie wszystkie projekty uchwał dotyczące przyjęcia „ Planów Rozwoju Miejscowości : Rososzyca, Parczew, Ołobok, Masanów, Strzyżew, Sieroszewice, Westrza, Wielowieś oraz przyjęcia „Opisu planowanych do realizacji zadań wraz z uzasadnieniem miejscowości Latowice.
Punkt 5 Pan Przewodniczący Komisji - Przedstawił propozycję Planu Pracy Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia na 2005 r. 

Pan P. Siwak – Zgłosił propozycję ujęcia dodatkowych dwóch punktów w planie pracy

1) Analiza struktury organizacyjnej i sprawa przekształcenia Gminnego Zakładu Komunalnego osobny podmiot gospodarczy .

2) Zasady organizacji i funkcjonowania Sali gimnastycznej w Sieroszewicach, a po jej oddaniu w strukturze majątku.  
Pan Przewodniczący Rady – „Czy Rada Gminy nie zamknie sobie drogi?”
Pan Wójt – „W przypadku przekształcenia GZK w spółkę musi być powołany Zarząd Spółki, Rada Nadzorcza wówczas koszty utrzymania się zwiększą. przekształceniu mówiłem na jednej Komisji, jest to możliwe, ale będą większe koszty.” 
Pani Kois – Jaźwiec – „Uważam, że pierwsza propozycja Pana Radnego Siwaka powinna znaleźć się na Komisji Rolnictwa a druga na Komisji Budżetowej.”

Pan Terech – „Drugi rok z rzędu podnoszę, że te plany nie mają źródła, ponieważ paragraf  69 ust 2 statutu Gminy mówi, że przedmiot działania poszczególnych Komisji Stałych i zakres zadań Komisji doraźnych określa Rada Gminy w odrębnych uchwałach. Proszę już czwarty raz, aby Rada określiła zakres poszczególnych Komisji Stałych. Zaproponował, aby rozważyć kwestię dyskusji na temat likwidacji szkoły w Psarach. W związku z tym należałoby podjąć sprawę na Komisji Oświaty … Spadek urodzeń skłania do tego, aby podjąć dyskusję na temat reformy oświaty w Gminie, abyśmy mogli spokojnie konsultować się z mieszkańcami i rodzicami.” Wnioskował o ujęcie w planie pracy Komisji Budżetu dodatkowego punktu dotyczącego reformy oświaty na terenie Gminy.
Pan Wójt – „Nie widzę poza Psarami innej likwidacji szkół na terenie Gminy. Proszę nie liczyć na zgodę rodziców i nauczycieli. Akceptacja jest wtedy, kiedy dotyczy nas. Mam określony plan na rozwiązanie tego problemu, ale dzisiaj nie będę o tym mówił. Jest propozycja, aby powołać stowarzyszenie oświatowe w Psarach, ale dopóki nie będzie przymusu, to nie będzie stowarzyszenia. Na współpracę z rodzicami nie można liczyć. Wszyscy robią dobrą minę, na nas wymuszają takie decyzje, a mówią, że mogłaby być Karta Nauczyciela, ale ona jest nie potrzebna.”
Pan Terech – „Ma to być reforma oświaty polegająca na pewnych zmianach. Sądzę, że kierunek myślenia i sposób podejścia do tego istotnego problemu Pana Wójta jest właściwy. W tym roku wypowiadałem się podobnie, ponieważ nikt nie lubi być traktowany podmiotowo, ten model funkcjonowania oświaty zaistniał, dlatego, że nie ma urodzeń. Zaproponowałem, aby tego roku zacząć dyskusję w Komisjach i to nie może być tak, że Pan Wójt będzie przekonywał, tylko musi być zgodność. Dyskusje merytoryczne w Komisjach powinny być długie do bólu.” Należy zreformować oświatę w najbliższym czasie, dobrze się stało, że udało się uratować szkołę w Psarach w takim kształcie, w jakim jest. Jutro mam zamiar złożyć interpelację na Sesji na temat dyskusji nad likwidacją szkoły w Psarach, w ramach Komisji dla wypracowania koncepcji racjonalnego zreformowania oświaty w całej Gminie.” 
Pani Lis – „Klasy 1-3 powinny być w miejscu zamieszkania, zrobię wszystko, aby stanąć w obronie rodziców.”

Pan Wójt – „Dopóki się nie zmienią poglądy w radzie, to nie będzie likwidacji szkoły w Psarach.”

Pan Terech – „Pewne nowe pomysły należy dyskutować na komisjach.”

Pan Wójt – „Mówiąc o regulaminie była mowa o sieci i strukturze szkół na terenie całej Gminy.”

Pan Przewodniczący Komisji –Poddał pod głosowanie pierwszy wniosek Pana Siwaka. Wniosek został odrzucony, ponieważ 4 osoby głosowały „za” przyjęciem wniosku, 7 było „przeciw” i 1 osoba „wstrzymała się” od głosu. Następnie poddał pod głosowanie drugi wniosek Pana Siwaka, który został również odrzucony 6 głosami „przeciw”, 4 osoby głosowały „za” a 2 „wstrzymały się” od głosu.

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie wniosek Pana Terecha w sprawie dotyczący reformy oświaty na terenie. Komisja odrzuciła wniosek w powyżej sprawie, ponieważ 8 osób było „przeciw”, 3 były „za” a 1 „wstrzymała się” od głosu.

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie Plan Pracy Komisji na 2005 r. Plan pracy został przyjęty przy 10 głosach „za”, i 2 głosach „przeciw”.

AD 6) Wolne głosy i wnioski.
Pana Warga – „Zwrócił uwagę, że należałoby sporządzić wycenę jaki będzie koszt wymiany rur azbestowych w Biernacicach.”
Pan Wójt – „Nie jest to najważniejsza sprawa. Przystępujemy do wymiany i będziemy to sukcesywami robić, jako pierwsze będą Biernacice.” 
Pan Warga – „Z Kani do Raduchowa jest założony plastik. Do tej pory nie robiliśmy tej wyceny, ponieważ zmienia się ciągle cena.”

Pan Terech – „Zgłaszam do Pana Przewodniczącego kolejny raz, że Rada powinna podjąć uchwałę dotyczącą zakresu działania poszczególnych Komisji, a to powinno się wiązać z nazwą Komisji. Nie powinniśmy się bać pracy. Ustawa o samorządzie gminy nie wytrzymuje próby czasu, ponieważ samorządy powinny brać na siebie zadania, a nie odpychać, tym bardziej teraz, jeżeli są diety zryczałtowane.”
Pan Siwak – „Rolą radnego nie jest to, żeby ktoś przygotował się pod kątem, aby był wybrany na następną kadencję. Mówię to odnośnie wypowiedzi Pana Przewodniczącego. Rolą jest również inicjonowanie. Ja tak to zrozumiałem, że podporządkowujemy się, aby być wybranym na następną kadencję.” 

Pan Terech – „Nasuwa się jeden wniosek, że obowiązuje „zasada strzeżenia prawnika” oraz, że jest utarty kanon i nie można się wychylić poza jego ramy.”
Pan Wojtysiak – Stwierdził, że Komisje merytoryczne pracują dobrze, plan pracy Komisji Budżetu został przyjęty i nie ma co dalej dyskutować.
AD 7) 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Zaopatrzenia o godz. 13.45 zamknął posiedzenie Komisji.
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