P R O T O K Ó Ł    Nr XXIII

z XXIII SESJI RADY GMINY SIEROSZEWICE

odbytej w dniu 6 lutego 2009 roku w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:

Otwarcia obrad XXIII sesji Rady Gminy Sieroszewice dokonał przewodniczący Rady – 
p. Arkadiusz Wojtczak o godz. 10:12. Powitał radnych, Wójta, sołtysów p. Skarbnik, 
p. Sekretarz, p. Wiktora Jamroziaka – kierownika GZK w Sieroszewicach, p. Jacka Nentwicha – dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzyżewie, p. Marię Marciniak – dyrektora GBP w Sieroszewicach oraz p.Ewę Kotowską –Rasiak z „ Gazety Ostrowskiej.” 
Punkt 2 – Stwierdzenie quorum:

W obradach XXIII sesji uczestniczyło 15 radnych, wobec ustawowego składu Rady wynoszącego15 osób. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt porządku obrad XXIII sesji.

Pan Wójt – wniósł o zdjęcie z porządku obrad XXIII sesji w pkt. 8 ppkt. „e” z uwagi na nie dokonanie uzgodnień regulaminu wynagradzania nauczycieli z ZNP i ppkt. „f”.

Radny Henryk Przybylak – wnioskował o ujęcie w porządku obrad XXIII sesji pkt. dotyczącego zmiany przeznaczenia budynku po byłej Szkole Podstawowej w Strzyżewie. 
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił uchwałę z nadzwyczajnego wiejskiego zebrania wsi Strzyżew odbytego w dniu 5 lutego 2009r. Uchwała nadzwyczajnego wiejskiego zebrania stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Wyraził opinię, że można dyskutować na sesji odnośnie tej sprawy, jednak punkt ten nie musi być umieszczany odrębnie w porządku obrad. Poddał pod głosowanie wniosek pana Henryka Przybylaka.
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został odrzucony przez Radę, ponieważ za jego przyjęciem głosowało 2 radnych, 9 było „przeciw” i 4 się wstrzymało. 

Radny Paweł Siwak – zapytał, dlaczego został wycofany z porządku obrad ppkt. „f” dotyczący zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Sieroszewice na 2009 rok”?
Pan Wójt – opowiedział, że ze względu na oszczędności.
Punk 4 – Interpelacje i zapytania radnych:

Radny Dariusz Majewski – złożył interpelację dotyczącą podania przyczyn dużych opóźnień w zamieszczaniu na stronie internetowej gminy Sieroszewice protokołów 
z posiedzeń sesji i komisji Rady. Interpelacja stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Następnie skierował dwa zapytania do Wójta gminy w następujących sprawach:

- na temat środków przekazanych przez gminę Sieroszewice na rzecz Posterunku Policji 
w Sieroszewicach w roku 2008 i 2009. Zapytanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
- zorganizowania we wsi Wielowieś gabinetu lekarza pediatry. Zapytanie stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Pan Wójt – „Odpowiedź na interpelacje będzie udzielona na piśmie. Odnośnie zapytań, to
w tym roku nie planujemy środków dla policji, a w tamtym roku była przekazana kwota 12tys. zł. Jeżeli chodzi o zatrudnienie w Wielowsi lekarza pediatry, to pan Kierownik GZK zamieścił ogłoszenie w gazecie „Ziemia Kaliska”. W wyniku ogłoszenia nie było chętnej osoby na prowadzenie gabinetu. Szczegółowe informacje przekażę na piśmie.”

Punkt 5 – Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej sesji. 
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił odpowiedź na interpelację z poprzedniej sesji dotyczącą rozkładu jazdy autobusów. Odpowiedź stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 
Radny Paweł Siwak – „W tym punkcie chciałem poruszyć kwestię dotyczącą tego, czy Urząd Gminy wystąpił do przewoźników o wywieszenie rozkładów jazdy na terenie gminy?”

Pan Marek Michalczak – poruszył sprawę związaną z brakiem biletów ulgowych dla młodzieży dojeżdżającej ze wsi do Ostrowa, bilety ulgowe obowiązują tylko do Pruślina. Stwierdził, że dzieci pochodzące ze wsi mają równy dostęp do edukacji, a jest to nieprawdą. Poinformował Wysoką Radę, że rodzice wystosowali petycję w tej sprawie do dyrekcji MZK.
Punkt 6 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym.

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Punkt 7 – Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym.

Rada nie wniosła uwag do sprawozdania Wójta działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik Nr 8  do protokołu.
Punkt 8 - Podjęcie uchwał w sprawach:


a) przystąpienia Gminy Sieroszewice do Stowarzyszenia „LGD 7 – Kraina Nocy 
                 i Dni”

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.    
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury Oświaty…, dotyczącą projektu uchwały w wyżej wymienionej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu Finansów dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
Rada pojęła jednogłośnie uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Sieroszewice do Stowarzyszenia „LGD 7 – Kraina Nocy i Dni”. Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.


b) zmian w budżecie na 2009 rok

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu uchwały 
w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.  

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe      odprowadzenie ścieków na terenie gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wielkopolski) oraz dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków.

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa… na temat projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 15 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów… dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Radny Jerzy Kasprzak – zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wielkopolski) oraz dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków proponowana jest podwyżka o 10%. „Kiedyś powiedziałem na komisjach, że proponowane podwyżki są wysokie, a teraz wszystko jest opiniowane jednogłośnie. Kierownik GZK przedstawił kalkulację na posiedzeniach Komisji, jednak powinna to sprawdzić Komisja Rewizyjna. Nie jestem przekonany odnośnie podwyżki 
o 10%.”

Radny Anatol Piastowski – poinformował, że w ubiegłym roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w GZK i nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wielkopolski) oraz dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych i 3 się wstrzymało. Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
d) porozumienia pomiędzy Gminą Sieroszewice Sieroszewice Gminą i Miastem  Nowe Skalmierzyce w sprawie trybu finansowania prac budowlanych związanych z rozbudową Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Psarach

Pan Przewodniczący Rady -  przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.
Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa… na temat projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów… dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Sieroszewice Sieroszewice Gminą i Miastem Nowe Skalmierzyce w sprawie trybu finansowania prac budowlanych związanych z rozbudową Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Psarach. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, natomiast pani Kois – Jaźwiec nie wzięła udziału w głosowaniu, gdyż wyszła z sali obrad o godz. 10:50, a powróciła o godz. 10:53. Uchwała stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.


e) nieodpłatnego przejęcia mienia od Agencji Nieruchomości Rolnych
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty… na temat uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie w sprawie nieodpłatnego przejęcia mienia od Agencji Nieruchomości Rolnych. Uchwała stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.


f) zatwierdzenia planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radny Anatol Piaskowski – przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice na 2009 rok. Plan pracy stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury Oświaty na temat projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 28 do protokołu. 

Punkt 9 – Wolne głosy i wnioski

Radny Paweł Siwak – zgłosił zastrzeżenia do dyrektora GOK-u w sprawie ogrzewania sali, że nie jest za ciepło. Prosił o podjęcie działań na przyszłość. Podziękował panu Wójtowi, Radzie Gminy oraz panu Dyrektorowi GOK-u za wykonanie nowej podłogi. Zwrócił się 
z prośbą odnośnie kupna nowych krzeseł z nadwyżki budżetowej. „Myślę, że jak pan dyrektor będzie miał wyposażoną kuchnie i salę, to będzie zarabiał środki na utrzymanie.”
Radny Jerzy Kasprzak – „Dzwoniłem do pana Jamroziaka w sprawie zażalenia mieszkańców ul. Wąskiej w Rososzycy w sprawie niemiłych zapachów, a właściwie mieszkańcy powiedzieli, że są to „straszne smrody”. Takie coś miało miejsce na początku jak zaczęła funkcjonować kanalizacja i do tej pory był spokój. Druga sprawa to, występuje jako sołtys, z uwagi na to, że nie mogę występować jako radny. Poczułem pewien niesmak jak zobaczyłem tylu sołtysów na dzisiejszej sesji, to odebrałem w ten sposób, że sołtysi lecą na pieniądze, bo wypłata diet dla sołtysów jest uzależniona od obecności na sesji. Mam przed sobą artykuł z „Gazety Sołeckiej”, z którego wynika, że udział sołtysów w sesji nie jest obowiązkiem tylko jest jego uprawnieniem. Nie wiem, czy myśmy słusznie podjęli uchwałę.” Przytoczył zapis z tego artykułu: „Szkopuł w tym, że i ten przepis jest błędny, ponieważ udział sołtysa w sesji rady gminy jest jego uprawnieniem, a nie obowiązkiem. Z tego faktu ani dlatego, że przewodniczący rady gminy ma obowiązek powiadomić sołtysa na takiej samej zasadzie jak radnego o terminie sesji wraz z porządkiem sesji i projektem uchwał, wcale nie wynika, że sołtys za absencję może być przez radę nagrodzony dietą albo ukarany jej odebraniem. Wręcz przeciwnie rada gminy nie ma takiego prawa.’ Kieruję wniosek do pana Przewodniczącego Rady o wyjaśnienie tej sprawy, bo wg tej gazety urząd nie ma prawa potrącać diet za nieobecności na sesjach.”
Pan Wójt – wyjaśnił, że uchwała w sprawie ustalenia zryczałtowanych diet dla sołtysów została przesłana do Wojewody i nadzór jej nie zakwestionował, co znaczy, że została podjęta zgodnie z prawem.
Radna Teresa Lis – „Występuję w imieniu mieszkańców wsi Westrza i pani dyrektor Publicznego Przedszkola w Westrzy, która wystąpiła z wnioskiem do pana Wójta o wymianę okien i drzwi w budynku przedszkola. Ja jestem radną na teren Westrzy i jak wiecie Szanowni Radni, to Westrza bardzo mało korzysta z budżetu. Bardzo proszę, aby przychylić się panie Wójcie do tego wniosku, aby przedszkole było modernizowane na bieżąco. Do przedszkola 
w Westrzy uczęszcza dużo dzieci ze Strzyżewa i kilka dzieci z Parczewa nie zostało przyjętych z powodu nadmiaru.” Zgłosiła potrzebę zainstalowania lampy na krzyżówce obok szkoły w Parczewie w kierunku Gruntpolu do Sadowia. 
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – „Występuje jako przewodnicząca Komisji Oświaty 
i chciałam podziękować panu Henrykowi Jędroszce za odwagę, oraz za znalezienie racjonalnego rozwiązania, za to, że zadbał, aby powstało przedszkole w Strzyżewie. Uważam, że taka decyzja była jak najbardziej na miejscu i sprawy te trzeba daje pilotować i wspierać, bo działania, jakie były w międzyczasie zaproponowane, dotyczyły uruchomienia przedszkola w części budynku nowej szkoły. Uważam jako matka, jako rodzic jako praktyk, że takie rozwiązanie byłoby nie na miejscu. Przedszkole powinno być 8 godzinne, a nie jak wynikało z wcześniejszych propozycji, że przedszkole miało być 5 godzinne. Dziękuję bardzo panu Henrykowi w imieniu rodziców i matek.” 
Pan Wiktor Jamroziak – udzielił odpowiedzi panu Kasprzakowi. „Na zebraniach wiejskich w Rososzycy w latach 2005 i 2006 mieszkańcy zobowiązali się, że podłączą się wszyscy do kanalizacji do końca czerwca 2006 roku. Do dnia dzisiejszego nie są podłączone 44 posesje. Od strony prawnej wygląda to tak, że sprawy te reguluje ustawa z dnia 13 września 1996r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2008r. Nr 5 poz. 236).” Przytoczył art. 5 rozdz. 3, art. 6 § 1, art. 10 pkt. 2 z tejże ustawy i dodał, że Zakład Komunalny nie zmusi mieszkańców, żeby podłączyli się do kanalizacji, z uwagi na to, że nie ma podstaw prawnych do takiego działania. „Wygląda to w ten sposób, że się ociepliło i woda spływa do szamb, 
a następnie wraca się do sieci kanalizacyjnej i to powoduje nieprzyjemny zapach.”
Radna Bernadeta Biała – sołtys wsi Strzyżew – przedstawiła na piśmie informację dotyczącą zaadoptowania budynku po starej szkole w Strzyżewie na bibliotekę. Informacja stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.

Radny Henryk Jędroszka – „To jest już trochę za dużo, muszę powiedzieć radnym. Ja ten obiekt oglądałem z p. Wójtem i p. Kucharskim i był tam obecny dyrektor szkoły. Jest to dobry obiekt i zadbany i nadaje się, aby zorganizować w nim przedszkole. Cała działka jest ogrodzona, należy jedynie wyremontować ten obiekt. Nie można odbierać w ten sposób, 
że Jędroszka włączył się i wymyślił coś złego na tej wsi. Odnośnie podpisów, to była puszczona lista, a następnie została zamknięta w szufladzie u pani Białej i dopiero po mojej interwencji została dostarczona do urzędu gminy. Ja nie jestem przeciwnikiem Strzyżewa 
i chcę, żeby było dobrze. Na odnowę wsi musielibyśmy przeznaczyć około 500tys. z naszego budżetu nie mając pewności, czy pozytywnie zostanie rozpatrzony wniosek 
o dofinansowanie. Dzisiaj rozmawiałem z mieszkańcami Strzyżewa, którzy utwierdzili mnie w tym, abym nie wycofał swojego wniosku.”
Pan Wójt – odniósł się do przedstawionej informacji przez panią sołtys wsi Strzyżew, szczególnie do dwóch pytań, które zostały skierowane pod jego adresem. Odnośnie wykorzystania podpisów udzielił wyjaśnień, że takie coś nie miało miejsca, ponieważ list otwarty z podpisami nie był załącznikiem do wniosku radnego pana Jędroszki. „Jeżeli chodzi o to, że sprawa ta nie została ujęta w porządku obrad, to był ujęty taki punkt pod nazwą „zmiany w budżecie” i sprawa ta miała być załatwiona w tym punkcie. Skoro zostało odrzucone na Komisjach Rady i postanowiono, aby uruchomić przedszkole, to nie mogło być załatwione w tym punkcie. Chciałby się zwrócić do p. Jerzego Kasprzaka w sprawie wynagrodzenia sołtysów i interpretacji przepisów dokonanych przez autora artykułu. Rada ma tutaj dużą swobodę, bo artykuł 37 ustawy o samorządzie gminnym jasno określa i uprawnia Radę Gminy do określenia zasad wynagradzania sołtysów – przewodniczących jednostek pomocniczych. Nie uważam, żeby tutaj było naruszenie prawa i artykuły prasowe niekoniecznie są zbieżne z oficjalną interpretacją prawa, jest to nieraz pogląd autora artykułu. Wydaje mi się, że to co uchwaliła Rada Gminy jest zgodne z prawem, gdyż nie została ta uchwała zakwestionowana przez nadzór wojewody, czyli uchwała jest obowiązująca. Jeżeli rada chciałaby zmienić te zasady, to zawsze może je zmienić.” 
Radny Jerzy Kasprzak – stwierdził, że jest niezadowolony z odpowiedzi pana Kierownika GZK, z uwagi na to, że podawał same paragrafy z ustawy. Zwrócił się do pana Kierownika, aby rozwiązał jak najszybciej ten problem.
Radna Bernadeta Biała – poinformowała, że wniosek dotyczący zaadoptowania budynku po starej szkole na bibliotekę został jednogłośnie poparty przez zebranie wiejskie wsi Strzyżew.
Radny Henryk Jędroszka – powiedział, że trójki klasowe za namową dyrektora szkoły chodziły po domach i namawiały mieszkańców, by głosowali za biblioteką, a nie za przedszkolem w starym budynku szkoły.
Radna Bernadeta Biała – „Nie sądzę, aby dzisiaj dorosły człowiek mógł być nakierowany jak ma głosować.”

Pan Przewodniczący Rady – poinformował, że uczestniczył w zebraniu wiejskim w dniu wczorajszym, które przebiegało dość burzliwe. Z tego zebrania wyciągnął wniosek, 
że mieszkańcy Strzyżewa nie chcą przedszkola w budynku starej szkoły. Zaproponował inne rozwiązanie, aby sprzedać stary budynek i wybudować nowe przedszkole, na miarę potrzeb, 
o powierzchni 200m2. Podał przykład Sławina, gdzie budynek starej szkoły został sprzedany 
i jest dobrze zagospodarowany.
Pan Jacek Nentwich – odniósł się do wypowiedzi pana radnego Jędroszki. „Słowa, które wypowiedział pan pod moim adresem są oszczerstwem. Ja nigdy nie prosiłem, ani nie namawiałem nikogo, by chodził po domach i namawiał mieszkańców do tego, aby w starym budynku była biblioteka, a nie przedszkole. Mój udział jest taki, że zaopiniowałem pozytywnie wniosek Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Strzyżewie o utworzenie 
w budynku nowej szkoły 5-godzinnego oddziału przedszkolnego bez wyżywienia. Moja opinia została załączona do wniosku i przedstawiona p. Wójtowi. Jestem w stanie wygospodarować pomieszczenie na oddział przedszkolny o powierzchni 54m2, takie pomieszczenie jest w tej chwili gotowe i jeżeli zostaną podjęte decyzje, to można uruchomić taki oddział. W środę odbyły się wstępne zapisy dzieci i zgłosiło się 25 chętnych rodziców do posłania dzieci do przedszkola. Taka jest rola dyrektora i nigdy nie wypowiadałem się na tematy dotyczące zorganizowania biblioteki w budynku po byłej szkole w Strzyżewie. Odnośnie przeznaczenie budynku musieliby się wypowiedzieć specjaliści.”
Radny Henryk Jędroszka – przeprosił pana dyrektora za wcześniej wypowiedziane słowa pod jego adresem, twierdząc, że trójki klasowe chodziły po domach.
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec - wyraziła opinię, że Rada Rodziców przy Szkole Podstawowej w Strzyżewie nie jest władna do podejmowania decyzji odnośnie utworzenia przedszkola w Strzyżewie. „Moim zdaniem funkcjonowanie szkoły i przedszkola w jednym budynku nie jest dobrym rozwiązaniem. Dzięki panu Jędroszce wyszła sprawa dotycząca potrzeby utworzenia przedszkola w Strzyżewie.”
Radna Bernadeta Biała – udzieliła wyjaśnień odnośnie zbierania podpisów na liście otwartym do Wójta gminy Sieroszewice w sprawie utworzenia przedszkola. „Lista została puszczona dopiero pod koniec października 2008 roku, a do mnie dotarła po nowym roku. 
Z uwagi na to, że nie miałam do dyspozycji samochodu, dostarczyłam ją do Urzędu Gminy dopiero w dniu 23 stycznia.”

Pan Jerzy Pawłowski – podziękował za środki udzielone na wymianę podłogi w sali GOK-u. „Podłoga jest dębowa i będzie służyć na dłużej, na samym początku jest prawdopodobnie trudna do utrzymania.” Nawiązał do wypowiedzi pana Siwaka dotyczącej zakupu nowych krzeseł oraz zbyt niskiej temperatury na sali obrad. „Odnośnie krzeseł, to wszystko musi być zrobione po kolei, na ten czas jest taka ilość krzeseł, że jest problem, aby je zmagazynować 
i zakupienie dodatkowych krzeseł jeszcze bardziej spiętrzyłoby ten problem. Wcześniej kierowałem pismo do Rady Gminy o przyznanie środków finansowych na dobudowanie pomieszczenia gospodarczego, jednak wniosek ten nie został do tej pory załatwiony. Jeżeli chodzi o stwierdzenie, że jest zimno na sali, to jest to niezależne, z uwagi na to, że wysokość temperatury wewnątrz pomieszczeń zależy od temperatury zewnętrznej.”

Radny Paweł Siwak – stwierdził z punktu widzenia biznesowego, że sala powinna zarabiać na swoje utrzymanie.


Punkt 10 – Zamknięcie obrad

O godz. 11:48 Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XXIII sesji Rady Gminy Sieroszewice. 

Protokółowała:                                                                                   Przewodniczący 

                                                                                                              Rady Gminy

Joanna Glapiak                                                                                Arkadiusz Wojtczak 
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