P R O T O K Ó Ł
z XVII sesji Rady Gminy Sieroszewice odbytej w dniu 18 czerwca 2008 roku w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Sieroszewicach
Punkt 1- Otwarcie obrad:
Przewodniczący Rady Gminy p. Arkadiusz Wojtczak o godzinie 1017 dokonał otwarcia XVII sesji Rady Gminy Sieroszewice. Powitał wszystkich radnych , p.Wójta , p. Skarbnik , dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych , Dariusza Rybskiego – kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach  , p. Krzysztofa Portasiaka – Prezesa Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Sieroszewicach, sołtysów, przybyłych gości i uczniów oraz panie z „Gazety Ostrowskiej” i „Nasz Rynek”

Punkt 2 – Stwierdzenie quorum: 
W sesji uczestniczyło 13 radnych, nieobecni byli pan Ireneusz Rojek oraz pan Kazimierz Kowalski. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt porządku obrad  XVII sesji Rady Gminy Sieroszewice. Rada nie wniosła uwag do przedstawionego porządku obrad.

Punkt 4 – Przyjęcie protokołu z XV i XVI sesji:
Protokoły z XV i XVI sesji zostały przyjęte jednogłośnie bez uwag.

Punkt 5 – Interpelacje i zapytania radnych:
Przewodniczący Rady – skierował interpelację do Wójta Gminy dot. użytkowania gruntów sołeckich we wsi Psary. 

Interpelacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pan Wójt- wyjaśnił, że po wyborach samorządowych w 2006 roku pani Bronisława Stępniak nie została wybrana na sołtysa wsi Psary. Wieś wystąpiła o zwrot gruntów sołeckich jednak pani Stępniak odmówiła przekazania tych gruntów i wystąpiła z pozwem do Sądu Rejonowego w Ostrowie Wlkp. przeciwko obecnie urzędującemu sołtysowi. Sąd wydał wyrok w tej sprawie i nakazał urzędującemu sołtysowi wsi Psary zwrot użytkowanych przez niego gruntów sołeckich o powierzchni 5,99 ha.
Poinformował, żer Wójt wystąpi o wydanie nieruchomości nieruchomości  obecnie urzędującemu sołtysowi.

Punkt 6 – Odpowiedzi na interpelacje i zapytanie z poprzedniej sesji:
P. Teresa Lemiesz- wice przewodnicząca Rady przedstawiła odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

W pierwszej kolejności przedstawiła odpowiedz na zapytanie radnego p. Pawła Siwaka dotyczącą remontu boiska w Sieroszewicach. Odpowiedz stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie przedstawiła odpowiedź na interpelację złożoną przez radnych: p. Anatola Piaskowskiego i Dariusza Majewskiego dotyczącą:

- łączenia posiedzeń komisji Rady oraz wprowadzania do porządku obrad dodatkowych punktów zawierających propozycję uchwał Rady Gminy.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
W dalszym ciągu przedstawiła odpowiedź na interpelację dot. zestawienia zawierającego obciążenia podatkiem rolnym gospodarstw o powierzchni od 15-30 ha. Odpowiedź stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przedstawiła następną odp. dot. wykazu zawierającego wszystkie umorzenia podatkowe udzielone w latach 2006-2007 osobom fizycznym i podmiotom gospodarczym. 

Odpowiedź stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przedstawiła odp. na interpelację dot. sporządzenia wykazów wszystkich podmiotów gospodarczych prowadzących działalność gospodarczą prowadzoną na terenie Gminy Sieroszewice w latach 2006-2007. Odpowiedź stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  
Radny Mariusz Majewski- zabrał głos w sprawie odpowiedzi na interpelacje dot. łączenia posiedzeń komisji oraz wprowadzania do porządku obrad dodatkowych punktów.
Wyjaśnił, że w punkcie 2 nie zostało sprecyzowane, że chodzi o posiedzenia komisji a nie o sesje Rady. W związku z powyższym prosi o odpowiedz.

Radny Anatol Piaskowski- złożył interpelację dot. odpowiedzi na interpelacje z dnia 12 maja 2008 roku- nr druku BR 0058-5/08 w sprawie umieszczenia w porządku obrad najbliższego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów  Zaopatrzenia punktu poświęconego przyczynom umorzeń podatkowych na terenie Gminy Sieroszewice. 
Z otrzymanej odpowiedzi wynika, że Urząd Gminy wynajmuje 948 m2.

Wniósł o uzupełnienie odpowiedzi o następujące dane:

- ile środków w latach 2006-2007 wpłynęło do budżetu Gminy Sieroszewice z tytułu podatku od prowadzenia działalności gospodarczej w wynajmowanych od Urzędu Gminy Sieroszewice pomieszczeniach,  a ile wpłynąć powinno.

- jeżeli wystąpiły przypadki nie płacenia tego podatku, to jakie podjęto działania administracyjne w celu wyegzekwowania tych należności. Interpelacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Pan Wójt-  Odniósł się do wystąpienia Anatola Piaskowskiego wyjaśniając ,że przyczyna umorzeń podatków nie może być ujawniona , ponieważ obowiązuje tajemnica skarbowa. Ogólne dane zostały ujawnione  , a inne dane objęte są tajemnicą skarbową.  Stwierdził ,że skoro radni mają wątpliwości , to może być przeprowadzona kontrola przez odpowiednie organy. Wójt podejmuje decyzje na podstawie posiadanych informacji. Udzielanie umorzeń podatkowych  należy  czasami do trudnych decyzji , dot. trudnych sytuacji  , ale z drugiej strony dotyczą również budżetu gminy. 
Radny Anatol Piaskowski -  udzielił wyjaśnień ,że pisząc interpelację chodziło im  o podjęcie dyskusji w tym temacie  na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów . 

Pan Przewodniczący Rady -  zwrócił uwagę  piszącym interpelację , że pisma te nie powinny nazywać się interpelacją  z uwagi na to ,że nie można składać interpelacji do przewodniczącego Rady Gminy , gdyż interpelacje kieruje się do Wójta. Do przewodniczącego można składać zapytania i  to w punkcie „Wolne głosy i wnioski.”

Punkt 7 -  Informacja  Przewodniczącego Rady o działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym: 
Pan Przewodniczący Rady- przedstawił informację ze swojej działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym . Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Punkt 8 – Sprawozdanie Wójta z działalności  podejmowanej w okresie międzysesyjnym:
Pan Przewodniczący Rady – poinformował ,że sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym  radni otrzymali na piśmie wraz z materiałami na sesję. Rada nie wniosła uwag do przedstawionego sprawozdania. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Punkt 9 – Wyróżnienie uzdolnionych uczniów ze szkół podstawowych i gimnazjum z terenu Gminy Sieroszewice :
Pan Przewodniczący Rady  -  stwierdził ,że wyróżnienie uzdolnionych  uczniów   z terenu gminy stało się tradycją  i zaprosiliśmy na sesję uczniów z VI klas szkół podstawowych  oraz ostatnich klas gimnazjalnych , którzy osiągnęli bardzo dobre wyniki w nauce ( średnia powyżej 5,0 ) oraz  mają wzorowe zachowanie.  Wręczenia nagród dokonali P.Wójt , P.Przewodniczacy Rady , P.Marek Michalczak- Radny Powiatu ostrowskiego oraz p.Teresa Lemiesz – Wiceprzewodnicząca Rady Gminy. 

Wręczenia nagród i  składanie gratulacji odbywało  się wg kolejności następujących szkół  zgodnie z wykazem  imiennym uczniów:

    - Szkoła Podstawowa w Ołoboku   -  2 dzieci ,

    - Szkoła Podstawowa  Parczew-   2 dzieci ,

    - Szkoła Podstawowa Rososzycy  - 2 dzieci 
    - Szkoła Podstawowa Sieroszewice – 1 dziecko ,

    - Szkoła Podstawowa Strzyżew-    5 dzieci,

    - Szkoła Podstawowa Wielowieś  - 5 dzieci ,

    - Szkoła Podstawowa Zamość    - 2 dzieci,

    - Gimnazjum Sieroszewice -  8 dzieci 

    - Gimnazjum Wielowieś -   9 dzieci 

Wykaz uzdolnionych uczniów stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 

Po ceremonii wyróżnienia  głos zabrał pan Wójt, który pogratulował  wszystkim wyróżnionym uczniom  bardzo dobrych wyników w nauce  oraz rodzicom i nauczycielom , którzy przyczynili się do ich sukcesów.

Punkt 10- Sprawozdanie z realizacji zadań przez Posterunek Policji w Sieroszewicach za 2007 rok:
Pan Przewodniczący Rady – poinformował ,że sprawozdanie z realizacji zadań przez Posterunek Policji w Sieroszewicach za 2007 rok było przedstawiane na dwóch posiedzeniach Komisji , a mianowicie Komisji Rolnictwa … i Komisji Budżetu, Finansów …..

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Radny Tadeusz Wojtysiak- przedstawił pozytywną opinię  Komisji Rolnictwa… dot. sprawozdania.Opinia stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… , dot. sprawozdania  Posterunku Policji w Sieroszewicach .Opinia stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Pan Przewodniczący Rady – poinformował zebranych na sesji ,że na posiedzeniach komisji były zgłaszane uwagi  pod kątem palenia śmieci .Zwrócił się z prośbą do kierownika Posterunku Policji , aby  jego pracownicy zajęli się tą sprawą. 

Rada przyjęła jednogłośnie sprawozdanie  z realizacji zadań przez Posterunek Policji w Sieroszewicach za 2007 rok. 

Punkt11- Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieroszewicach za 2007 rok: 
Radna Krystyna Kois-Jaźwiec- przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty , Zdrowia…. dot. sprawozdania z działalności GOPS w Sieroszewicach za 2007 rok. 

Opinia stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Radny Paweł Siwak- przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu … na temat  powyższego sprawozdania. Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Rada nie wniosła uwag do sprawozdania z działalności GOPS w Sieroszewicach za 2007 rok i przyjęła je jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Punkt 12 – Zaopiniowanie Planu Rezerwatu Przyrody „ NIWA” :

 Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa… 

Rada zaopiniowała jednogłośnie Plan Pezerwatu Przyrody „ NIWA”.

Pan Przewodniczący Rady o godz. 11;15 ogłosił przerwę , a o godz. 11:36 wznowił obrady XVII sesji Rady Gminy Sieroszewice .
Punkt13 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a)zmian w budżecie  na 2008 rok:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Radny Paweł Siwak- przedstawił  pozytywną opinię Komisji Budżetu … dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Rada podjęła  uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych , 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr XVII/106/08 w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 b) regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla     mieszkańców Gminy Sieroszewice w roku 2008 i 2009 z Gminnego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej:
Pan Przewodniczący Rady- przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu….

Radny Tadeusz Wojtysiak- przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa dot. projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Radny Paweł Siwak-  przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu…. Opinia stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
Pan Przewodniczący Rady – dodał ,że dofinansowanie  budowy przydomowych oczyszczalni ścieków będzie wynosić 2.000,00 zł i nie więcej niż 30 % kosztów.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla     mieszkańców Gminy Sieroszewice w roku 2008 i 2009 z Gminnego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

c)udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu:

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu .

Radny Tadeusz Wojtysiak-  przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa….. dot. projektu uchwały w powyższej sprawie .Opinia stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Radny Paweł Siwak-  przedstawił pozytywną opinię dot.  projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu. Uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

d) zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Sieroszewice”:
Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.
Radny Paweł Siwak- przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu…Opinia stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Wojtysiak Tadeusz- przedstawił pozytywną opinie Komisji Rolnictwa…

Opinia stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Sieroszewice”

Uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

e) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartość jednego punktu w złotych dla pracowników Gminnego Zakładu Ekonomiczno-Adminnistracyjnego Szkół i Przedszkoli w Sieroszewicach.
Przewodniczący rady- przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.
Pani  Krystyna Kois- Jaźwiec- przedstawiła  pozytywnie opinię Komisji Kultury…dot. projektu uchwały.Opinia stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Pan Paweł Siwak- przedstawił opinię Komisji Budżetu…. dot. projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartość jednego punktu w złotych dla pracowników Gminnego Zakładu Ekonomiczno-Adminnistracyjnego Szkół i Przedszkoli w Sieroszewicach.

Uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu.
f) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartość jednego punktu w złotych dla pracowników Gminnego Zakładu Komunalnego w Sieroszewicach:
Pan Paweł Siwak- przedstawił pozytywnie opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartość jednego punktu w złotych dla pracowników Gminnego Zakładu Komunalnego w Sieroszewicach.
Uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

g) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego-cmentarz w Latowicach.
Przewodniczący Rady- przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Pan Wojtysiak- przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa… dot. projektu uchwały.
Opinia stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

Pan Paweł Siwak- przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały.
Opinia stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego-cmentarz w Latowicach.

Uchwała stanowi załącznik nr 36 do protokołu.
h) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Sieroszewice:
Przewodniczący Rady- przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę zmieniającą  w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Sieroszewice. Uchwała stanowi załącznik nr 37 do protokołu.

i) przekazania Sołectwu Sieroszewice zaplecza kuchennego przy Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach:
Przewodniczący Rady- przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.
Pani Krystyna Kois-Jaźwiec- przedstawiła negatywną opinię w sprawie projektu uchwały. Wyjaśniła, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej wzięła pod uwagę pismo członkiń KGW, które zwracały się z prośbą do przewodniczących wszystkich komisji, aby nową kuchnię pozostawić do dyspozycji KGW.
Pan Tadeusz Łapiński- sołtys wsi Sieroszewice- wyjaśnił, że na ostatnim zebraniu wiejskim w miesiącu czerwcu rozpatrywany był wniosek, czy kuchniĘ przekazać Radzie Sołeckiej wsi Sieroszewice, czy też zostawić do dyspozycji KGW.
„Wniosek został poddany pod głosowanie i mieszkańcy orzekli, że kuchnia ma pozostać do dyspozycji Rady Sołeckiej.”
 Na Radzie Sołeckiej nie rozmawialiśmy na jakich zasadach dostaniemy kuchnie i komu ją przekażemy. Były niedociągnięcia, wygórowane warunki stawiane przez Radę Sołecką, jeżeli chodzi o kwestie pieniężne i dlatego KGW głosowało przeciwko przekazaniu kuchni Radzie Sołeckiej wsi Sieroszewice, stąd  wziął się  ten wniosek KGW. Myśmy się spotkali 16 czerwca na Radzie Sołeckiej. Na spotkanie poprosiłem przewodniczącą KGW  i doszliśmy do pewnego konsensusu i napisaliśmy oświadczenie, że z chwilą przejęcia kuchni przez wieś przekażemy ją w użytkowanie KGW. Były 3 postulaty, że niektóre organizacje społeczne takie jak OSP, Rada Sołecka wsi Sieroszewice oraz LZS będą korzystać z tej kuchni nieodpłatnie. Wychodziliśmy z tego zebrania przeświadczeni, że panie są za tym, aby kuchnię przejął samorząd mieszkańców wsi Sieroszewice. Myśmy jako Rada Sołecka wyasygnowali już pewną kwotę na wyposażenie, przeznaczyliśmy 7 tyś zł na zakup chłodni i w tym roku mamy zarezerwowane 5 tyś zł na wyposażenie kuchni. Jesteśmy jedną z największych wsi na terenie Gminy Sieroszewice i ten jeden obiekt powinien być we własnym użytkowaniu.”

Zwrócił się z prośbą do Wysokiej Rady, aby głosowała za tym, by kuchnię przejął samorząd mieszkańców wsi Sieroszewice.

Pani Stanisława Teodorczyk- zastępca przewodniczącej KGW –stwierdziła, że „ jeżeli nie wiadomo o co chodzi, to chodzi o pieniądze”. Wyjaśniła, że jeżeli chodzi o sprawę przejęcia kuchni w Sieroszewicach, to KGW nie zawiniło w tej sprawie, bo jeżeli Rada Sołecka stawia warunki nie do przyjęcia tym bardziej, że GOK do tej pory nie stawiał takich warunków. „My nie wierzymy, że Samorząd Wsi przekaże kuchnie nieodpłatnie KGW i będziemy musieli dzielić się zyskami których jeszcze nie mamy. Mój błąd tkwił w tym, że na zebraniach mówiłam głośno o zasobach finansowych naszej organizacji. Nasze środki finansowe były gromadzone z myślą o wyposażeniu kuchni. Nie potrzebnie wszystko się przedłuża, gdyż jest dużo do zrobienia. Na zebraniu myśmy się zgodziły, że kuchnia nieodpłatnie, ale żeby była jasność, że kuchnia to nie znaczy wszystko- cały sprzęt, bo jak my będziemy wypożyczać naczynia nieodpłatnie to za co opłacimy kobietę, która się tym zajmuje i sprząta. Wiadomo, że do tego obiektu nie przychodzą z weselami i innymi uroczystościami, skończyły się dobre czasy. My podtrzymujemy to,  co napisałyśmy we wniosku i jesteśmy za tym aby był jeden gospodarz a nie trzech. Do tej pory dyrektor GOK-u nie stawiał nam żadnych warunków i nie wyciągał rąk po nasze pieniądze.” 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie przekazania Sołectwu Sieroszewice zaplecza kuchennego przy Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach. Projekt uchwały w powyższej sprawie został odrzucony przez Radę, ponieważ za przyjęciem uchwały głosował jeden radny a 10 było „przeciw” i 2 się wstrzymało.

j) ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Sieroszewice.
Przewodniczący rady- przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 
Radny Paweł Siwak- przedstawił wniosek Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia  dotyczący podwyższenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy .
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia  dla Wójta Gminy Sieroszewice .Uchwała stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 
Punkt 13 – Wolne głosy i wnioski: 

Radny Jerzy Kasprzak – zabrał głos w sprawie porządku obrad sesji a mianowicie o tym , że nie był ujęty punkt dotyczący wyróżnienia uczniów za bardzo dobre wyniki w nauce. Zwrócił uwagę, że radni ciągle na komisjach otrzymują poprawiony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. Wniósł uwagę, że nie były pokrótce omówione sprawozdania z realizacji zadań przez Posterunek Policji w Sieroszewicach za 2007 rok, oraz sprawozdanie z działalności GOPS-u za 2007 rok.
Przewodniczący Rady- wyjaśnił, że wyróżnienie uczniów przyznaje się na wniosek p. Dariusza Majewskiego. Jeśli chodzi o dyskusję to po przedstawieniu każdego projektu uchwały zwracam się z pytaniem do radnych, czy ktoś z pośród nich chce zabrać głos. Jeżeli chodzi o uchwałę w sprawie ustaleni wynagrodzenia  Wójta, to punkt ten został wprowadzony do porządku obrad z XVII sesji na wniosek Komisji Budżetu, Finansów  Zaopatrzenia.

Radna Teresa Lis- poinformowała, że na posiedzeniu Komisji wnioskowała o oznakowanie drogi prowadzącej do szkoły w Parczewie. Zwróciła się z prośbą do Komendanta Policji w Sieroszewicach o oznakowanie tej drogi. Poruszyła sprawę naprawy drogi do p. Pałki w Parczewie twierdząc, że obsunęło się pobocze, zostało to naprawione przez pracowników interwencyjnych ale i tak wymaga to ponownej naprawy.

Pan Marek Michalczak- radny powiatu ostrowskiego- udzielił odpowiedzi na pytanie radnej z Parczewa, jeżeli chodzi o oznakowanie to jest „ Agatka” na początku i na końcu wsi, a jeżeli chodzi o dodatkowe oznakowanie i ustawienie znaku- „Uwaga dzieci” to zobowiązał się, że przeprowadzi rozmowę z Powiatowym Zarządem Dróg.
„Druga ważna sprawa dla sołtysów to jest susza. Rozmawiałem z Prezesem   Izb Rolniczych z p.. Walkowskim i należy złożyć apel w tej sprawie. Rolnicy mogą składać wnioski w dwóch wykonaniach w sekretariacie za potwierdzeniem. Do wypowiedzi p. radnego Kasprzaka dotyczącej wyróżnienia uzdolnionych uczniów, to chciałem zrobić tym dzieciom niespodziankę, jednak nie mogłem uzyskać informacji odnośnie liczby tych dzieci i taką informację uzyskałem dopiero w piątek. Gdybym miał więcej czasu to na statuetkach wypisane byłyby imiona i nazwiska dzieci. Zabrał głos odnośnie ujęcia wody w Wielowsi ze względu na to, że brakuje wody, wystąpił z propozycją wybudowania studni zapasowej w Namysłakach .
Pan Tadeusz Łapiński- zwrócił uwagę na problem dojazdu do Ostrowa publicznymi środkami transportu w okresie wakacji.

Pan Dariusz Rybski- wyjaśnił, że pewne znaki drogowe nie są odwoływane przez skrzyżowanie, poinformował, że uzgodnił z panią dyrektor Szkoły Podstawowej w Parczewie, że na drodze powiatowej mogą być ustawione znaki, ale trzeba wystosować pismo do Starostwa Powiatowego w Ostrowie.

Pan Marek Michalczak-  zwrócił uwagę, że zostało posadzone 50 brzózek i 4 zostały wycięte.

Radny Jerzy Kasprzak- przekazał informację dotyczącą słabej widoczności podczas wyjazdu autobusu z ulicy Środkowej w Rososzycy

Pan Dariusz Rybski- wyjaśnił, że odpowiednie wytyczne zostały przekazane do Zarządu Powiatowego Dróg w Ostrowie Wlkp.

Pani Stanisława Teodorczyk- zwróciła uwagę dotyczącą potrzeby obcięcia konara na drzewie naprzeciwko posesji p. Torchalskiej. Konar ten stanowi duże zagrożenie dla przejeżdżających  tirów.
Jerzy Pawłowski- podziękował radnym za podjęcie decyzji dotyczącej pozostawienia zaplecza kuchennego w zarządzaniu GOK-u . Stwierdził, że widzi na co dzień ile trudu wymaga opieka nad kuchnią i ile trzeba dokonać jeszcze wkładu w tych kuchniach. Wiele imprez gminnych odbywa się w Sieroszewicach i organizatorzy mogą zawsze liczyć na pomoc ze strony GOK-u. Zaprosił wszystkich zebranych na sesji na Estradę Folkloru do Strzyżewa na dzień 29 czerwca br. Podziękował pani Bernadecie Białej oraz Radzie Sołeckiej wsi Strzyżew za pomoc w zorganizowaniu pleneru w Strzyżewie. 
Punkt 14 – zamknięcie obrad
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad przewodniczący Rady Gminy o godzinie 12.37 dokonał zamknięcia obrad XVII sesji Rady Gminy Sieroszewice
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